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Installation

! This instruction manual should be kept in a safe
place for future reference. If the washing machi-
ne is sold, transferred or moved, make sure that
the instruction manual remains with the machine
so that the new owner is able to familiarise him-
self/herself with its operation and features.

! Read these instructions carefully: they con-
tain vital information relating to the safe instal-
lation and operation of the appliance.

Unpacking and levelling

Unpacking

1. Remove the washing machine from its
packaging.

2. Make sure that the washing machine has
not been damaged during the transportation
process. If it has been damaged, contact the
retailer and do not proceed any further with
the installation process.

[ ]

3. Remove the pro-
tective screws (used
during transportation)
and the rubber wa-
sher with the cor-
responding spacer,
located on the rear
part of the appliance
(see figure).

/4

4. Close off the holes using the plastic plugs
provided.

5. Keep all the parts in a safe place: you will
need them again if the washing machine ne-
eds to be moved to another location.

! Packaging materials should not be used as
toys for children.

Levelling

1. Install the washing machine on a flat sturdy
floor, without resting it up against walls, furni-
ture cabinets or anything else.

2. If the floor is not
perfectly level, com-
pensate for any une-
venness by tightening
or loosening the
adjustable front feet
(see figure); the angle
of inclination, measu-
red in relation to the
worktop, must not
exceed 2°.

Levelling the machine correctly will provide

it with stability, help to avoid vibrations and
excessive noise and prevent it from shifting
while it is operating. If it is placed on carpet or
a rug, adjust the feet in such a way as to allow
a sufficient ventilation space underneath the
washing machine.

Connecting the electricity and
water supplies

Connecting the water inlet hose

1. Connect the sup-
ply pipe by screwing
it to a cold water tab
using a % gas threa-
ded connection (see
figure).

Before performing the
connection, allow the
water to run freely un-
til it is perfectly clear.

Nnl
I

2. Connect the inlet
hose to the washing
machine by screwing
it onto the correspon-
ding water inlet of the
appliance, which is
situated on the top
right-hand side of the
rear part of the ap-
pliance (see figure).

3. Make sure that the hose is not folded over
or bent.

! The water pressure at the tap must fall within
the values indicated in the Technical details
table (see next page).

! If the inlet hose is not long enough, contact a
specialised shop or an authorised technician.

! Never use second-hand hoses.

! Use the ones supplied with the machine.

2
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Connecting the drain hose

65-100 cm

Connect the drain
hose, without bending
it, to a drainage duct
or a wall drain located
at a height between
65 and 100 cm from
the floor;

alternatively, rest it on
the side of a washba-
sin or bathtub, faste-

! Do not use extension cords or multiple sockets.
! The cable should not be bent or compressed.

! The power supply cable must only be repla-
ced by authorised technicians.

Warning! The company shall not be held
responsible in the event that these regulations
are not respected.

The first wash cycle
Once the appliance has been installed, and

before you use it for the first time, run a wash
cycle with detergent and no laundry, using the

ning the duct sup-
plied to the tap (see
figure). The free end
of the hose should
not be underwater.

! We advise against the use of hose exten-
sions; if it is absolutely necessary, the exten-
sion must have the same diameter as the
original hose and must not exceed 150 cm in
length.

Electrical connections
Before plugging the appliance into the electri-
city socket, make sure that:

¢ the socket is earthed and complies with all
applicable laws;

¢ the socket is able to withstand the maximum
power load of the appliance as indicated in
the Technical data table (see opposite);

¢ the power supply voltage falls within the
values indicated in the Technical data table
(see opposite);

¢ the socket is compatible with the plug of
the washing machine. If this is not the case,
replace the socket or the plug.

! The washing machine must not be installed
outdoors, even in covered areas. It is extreme-
ly dangerous to leave the appliance exposed
to rain, storms and other weather conditions.

! When the washing machine has been instal-
led, the electricity socket must be within easy
reach.

wash cycle 2.

Technical data
Model IWSC 61253

width 59,5 cm
Dimensions height 85 cm

depth 42 cm
Capacity from 1 to 6 kg
Electrical please refer to the technical

connections

data plate fixed to the machine

Water connec-
tion

maximum pressure

1 MPa (10 bar)
minimum pressure
0.05 MPa (0.5 bar)
drum capacity 40 litres

up to 1200 rotations per

Spin speed minute

Test wash

cycles in Programme 2:
accordance Cotton standard 60°C.

with directives

Programme 3:

1061/2010 and Cotton standard 40°C.
1015/2010
This appliance conforms to
the following EC Directives:
- 2004/108/CE (Electroma-
gnetic Compatibility)
"] = 2012/19/EU
— - 2006/95/EC Low Voltage)
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Care and maintenance

Cutting off the water and electri-

city supplies

e Turn off the water tap after every wash cycle.
This will limit wear on the hydraulic system
inside the washing machine and help to pre-
vent leaks.

¢ Unplug the washing machine when cleaning
it and during all maintenance work.

Cleaning the washing machine

The outer parts and rubber components of the
appliance can be cleaned using a soft cloth
soaked in lukewarm soapy water. Do not use
solvents or abrasives.

Cleaning the detergent dispenser
drawer

Remove the dispenser
by raising it and pul-
ling it out (see figure).
Wash it under running
water; this operation
should be repeated
frequently.

Caring for the door and drum of
your appliance

e Always leave the porthole door ajar in order
to prevent unpleasant odours from forming.

Cleaning the pump

The washing machine is fitted with a self-cle-
aning pump which does not require any main-
tenance. Sometimes, small items (such as
coins or buttons) may fall into the pre-chamber
which protects the pump, situated in its bot-
tom part.

! Make sure the wash cycle has finished and
unplug the appliance.

To access the pre-
chamber:

1. using a screwdri-
ver, remove the cover
panel on the lower
front part of the wa-
shing machine (see
figure);

2. unscrew the lid
by rotating it anti-
clockwise (see figu-
re): a little water may
trickle out. This is
perfectly normal;

@)

3. clean the inside thoroughly;

4. screw the lid back on;

5. reposition the panel, making sure the hooks
are securely in place before you push it onto
the appliance.

Checking the water inlet hose

Check the inlet hose at least once a year. If
there are any cracks, it should be replaced
immediately: during the wash cycles, water
pressure is very strong and a cracked hose
could easily split open.

! Never use second-hand hoses.
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! This washing machine was designed and constructed in Consumers should contact their local authority or
accordance with international safety regulations. The fol- retailer for information concerning the correct
lowing information is provided for safety reasons and must disposal of their old appliance.

therefore be read carefully.

General safety

e This appliance was designed for domestic use only.

« This appliance can be used by children aged
from 8 years and above and persons with re-
duced physical, sensory or mental capabilities
or lack of experience and knowledge if they
have been given supervision or instruction
concerning use of the appliance in a safe way
and understand the hazards involved. Chil-
dren shall not play with the appliance. Clea-
ning and user maintenance shall not be made
by children without supervision.

¢ Do not touch the machine when barefoot or with wet or
damp hands or feet.

e Do not pull on the power supply cable when unplugging
the appliance from the electricity socket. Hold the plug
and pull.

* Do not open the detergent dispenser drawer while the
machine is in operation.

e Do not touch the drained water as it may reach extreme-
ly high temperatures.

e Never force the porthole door. This could damage the
safety lock mechanism designed to prevent accidental
opening.

e |f the appliance breaks down, do not under any circum-
stances access the internal mechanisms in an attempt
to repair it yourself.

e Always keep children well away from the appliance while
it is operating.

e The door can become quite hot during the wash cycle.

e |f the appliance has to be moved, work in a group of two
or three people and handle it with the utmost care. Never
try to do this alone, because the appliance is very heavy.

e Before loading laundry into the washing machine, make
sure the drum is empty.

Disposal

e Disposing of the packaging materials: observe local
regulations so that the packaging may be re-used.

e The European Directive 2012/19/EU on Waste
Electrical and Electronic Equipment, requires that
old household electrical appliances must not be
disposed of in the normal unsorted municipal waste
stream. Old appliances must be collected separately
in order to optimise the recovery and recycling of the
materials they contain and reduce the impact on human
health and the environment. The crossed out “wheeled
bin” symbol on the product reminds you of your obliga-
tion, that when you dispose of the appliance it must be
separately collected.
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Description of the washing
machine and starting a wash cycle

m Control panel

WASH CYCLE PROGRESS/
DELAY TIMER indicator lights

START/
FUNCTION
ON/OFF button buttons with PAUSE
indicator lights aﬁ?z;jtgwlt'ght
Ay indicator li

|
O

_ | /

| /]
OOOOOOOO OQ

O O =

‘ i

Detergent dispenser drawer

WASH CYCLE
knob

Detergent dispenser drawer: used to dispense deter-
gents and washing additives (see “Detergents and laundry”).

ON/OFF button: switches the washing machine on and off.

WASH CYCLE knob: programmes the wash cycles. During
the wash cycle, the knob does not move.

FUNCTION buttons with indicator light: used to select the
available functions. The indicator light corresponding to the
selected function will remain lit.

TEMPERATURE knob: sets the temperature or the cold
wash cycle (see “Personalisation”).

SPIN SPEED knob: sets the spin speed or exclude the spin
cycle completely (see “Personalisation”).

WASH CYCLE PROGRESS/DELAY TIMER indicator
lights: used to monitor the progress of the wash cycle.

The illuminated indicator light shows which phase is in pro-
gress.

If the Delay Timer function has been set, the time remaining
until the wash cycle starts will be indicated (see next page).

DOOR LOCKED indicator light: indicates whether the door
may be opened or not (see next page).

TEMPERATURE |
KNob DOOR LOCKED
indicator light
SPIN SPEED

knob

START/PAUSE button with indicator light: starts or tempo-
rarily interrupts the wash cycles.

N.B. To pause the wash cycle in progress, press this button;
the corresponding indicator light will flash orange, while the
indicator light for the current wash cycle phase will remain lit
in a fixed manner. If the DOOR LOCKED & indicator light is
switched off, the door may be opened (wait approximately
3 minutes).

To start the wash cycle from the point at which it was inter-
rupted, press this button again.

Standby mode
This washing machine, in compliance with new energy saving
regulations, is fitted with an automatic standby system which
is enabled after about 30 minutes if no activity is detected.
Press the ON-OFF button briefly and wait for the machine
to start up again.

6
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Indicator lights

The indicator lights provide important information.
This is what they can tell you:

Delayed start
If the DELAY TIMER function has been activated (see “Per-
sonalisation”), after the wash cycle has been started the
indicator light corresponding to the selected delay period
will begin to flash:

3h o &

6h o 2
% o ©
12h o %

As time passes, the remaining delay will be displayed and
the corresponding indicator light will flash:

3ho @
6h o 9

%h o ©

12ho§‘~

The set programme will start once the selected time delay
has expired.

Starting a wash cycle

Wash cycle phase indicator lights

Once the desired wash cycle has been selected and has be-
gun, the indicator lights switch on one by one to indicate which
phase of the cycle is currently in progress.

Wash o &
Rinse 5';’\’9@
Spin °Q©
Drain o ¥
End of wash cycle O END

Function buttons and corresponding indicator lights
When a function is selected, the corresponding indicator
light will illuminate.

If the selected function is not compatible with the program-
med wash cycle, the corresponding indicator light will flash
and the function will not be activated.

If the selected function is not compatible with another
function which has been selected previously, the indicator
light corresponding to the first function selected will

flash and only the second function will be activated; the
indicator light corresponding to the enabled option will
remain lit.

@ Door locked indicator light

When the indicator light is on, the porthole door is locked
to prevent it from being opened; make sure the indicator
light is off before opening the door (wait approximately 3
minutes). To open the door during a running wash cycle,
press the START/PAUSE button; the door may be opened
once the DOOR LOCKED indicator light turns off.

1. Switch the washing machine on by pressing the ON/OFF button. All indicator lights will switch on for a few seconds, then

they will switch off and the START/PAUSE indicator light will pulse.

2. Load the laundry and close the door.

3. Set the WASH CYCLE knob to the desired programme.
4. Set the washing temperature (see “Personalisation”).

5. Set the spin speed (see “Personalisation”).

6. Measure out the detergent and washing additives (see “Detergents and laundry”).

7. Select the desired functions.

8. Start the wash cycle by pressing the START/PAUSE button and the corresponding indicator light will remain lit in a fixed

manner, in green.

To cancel the set wash cycle, pause the machine by pressing the START/PAUSE button and select a new cycle.

9. At the end of the wash cycle the END indicator light will switch on. The door can be opened once the DOOR LOCKED @
indicator light turns off (wait approximately 3 minutes). Take out your laundry and leave the appliance door ajar to make sure
the drum dries completely. Switch the washing machine off by pressing the ON/OFF button.
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Wash cycles

H Table of wash cycles

ﬁ Detergents S TuO\; < ; c
S o Max. | Max. 9 52| 3¢ BEZ| § |es
c Description of the wash cycle tegnp. speed X S3|3 s|ge2 5 E >
8 (°C) | (pm) | Pre- | o | Fabic | 281 28|Hg2| 5 O3
= wash softener 8 Q °
Daily
1 |Cotton with prewash: extremely soiled whites. 90° 1200 [ o o 6 53 | 1,81 65 | 150°
2 |Cotton Standard 60° (1): heavily soiled whites and resistant colours. (Mai%O") 1200 | - ° o 6 | 53 | 078 |500] 200
3 |Cotton Standard 40° (2): lightly soiled whites and delicate colours. 40° 1200 - o [ 6 53 | 0,65 | 65 |170
4 |Synthetics: heavily soiled resistant colours. 60° 800 - o o 3 44 | 0,70 | 40 [105
4 |Synthetics (3): lightly soiled resistant colours. 40° 800 - ° ° 3 44 | 0,47 | 38 | 95
5 |Mix Colored: lightly soiled whites and delicate colours. 40° 1200 - [ ] [ 6 53 | 064 | 50 | 85
20° Zone
6 |Cotton Standard 20°: lightly soiled whites and delicate colours. 20° 1200 - ° o 6 - - - | 170
7 |Mix Light 20° 800 - ° ° 6 - - - | 120
8 |20’ Refresh 20° 800 - [ [ 15 - - - 20’
Special
9 |Silk/Curtains: for garments in silk and viscose, lingerie. 30° 0 - [ o 1 - - - 55’
10 |Wool: for wool, cashmere, etc. 40° 800 - o ° 1 - - - 65’
11 [Jeans 40° 800 - ° ) 25 - - - 70
Sport
12 |Sport Intensive 30° 600 - [ ] [ ] 25 - - - 85’
13 |Sport Light 30° 600 - ° [ 2,5 - - - 60’
14 |Sport Shoes 30° 600 . ° ° hﬂgff - _ _ | 55
Partial wash cycles
L |Rinse - 1200 - - ° 6 - - - | se
% Spin + Drain - 1200 - - - 6 - - - 16

The length of cycle shown on the display or in this booklet is an estimation only and is calculated assuming standard working conditions. The actual duration can vary according to factors such as
water temperature and pressure, the amount of detergent used, the amount and type of load inserted, load balancing and any wash options selected.

1) Test wash cycle in compliance with directive 1061/2010: set wash cycle 2 with a temperature of 60°C.

This cycle is designed for cotton loads with a normal soil level and is the most efficient in terms of both electricity and water consumption; it should be used for garments
which can be washed at 60°C. The actual washing temperature may differ from the indicated value.

2) Test wash cycle in compliance with directive 1061/2010: set wash cycle 3 with a temperature of 40°C.

This cycle is designed for cotton loads with a normal soil level and is the most efficient in terms of both electricity and water consumption; it should be used for garments
which can be washed at 40°C. The actual washing temperature may differ from the indicated value.

For all Test Institutes:
2) Long wash cycle for cottons: set wash cycle 3 with a temperature of 40°C.
3) Synthetic program along: set wash cycle 4 with a temperature of 40°C.

Sport Intensive (wash cycle 12) is for washing heavily soiled sports clothing fabrics (tracksuits, shorts, etc.); for best
results, we recommend not exceeding the maximum load indicated in the “Table of wash cycles”.

Sport Light (wash cycle 13) is for washing lightly soiled sports clothing fabrics (tracksuits, shorts, etc.); for best results,
we recommend not exceeding the maximum load indicated in the “Table of wash cycles”. We recommend using a
liquid detergent and dosage suitable for a half-load.

Sport Shoes (wash cycle 14) is for washing sports shoes; for best results, do not wash more than 2 pairs simultaneously.

The 20° wash cycles (20° Zone) offer effective washing performance at low temperatures, reducing electricity usage and
expenditure while benefitting the environment. The 20° wash cycles meet all requirements:

Cotton Standard 20° (programme 6) ideal for lightly soiled cotton loads. The effective performance levels achieved at cold
temperatures, which are comparable to washing at 40°, are guaranteed by a mechanical action which operates at varying
speed, with repeated and frequent peaks.

Mix Light (programme 7) ideal for mixed loads (cotton and synthetics) with a normal soil level. The effective performance
levels achieved at cold temperatures are guaranteed by a mechanical action which operates at varying speed, across set
average intervals.

20’ Refresh (programme 8) ideal for refreshing and washing lightly soiled garments in a few minutes. It lasts just 20 minutes
and therefore saves both time and energy. It can be used to wash different types of fabrics together (except for wool and
silk), with a maximum load of 1.5 kg.

8
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Setting the temperature
Turn the TEMPERATURE knob to set the wash temperature (see Table of wash cycles).

The temperature may be lowered, or even set to a cold wash $&.

The washing machine will automatically prevent you from selecting a temperature which is higher than the maximum value
set for each wash cycle.

! Exception: if the 2 programme is selected, the temperature can be increased up to a value of 90°C.

Setting the spin speed
Turn the SPIN SPEED knob to set the spin speed for the selected wash cycle.
The maximum spin speeds available for each wash cycle are as follows:

Wash cycles Maximum spin speed
Cottons 1200 rpm

Synthetics 800 rpm

Wool 800 rpm

Silk drain only

The spin speed may be lowered, or the spin cycle can be excluded altogether by selecting the symbol @
The washing machine will automatically prevent you from selecting a spin speed which is higher than the maximum speed
set for each wash cycle.

Functions

The various wash functions available with this washing machine will help to achieve the desired results, every time.
To activate the functions:

1. Press the button corresponding to the desired function;

2. the function is enabled when the corresponding indicator light is illuminated.

Note: If the indicator light flashes rapidly, this signals that this particular function may not be selected in conjunction with the
selected wash cycle.

EcoTime

Selecting this option enables you to suitably adjust drum rotation, temperature and water to a reduced load of lightly soiled
cotton and synthetic fabrics (refer to the “Table of wash cycles”). “EcoTime” enables you to wash in less time thereby saving
water and electricity. We suggest using a liquid detergent suitably measured out to the load quantity.

! This function may not be used in conjunction with wash cycles 1, 2 (>60°), 6, 7, 8, 9, 10, 11, 12, 13, 14, 23, g
Energ Savér

The E"i@' saver function saves energy by not heating the water used to wash your laundry - an advantage both to the
environment and to your energy bill. Instead, intensified wash action and water optimisation ensure great wash results in the
same average time of a standard cycle.
For the best washing results we recommend the usage of a liquid detergent.
! This function may not be used in conjunction with wash cycles 1, 6, 7, 8, 9, 10, 12, 13, 14, ;g, @ .
16}

%9 Extra Rinse
By selecting this option, the efficiency of the rinse is increased and optimal detergent removal is guaranteed. It is particularly
useful for sensitive skin.
! It cannot be used in conjunction with the 8, @ programmes.

[}

Delay timer

This timer delays the start time of the wash cycle by up to 12 hours.

Press the button repeatedly until the indicator light corresponding to the desired delay time switches on. The fifth time the button
is pressed, the function will be disabled.

N.B. Once the START/PAUSE button has been pressed, the delay time can only be modified by decreasing it until launching
the set programme.

! This option is enabled with all programmes.
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Detergents and laundry

Detergent dispenser drawer

Good washing results also depend on the correct dose of
detergent: adding too much detergent will not necessa-
rily result in a more efficient wash, and may in fact cause
build up on the inside of your appliance and contribute to
environmental pollution.

! Do not use hand washing detergents because these
create too much foam.

! Use powder detergent for white cotton garments, for pre-
washing, and for washing at temperatures over 60°C.

! Follow the instructions given on the detergent packaging.

Open the detergent di-
spenser drawer and pour
in the detergent or washing
additive, as follows.

Compartment 1: Pre-wash detergent (powder)
compartment 2: Detergent for the wash cycle
(powder or liquid)

Liquid detergent should only be poured in immediately
prior to the start of the wash cycle.

compartment 3: Additives (fabric softeners, etc.)

The fabric softener should not overflow the grid.

Preparing the laundry

e Divide the laundry according to:
- the type of fabric/the symbol on the label
- the colours: separate coloured garments from whites.

e Empty all garment pockets and check the buttons.

® Do not exceed the values listed in the “Table of wash
cycles”, which refer to the weight of the laundry when dry.

How much does your laundry weigh?

1 sheet 400-500 g

1 pillow case 150-200 g
1 tablecloth 400-500 g
1 bathrobe 900-1200 g
1 towel 150-250 g

Garments requiring special care

Silk: use special wash cycle 9 to wash all silk garments. We
recommend the use of special detergent which has been
designed to wash delicate clothes.

Curtains: fold curtains and place them in a pillow case or
mesh bag. Use wash cycle 9.

Wool: all wool garments can be washed using programme
10, even those carrying the “hand-wash only” i label.
For best results, use special detergents and do not exceed
1 kg of laundry.

Jeans: Turn garments inside-out before washing and use a
liquid detergent. Use programme 11.

Load balancing system

Before every spin cycle, to avoid excessive vibrations and
to distribute the load in a uniform manner, the drum rotates
continuously at a speed which is slightly greater than the
washing rotation speed. If, after several attempts, the load
is not balanced correctly, the machine spins at a reduced
spin speed. If the load is excessively unbalanced, the
washing machine performs the distribution process instead
of spinning. To encourage improved load distribution and
balance, we recommend small and large garments are
mixed in the load.

10
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Troubleshooting
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Your washing machine could fail to work. Before contacting the Technical Assistance Centre (see “Assistance”), make sure
that the problem cannot be solved easily using the following list.

Problem:

The washing machine does not
switch on.

The wash cycle does not start.

The washing machine does not
take in water (the indicator light for
the first wash cycle stage flashes
rapidly).

The washing machine continuously
takes in and drains water.

The washing machine does not
drain or spin.

The washing machine vibrates a lot
during the spin cycle.

The washing machine leaks.

The “Functions” indicator lights and
the “start/pause” indicator light flash,
while one of the “phase in progress”
indicator lights and the “door locked”
indicator light will remain lit in a fixed
manner.

There is too much foam.

Possible causes / Solutions:

® The appliance is not plugged into the socket fully, or is not making contact.
® There is no power in the house.

e The washing machine door is not closed properly.

e The ON/OFF button has not been pressed.

e The START/PAUSE button has not been pressed.

e The water tap has not been opened.

e A delayed start has been set (see “Personalisation”).

e The water inlet hose is not connected to the tap.
e The hose is bent.

e The water tap has not been opened.

e There is no water supply in the house.

e The pressure is too low.

e The START/PAUSE button has not been pressed.

e The drain hose is not fitted at a height between 65 and 100 cm from the floor
(see “Installation”).

e The free end of the hose is under water (see “Installation”).

e The wall drainage system is not fitted with a breather pipe.

If the problem persists even after these checks, turn off the water tap, switch

the appliance off and contact the Assistance Service. If the dwelling is on one of

the upper floors of a building, there may be problems relating to water drainage,

causing the washing machine to fill with water and drain continuously. Special

anti-draining valves are available in shops and help to avoid this inconvenience.

e The wash cycle does not include draining: some wash cycles require the drain
phase to be started manually.

e The drain hose is bent (see “Installation”).

e The drainage duct is clogged.

e The drum was not unlocked correctly during installation (see “Installation”).
e The washing machine is not level (see “Installation”).
e The washing machine is trapped between cabinets and walls (see “Installation”).

e The water inlet hose is not screwed on properly (see “Installation”).

e The detergent dispenser drawer is blocked (for cleaning instructions, see “Care
and maintenance”).

e The drain hose is not fixed properly (see “Installation”).

e Switch off the machine and unplug it, wait for approximately 1 minute and then
switch it back on again.
If the problem persists, contact the Technical Assistance Service.

e The detergent is not suitable for machine washing (it should display the text
“for washing machines” or “hand and machine wash”, or the like).
e Too much detergent was used.
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Service

Before calling for Assistance:
e Check whether you can solve the problem alone (see “Troubleshooting”);
e Restart the programme to check whether the problem has been solved;

e If this is not the case, contact an authorised Technical Assistance Centre using the telephone number provided on the
guarantee certificate.

! Always request the assistance of authorised technicians.

Have the following information to hand:

e the type of problem;

e the appliance model (Mod.);

e the serial number (S/N).

This information can be found on the data plate applied to the rear of the washing machine, and can also be found on the
front of the appliance by opening the door.

COMMISSION DELEGATED REGULATION (EU) Neo 1061/2010

Brand INDESIT
IWSC 61253 C

Model ECo EU
Rated capacity in kg of cotton 6.0
Energy efficiency clazs on a =cale from A+++ (low consumption) to G (high consumption) A+++
Energy consumption per vear in kwh 1) 152.0
Energy consumption of the standard 60 °C cotton programme at full load in kWh 2) 0.789
Energy consumption of the standard 60 °C cotton programme at partial load in kwh 2 0.563
Energy consumption of the standard 40 °C cotton programme at partial load in kW 2) 0.534
Power consumption of the off-mode in W 0.5
Power consumption of the left-on mode in W 8.0
Water consumption per year in litres 3) 8391
Spin-drying efficacy class on a scale from G {minimum efficacy) to & (maximum efficacy) B
Maximum spin speed attained ¥ 1200
Remaining moisture content 5] 53%
Frogramme time of the "standard 60 °C cotton” at full load in minutes 200
Programme time of the "standard 60 °C cotton” at partial load in minutes 150
Programme time of the "standard 40°C cotton” at partial load in minutes 145
Duration of the left-on mode in minutes 30
Moise in dB{A) re 1 pW washing 5) 50
Moise in dB(A) re 1 pW spinning ™ 81

U The “standard 60°C cotton” at full and partial load and the "standard 40°C cotton”™ at partial load are the standard waghing programmes to
which the infermation in the label and the fiche relates. Standard 80°C cotten and standard 40°C cotton are suitable te clean normally =oiled
cotton laundry and are the most efficient programmes in termz of combined energy and water consumption. Partial load iz half the rated load.

2 Bazed on 220 standard washing cycles for cotton programmes at 80°C and 40°C at full and partial load, and the coensumption of the low-
power modes. Actual energy conzumption will depend on how the appliance iz used.

% Bazed on 220 standard washing cycles for cotton programmes at §0°C and 40°C at full and partial load. Actual water consumption wil depend
on how the appliance iz uzed.

4 For the standard 80 *C at full and partial load or the 40°C at partial whichever iz lower.
%l attained for 60 °C cotton at full and partial load or the 40°C at partial whichewver iz higher.

8 Based on washing and spinning phases for the standard 80°C cotton programme at full load.

12
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Instalacia

! Je velmi délezité uschovat tento navod
kvéli pripadnému dalSiemu pouzitiu. V pripa-
de predaja, darovania alebo prestahovania
pracky sa uistite, Ze zostane ulozeny v jej
blizkosti, aby mohol posluzit novému
majitefovi pri oboznameni sa s €innostou a
s prisluSnymi upozorneniami.

! Pozorne si precitajte uvedené pokyny:
obsahuju délezité informacie, tykajuce sa
inStalacie, pouzitia a bezpec€nosti pri praci.

Rozbalenie a vyrovnanie do vodoro-
vnej polohy

Rozbalenie

1. Rozbalte pracku.

2. Skontrolujte, €i poCas prepravy

nedoSlo k jej poSkodeniu. V pripade, ze je
poSkodena, nezapdjajte ju a obratte sa na
predajcu.

3. Odstrante skrutky
sliziace na ochra-

AIQ 0
Y :@§ nu poéas prepravy
a gumovu podlozku

Q s prislunym
distan¢nym ¢lenom,
i 5 ktoré sa nachadzaju

0 v zadnej Casti (vid’
: obrazok).

4. Uzatvorte ot-
vory po skrutkach plastovymi krytkami z
prisluSenstva.
5. Uschovaijte vSetky diely: v pripade opato-
vnej prepravy pracky ich bude potrebné
opatovne namontovat.

/4

! Obaly nie su hracky pre deti!

Vyrovnanie do vodorovnej polohy

1. Pracku je potrebné umiestnit' na rovnu a
pevnu podlahu tak, aby nebola opreta o ste-
nu, nabytok alebo o nieco iné.

2.V pripade, ze
podlaha nie je do-
konale vodorovna,
mozu byt pripadné
rozdiely vykompen-
zovaneé skrutkovanim
prednych nozi€iek
(vid’ obrazok); Uhol
sklonu, namerany na
pracovnej ploche, ne-
smie presiahnut 2°.

Dokonalé vyrovnanie do vodorovnej polohy
zabezpedi stabilitu zariadenia a zamedzi vz-
niku vibracii a hluku pocas ¢innosti. V pripa-
de instalacie na podlahovu krytinu alebo

na koberec, nastavte nozi¢ky tak, aby pod
prackou zostal dostato¢ny volny priestor na
ventilaciu.

Pripojenie k elektrickej a k vodo-
vodnej sieti

Pripojenie pritokovej hadice vody

1. Pripojte privodnu
hadicu jej zaskrutko-
vanim ku kohutiku
so studenou vody

s hrdlom so zavitom
3/4“ (vid’ obrazok).
Pred pripojenim
hadice nechajte vodu
odtiect, az kym nebu-
de Cira.

2. Pripojte pritokovu
hadicu k pracke, jej
zaskrutkovanim k
prislusnej pripojke
na vodu, umiestne-
nej vpravo hore (vid’
obrazok).

3. Zabezpecte, aby hadica nebola prili§ oh-
nuta alebo stlacena.

! Tlak v rozvode vody sa musi pohybovat
v rozmedzi hodnét uvedenych v tabufke s
technickymi udajmi (vid’ vedlajSia strana).

!V pripade, Ze dlzka pritokovej hadice nebu-
de dostato€na, obratte sa na Specializovanu
predajriu alebo na autorizovany technicky
personal.

! Nikdy nepouZzivajte uz pouzité hadice.

! PouZivajte hadice z prisluSenstva zariade-
nia.

14
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Pripojenie vypustacej hadice

Pripojte vypustaciu

hadicu, bez toho aby

ste ju ohli, k odpado-

vému potrubiu alebo
k odpadu v stene,

( ktory sa nachadza
od 65 do 100 cm nad

zemou;

65 -100 cm

alebo ju uchytte k
okraju umyvadla

Ci vane, a pripev-
nite vodiaci drziak

z prisludenstva ku
kohutu (vid’ obra-
zok). Volny koniec
vypustacej hadice
nesmie zostat pono-
reny do vody.

! Pouzitie predlzovacich hadic sa
neodporuca; ak je vSak nevyhnutné,
predlzovacia hadica musi mat rovnaky prie-
mer ako originalna hadica a jej dlZzka nesmie
presiahnut 150 cm.

Pripojenie k elektrickej sieti

Pred zasunutim zastrCky do zasuvky sa uisti-

te, Ze:

 zasuvka je uzemnena a ze vyhovuje nor-
mam;

« zasuvka je schopna uniest maximalnu
zataz odpovedajucu menovitému prikonu
zariadenia, uvedenému v tabulke s tech-
nickymi udajmi (vid’ vedla);

» hodnota napajacieho napatia odpoveda
udajom uvedenym v tabulke s technickymi
udajmi (vid' vedla);

* zasuvka je kompatibilna so zastrckou
pracky. V opacnom pripade je potrebné
vymenit zasuvku alebo zastrcku.

! Pracka nesmie byt umiestnena vonku — pod

holym nebom, a to ani v pripade, keby sa

jednalo o miesto chranené pred nepriazfou
pocCasia, pretoze je velmi nebezpetné
vystavit' ju dazdu a burkam.

I Po ukonéeni inStalacie musi zasuvka zostat’

lahko pristupna.
! Nepouzivajte predlzovacie kable a rozvodky.
! Kébel nesmie byt ohnuty alebo pritlaceny.

I Vymena kabla musi byt zverena vyhradne
autorizovanému technickému personalu.

Upozornenie! Vyrobca neponesie Ziadnu
zodpovednost za nasledky spbsobené
nereSpektovanim tychto pokynov.

Prvy praci cyklus

Po instalacii zariadenia je potrebné este pred
jeho pouzitim vykonat jeden skuSobny cyklus
s pracim prostriedkom a bez naplne pradia,
nastavenim pracieho programu 2.

Technické udaje

Model IWSC 61253
Sirka 59,5 cm

Rozmery vysSka 85 cm
hibka 42 cm

Kapacita od 1 do 6 kg

Vid stitok s technickymi

Elektrické za- udajmi, aplikovany na

pojeni zariadeni.
maximalny tlak
Pripojenie k 1 MPa (10 bar)

maximalny tlak
0,05 MPa (0.5 bar)
kapacita bubna 40 litrov

rozvodu vody

Rychlost AZ do 1200 otacok za
odstred’ovania minutu

Kontrolné & v
programy Program 2: Standardny pro-

gram pre bavinu pri 60°C.
Program 3: Standardny pro-
gram pre bavinu pri 40°C.

podla smernic
1061/2010 a
1015/2010

Toto zariadenie je v zhode
s nasledujucimi smernicami
Europskej unie:

- 2004/108/CE (Elektroma-
gneticka kompatibilita)

- 2006/95/CE (Nizke napatie)
- 2012/19/EU

q:

Downloaded from www.Manualslib.com manuals search engine

15


http://www.manualslib.com/

Udrzba a starostlivost’

Uzavretie privodu vody a vypnutie

elektrického napajania

» Po kazdom prani uzatvorte privod vody.
Tymto spdsobom sa znizuje opotrebe-
nie rozvodu vody zariadenia a zniZuje sa
nebezpecenstvo uniku vody.

» Pred zahajenim Cistenia pracky a pocas
udrzby je potrebné vytiahnut zastrcku
privodného kabla zo zasuvky.

Cistenie pracky

VonkajSie Casti a Casti z gumy mézu byt
Cistené utierkou navlhéenou vo vlaznej vode
a saponate. Nepouzivajte rozpustadla alebo
abrazivne prostriedky.

Cistenie davkovaca pracich prostri-
edkov

Vytiahnite davkovac
jeho nadvihnutim a
vytiahnutim smerom
von (vid’ obrazok).
Davkovac umyte pod
prudom vody; toto
Cistenie je potrebné
vykonavat pravidel-
ne.

Starostlivost’ o dvierka a bubon

* Dvierka ponechajte zakazdym pootvorené,
aby sa zabranilo tvorbe neprijemnych
zapachov.

Cistenie ¢erpadla

Sucastou pracky je samocistiace Cerpadlo,
ktoré nevyzaduje udrzbu. Méze sa vSak
stat, Ze sa v jeho vstupnej ochrannej Casti,
nachadzajucej na spodku, zachytia drobné
predmety (mince, gombiky).

! Uistite sa, ze praci cyklus bol ukonCeny a
vytiahnite zastrcku zo zasuvky.

Pristup k vstupnej Casti Cerpadla:

1. pomocou
skrutkovaca
odstrante kryci pa-
nel, nachadzajuci
sa v prednej Casti
pracky

(vid’ obrazok),

2. odskrutkujte veko
otacanim proti smeru
hodinovych ruciciek
(vid’ obrazok):
vyteCenie malého
mnozstva vody je
uplne beznym javom;

@

3. dokonale vy istite vnutro;

4. nasadte naspat veko;

5. namontujte naspat’ kryci panel, pricom
sa pred jeho prisunutim k pracke uistite, ze
doslo k spravnemu zachyteniu hacikov do
prislusnych otvorowv.

Skontrolujte pritokovu hadicu vodu
Stav pritokovej hadice je potrebné
skontrolovat aspon raz roCne. Ak su na nej
viditelné praskliny alebo trhliny, je potrebné
ju vymenit: silny tlak v hadici po¢as pracieho
cyklu by mohol spésobit’ jej nahle roztrhnutie.

! Nikdy nepouzivajte uz pouzité hadice.

16
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Opatrenia a rady (i) inbesiT

| Pracka bola navrhnuta a vyrobena v sulade s platny- Symbol “preciarknutej popolnice” na vyrobku Vas
mi medzinarodnymi bezpecénostnymi predpismi. Tieto upozorfiuje na povinnost odovzdat zariadenie po ﬂ
upozornenia su uvadzané z bezpecénostnych dévodov a skonéeni jeho zivotnosti do oddeleného zberu.
je potrebné si ich pozorne preditat. Spotrebitelia maju povinnost kontaktovat ich lokalny

urad alebo maloobchod kvéli informaciam tykajucich
Zakladné bezpecénostné pokyny sa spravnemu odovzdaniu a likvidacie ich starych

 Toto zariadenie bolo navrhnuté vyhradne na pouzitie spotrebicov.

ako spotrebic.

 Toto zariadenie smu pouzivat deti
od 8 rokov, osoby nalezite vyskolené
ohladne bezpeéného pouZitia zaria-
denia, ktoré si uvedomuju suvisiace
nebezpecfenstvo a v pripade dozoru aj
osoby so znizenymi fyzickymi, senzoricky-
mi alebo dusevnymi schopnostami alebo
osoby s nedostatoCnymi skusenostami a
znalostami. Deti sa so zariadenim nesmu
hrat. Operacie udrzby a Cistenia nesmu
vykonavat deti bez dohladu.

* Nedotykajte sa zariadenia bosi, alebo v pripade, ked
mate mokreé ruky alebo nohy.

» Nevytahujte zastréku zo zasuvky tahanim za kabel, ale
uchopenim za zastrcku.

* Neotvarajte davkovac pracich prostriedkov pocas
¢innosti zariadenia.

* Nedotykajte sa odCerpavanej vody, pretoze moéze mat
velmi vysoku teplotu.

» V ziadnom pripade sa nepokuSajte o nasilné otvorenie
dvierok: mohlo by déjst k poSkodeniu bezpeénostného
uzaveru, ktory zabrarfiuje nahodnému otvoreniu.

* Pri vyskyte poruchy sa v Ziadnom pripade nepokusajte
o opravu vnutornych €asti zariadenia.

» Vzdy majte pod kontrolou deti a zabrarite tomu, aby sa
priblizovali k zariadeniu pocas pracieho cyklu.

» Pocas pracieho cyklu maju dvierka tendenciu zohrievat
sa.

* Ak je potrebné ju presunut, je dobré poverit dve alebo
tri osoby a vykonat to s maximalnou pozornostou.
Nikdy sa nepokusajte zariadenie premiestiiovat sami,
pretozZe je velmi tazke.

* Pred zahajenim vkladania pradla skontrolujte, Ci je
bubon prazdny.

Likvidacia

* Likvidacia obalovych materialov: pri ich odstraneni
postupujte v stlade s miestnymi predpismi a dbajte na
moznu recyklaciu.

» Europska smernica 2012/19/EU o odpadovych
elektrickych a elektronickych zariadeniach stanovuje,
Ze staré domace elektrické spotrebi¢e nesmu byt od-
kladané do bézného netriedeného domového odpadu.
Staré spotrebic¢e musia byt odovzdané do oddeleného
zberu a to za ucelom recyklace a optimalneho vyuzitia

materialov, ktoré obsahuju, z dévodu prevencie nega-
tivneho dopadu na ludské zdravie a Zivotné prostredie.

17
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Popis pracky a zahajenie

pracieho programu

m Ovladaci panel

Kontrolky POSTUPU
PRACIEHO CYKLU/

ONESKORENEHO
STARTU
Tlacidlo L. Tlacidlo s
ON/OFF FUNKCNE kontrolkou
tlagidla s kontrolkami / START/
N\ PAUSE

| /]
ehalke

OO

O

-

Q@ )

Y

Otoc¢ny ovladac K
TEPLOTY ontrolka
Dévkovaé pracich o SOEELIROOKI?VANIA
prostriedkov Otoény ovladac PRO- Otogny ovladad
GRAMOV ODSTREDOVANIA

Davkovac pracich prostriedkov: slUzi na davkovanie
pracich prostriedkov a pridavnych prostriedkov (vid’,Pra-
cie prostriedky a pradlo®).

Tlacidlo ON/OFF: sluzi na zapnutie a vypnutie pracky.

Otocny ovladac PROGRAMOV: pre nastavenie pracich
programov. Poc¢as pracieho programu zostane v rovnakej
polohe.

FUNKCNE tlagidla s kontrolkami: SluZia na volbu jed-
notlivych dostupnych funkcii. Kontrolka zvolenej funkcie
zostane rozsvietena.

Oto&ny ovlada& ODSTREDOVANIA: slGZi na nastavenie
odstredovania alebo na jeho vyluéenie (vid',UZivatelské
nastavenia®).

Otocny ovlada¢ TEPLOTY: sluzi na nastavenie te-
ploty alebo prania alebo prania v studenej vode (vid’
,UZivatelské nastavenia®).

Kontrolky POSTUPU PRACIEHO CYKLU/ONESKO-
RENEHO STARTU: sltZia na kontrolu postupu pracieho
programu.

Rozsvietena kontrolka poukazuje na prebiehajucu fazu.
Ak je nastavena funkcia ,Oneskoreného Startu®, budu
zobrazovat’ €as zostavajuci do zahajenia programu (vid’
vedlajSia strana).

Kontrolka ZABLOKOVANIA DVIEROK: informuje o tom,
¢i je mozné otvorit dvierka (vid’ ved/aj$ia strana).

Tlacgidlo s kontrolkou START/PAUSE: sluzi na zahajenie
alebo na do¢asné prerusenie programov.

POZN.: Stlacenie tohoto tlacidla sluzi na prerusenie
prebiehajuceho prania; prislusna kontrolka bude blikat
oranzovym svetlom, zatial ¢o kontrolka prebiehajuce;j
fazy zostane rozsvietena stalym svetlom. Ked bude
kontrolka ZABLOKOVANIA DVIEROK & zhasnuta, bude
mozné otvorit dvierka (vyckajte priblizne 3 minuty).

Pre opatovné zahajenie prania z bodu, v ktorom bolo
prerusené, opatovne stlacte toto tlacidlo.

Pohotovostny rezim

Po skonceni cyklu alebo v case, ked nie je spusteny
ziaden cyklus, po 30 minutach ddjde k vypnutiu zaria-
denia kvoli energetickej Uspore. Na obnovenie cinnosti
zariadenia, nachadzajuceho sa v pohotovostnom rezime,
staci stlacit tlacidlo ON/OFF.

18
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Kontrolky

Kontrolky su zdrojom délezitych informacii.
Informuju o nasledujucich skuto¢nostiach:

Oneskoreny Start

Ked bola aktivovana funkcia ,Oneskoreného startu” (vid’
,UZivatelské nastavenia®“), po zahajeni pracieho progra-
mu zacne blikat prislusna kontrolka zvoleného onesko-

renia:
3h © @
6h o 2
%h 0 ©
12h o F

Priebezne bude zobrazovany €as zostavajuci do Startu,
a zobrazovanie bude sprevadzané blikanim prislusne;j

Kontrolky prebiehajucej fazy

Po zvoleni a zahajeni pozadovaného pracieho cyklu
dojde k postupnému rozsvecovaniu kontroliek informu-
jucich o jeho postupe.

Pranie o8
Plakanie o R
Odstredovanie °Q
Odcerpanie vody o ¥
Ukoncenie prania O END

Funkéné tlacidla a prislusné kontrolky

Po zvoleni konkrétnej funkcie ddjde k rozsvieteniu
prislusnej kontrolky.

Ked zvolenu funkciu nie je mozné zaradit do nasta-
veného programu, prisludna kontrolka bude blikat, bude-
te polut akusticky signal a funkcia nebude aktivovana.
V pripade, Ze zvolena funkcia nie je kompatibilna s inou
predtym zvolenou funkciou, kontrolka prvej volitefnej

funkcie bude blikat a bude aktivovana len druha, pricom

kontrolky:
3h-o @ kontrolka zvolenej funkcie sa rozsvieti stalym svetlom.

6h o 99 & Kontrolka zablokovania dvierok
Rozsvietenie tejto kontrolky signalizuje, ze dvierka su

% o © zaistené kvoli zamedzeniu ich nahodnému otvoreniu;
12h o @ aby sa dvierka neposkodili, pred ich otvorenim je potreb-
Ky

né vyckat, kym uvedena kontrolka nezhasne; (vyCkajte
priblizne 3 minuty). Na otvorenie dvierok v priebehu
pracieho cyklu stlacte tlacidlo START/PAUSE; ked bude
kontrolka ZAISTENE DVIERKA zhasnuta, bude mozné
dvierka otvorit.

Po uplynuti zvolenej doby oneskorenia dojde k zahajeniu
nastaveného programu.

Zahajenie pracieho programu

1. Zapnite pracku stlaCenim tlacidla ON/OFF. VSetky kontrolky sa rozsvietia na niekolko sekund, potom zhasnu a bude
blikat kontrolka START/PAUSE.

2. Naplnte pracku a zatvorte dvierka.

3. Oto¢nym ovladacom PROGRAMOV zvolte pozadovany praci program.

4. Nastavte teplotu prania (vid’,UZivatelské nastavenia®).

5. Nastavte rychlost’ odstredovania (vid’ ,UzZivatelské nastavenia®).

6. sluzi na davkovanie pracieho prostriedku a pridavnych prostriedkov (vid’,Pracie prostriedky a pradlo®).
7. Zvolte pozadované funkcie.

8. Zahajte praci program stlacenim tlacidla START/PAUSEa prislu$na kontrolka zostane rozsvietena stalym svetlom ze-
lenej farby. ZruSenie nastaveného pracieho cyklu sa vykonava prerusenim Cinnosti zariadenia stlatenim tla¢idla START/
PAUSEa volbou nového cyklu.

9. Po ukoné&eni pracieho programu sa rozsvieti kontrolka END. Po zhasnuti kontrolky ZABLOKOVANIA DVIEROK @ bude
mozné dvierka otvorit' (vy€kajte priblizne 3 minuty). Vytiahnite pradlo a nechajte dvierka pootvorené, aby bolo umoznené
vysusenie bubna. Zapnite pracku stlacenim tlacidla ON/OFF.

19
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Pracie programy

Tabul'ka pracich programov

Pracie prostri-| < S| E !
m wf Max. | Max. rych- dpk o ox| 82| |82
5P : Tost i To (el Pals |53
® 5,| Popis programu Teplota < 0 o [ N cD gLl sg|o® 1]
5 (otéckyza | -2 2 | B| xS |22 E8®|a |28 o
I nc] o 2 sl € S © SE|l a5 |o o ©
= ( mindtu) | ® ©| ® | -2 N> 02|83 |0t
5l &2 = o |> |O
Denné (Daily)
1 |Bavina + Predpranie: Mimoriadne Spinavé biele prédio. 90° 1200 [ o |0 6 53 1,81 | 65 | 150’
Standardny program pre bavinu pri 60°C (1): Znacne Spinavé ° ) ,
2 biele a farebné prédlo z odolnych tkanfn. (Max. 90°) 1200 o 6 53 10,78 150,0/200
3 Standar‘t!ny ;?r'ugram /pr'e .balvlnu pr‘1/4l] C (2) Znacne 8pinavé hiele 40° 1200 . ol e 6 53 | 065 | 65 [170
a farebné prédlo z chdlostivych tkanin.
4 |Syntetika: Vel'mi Spinavé farebné pradlo z odolnych tkanin. 60° 800 - LI 3 44 10,70 | 40 | 105
4 |Syntetika (3): Ciastocne Epinavé farebné prédio z odolnych tkanfn. 40° 800 - LI 3 44 | 0,47 | 38 | 95
5 |Farebna bavlna: Mélo Spinavé biele chdlostivé préadlo. 40° 1200 - LI 6 53 |0,64 | 50 | 85
20° Zone
6 Standalr'dm{ pr‘ugr‘ar]n pr‘g ?av]nu plm 20 °C: Znacne Spinavé biele a o0° 1200 . ol e 6 ) ) - 170
farebné pradlo z chulostivych tkanin.
7 |Mix Light 20° 800 - o |0 6 - - - |120°
8 (20’ Refresh 20° 800 - ° ° 15 - _ _ o0
Specidlne programy (Special)
9 [HODVAB/ZACLONY: Pre pradio z hodvabu, viskézy, spodné pradio. 30° 0 - o o 1 - - - | 55
10 [VIna: Pre vinu, kasmir, atd. 40° 800 - o |0 1 - - - | 65
11 |Jeans 40° 800 - o |0 25 - - - | 70
Sport
12 |Sport Intensive 30° 600 - o |0 25 - - - | 8%
13 |Sport Light 30° 600 - o |0 2,5 - - - | 60’
o Max. )
14 |Sport Shoes 30 600 - LA P pairs| ~ - - | %5
Dielcie programy
L |Pigkanie - 1200 -l -|e 6 o R I <5
%% Odstred'ovanie + Odcerpanie vody - 1200 - - - 6 - - - |16

Doba trvania cyklu, uvedena na displeji alebo v ndvode, je stanovena na zéaklade Standardnych podmienok. Skuto¢na doba sa méze menit' v zavislosti na mnohych
faktoroch, ako st napr. teplota a tlak vody na vstupe, teplota prostredia, mnoZstvo pracieho prostriedku, mnoZstvo a druh naplne, vyvéazenie naplne a zvolené funkcie.

1) Kontrolny program podFa normy 1061/2010: nastavte program 2 s teplotou 60°C.

Tento cyklus je vhodny pre pranie beZne znecisteného bavineného pradla a jedna sa o najucinnejsi cyklus z hladiska kombinovanej spotreby
energie a vody, uréeny pre pradlo, ktoré je mozné prat’ pri teplote do 60°C . Skutocna teplota prania sa méze lisit od uvedenej.

2) Kontrolny program podla normy 1061/2010: nastavte program 3 s teplotou 40°C.

Tento cyklus je vhodny pre pranie bezne znecisteného bavineného pradla a jedna sa o najucinnejsi cyklus z hladiska kombinovanej spotreby
energie a vody, urceny pre pradlo, ktoré je mozné prat’ pri teplote do 40°C . Skutocna teplota prania sa méze lisit od uvedenej.

Pre vSetky Test Institutes:
2) DIhy program na pranie baviny: nastavte program 3 s teplotou 40°C.
3) Synteticky program spolu: nastavte program 4 s teplotou 40°C.

Sport Intensive (program 12) bol navrhnuty pre pranie velmi znecistenych latok Sportového oble€enia (teplakové supravy,
Sortky apod.); pre dosiahnutie optimalnych vysledkov sa odporu¢a neprekracovat maximalnu naplf uvedenu v “Tabulka
pracich programov”.,

Sport Light (program 13) bol navrhnuty pre pranie malo znecistenych latok $portového oblecenia (teplakové supravy, Sortky
apod.); pre dosiahnutie optimalnych vysledkov sa odporu¢a neprekracovat maximalnu naplii uvedenu v “Tabulka pracich
programov”. Odporuca sa pouzit tekuty praci prostriedok a pouzit’ davku vhodnu pre poloviénu napln.

Sport Shoes (program 14) bol navrhnuty pre pranie Sportovej obuvi; pre dosiahnutie optimalnych vysledkov neperte viac
ako 2 pary naraz.

Programy 20° (20° Zone) ponukaju ucinné pranie pri nizkych teplotach, ¢im umoznuju Setrenie elektrickej energie, Usporu
penazi a chrania zivotné prostredie.

Programy 20° vyhovuju v8etkym poziadavkam:

Standardny program pre bavinu pri 20 °C (program 6) idedlny pre napine zo znegistenej baviny. Uginné pranie i za
studena, porovnatelné s pranim pri 40 °C, dosiahnuté mechanickym pdsobenim, ktoré je zaloZzené na zmene rychlosti v
kratkych alebo dlhych intervaloch.

Mix Light (program 7) idedlny pre zmie$ané naplne (bavina a syntetika) stredne zneg&isteného pradla. Uginné pranie i za
studena je dosiahnuté mechanickym pésobenim, ktoré je zalozené na zmene rychlosti v strednych alebo uréenych intervaloch.
20’ Osviezenie (program 8) idealny cyklus pre osvieZenie a pranie mierne znecisteného pradla v priebehu par minat. Trva
len 20 minut a Setri tak ¢as i energiu. Umoznuje spolu prat tkaniny rézneho druhu (s vynimkou viny a hodvabu) pri naplni
nepresahujucej 1,5 kg.
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Uzivatel'ské nastavenia (i) inpesiT

Nastavenie teploty

Otacanim oto¢ného ovladata TEPLOTY sa nastavuje teplota prania (vid Tabulka programov).

Teplota moze byt postupne znizovana az po pranie v studenej vode (5%).

Zariadenie automaticky zabrani nastaveniu vySSej teploty ako je maximalna teplota pre kazdy praci program.
! Vynimka: pri volbe programu 2 bude mozné zvysit teplotu az na 90°C.

Nastavenie odstred’'ovania
Otadanim otoéného ovladatéa ODSTREDOVANIA sa nastavuije rychlost odstredovania zvoleného pracieho programu.
Maximalne rychlosti pre jednotlivé pracie programy su:

Pracie programy Maximalna rychlost’
Bavina 1200 otacok za minatu
Syntetické tkaniny 800 otacok za minutu
Vina 800 otacok za minutu
Hodvab len od€erpanie vody

Rychlost odstredovania méze byt znizena, alebo odstredovanie moze byt vylu¢ené volbou symbolu @
Zariadenie automaticky zabrani nastaveniu vy$Sej rychlosti odstredovania ako je maximalna rychlost pre kazdy praci
program.

Funkcie

Jednotlivé funkcie, ktorymi pracka disponuje, umoznuju dosiahnut poZzadovany stupen Cistoty a belosti praného pradla.
Spdsob aktivacie jednotlivych funkcii:

1. stlacte prislusné tlac¢idlo pozadovanej funkcie;

2. rozsvietenie prislusnej kontrolky signalizuje, Ze doSlo k aktivacii zvolenej funkcie.

Poznamka: Rychle blikanie kontrolky signalizuje, Ze prisluSna funkcia je nepouzitelna po¢as nastaveného pracieho
programu.

EcoTime

Volbou tejto funkcie budd mechanicky pohon, teplota a voda nastavené pre znizenu naplfh malo znedistenej baviny a
syntetickych materialov (vid ,Tabulka programov*). Pri pouziti programu ,Eco Time* mézete pracovat s krat§imi dobami a
uSetrit vodu a energiu. Odporuc¢a sa pouzivat davku tekutého pracieho prostriedku, vhodnu pre napinené mnozstvo.

! Tato funkcia nie je pouzitelna pri programoch 1, 2 (>60°), 6, 7, 8, 9, 10, 11, 12, 13, 14, 22, .
4]

Enegr,gy Savér
Funkcia Ene;;g_;ySo\/gr prispieva k energetickej Uspore, tym Ze neohrieva vodu pouZitl na pranie pradla — Setri sa tym nie

len Zivotné prostredie, ale aj naklady za elektricku energiu. Posilneny ucinok a optimalizovana spotreba vody skuto¢ne
zabezpecia optimalny vysledok za rovnaku priemernu dobu odpovedajucu Standardnému cyklu.
Na dosiahnutie lepSich vysledkov prania sa odporuc¢a pouzit' tekuty praci prostriedok.

! Tato funkcia nie je pouzitelna pri programoch 1, 6, 7, 8, 9, 10, 12, 13, 14, 9@, V@
Ry

%9 Extra plakanie
Volbou tejto funkcie sa zvysi ucinnost plakania a zaisti sa maximalny stupen odstranenia pracieho prostriedku. Je uzitocna
hlavne pre mimoriadne citlivé pokozky.
! Nie je mozné ju aktivovat pri programoch 8, Qé .
Qo

Oneskoreny Start

Sluzi na odlozenie zahajenia pracieho cyklu az o 12 hodin.

Opakovane stlacajte tlacidlo, az kym sa nerozsvieti kontrolka oznacujica pozadovanu dobu oneskorenia.
Po piatom stlaceni tlacidla dojde k zruSeniu uvedenej funkcie.

POZN.: Po stlaceni tlacidla START/PAUSEje mozné zmenit ¢as oneskorenia len jeho znizenim a to az do zahajenia nas-
taveného programu.

! Je aktivny pri vSetkych pracich programoch.
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Pracie prostriedky a pradlo

Davkovag¢ pracich prostriedkov

Dobry vysledok prania zavisi aj od spravneho davkova-
nia pracieho prostriedku: pouzitie nadmerného mnozZstva
znizuje efektivitu prania a napomaha tvorbe vodného
kamena na vnutornych Castiach pracky a zvySuje
znecistenie zivotného prostredia.

! Nepouzivajte pracie prostriedky uréené na pranie v ru-
kach, pretoze spdsobuju tvorbu nadmerného mnozstva
peny.

! Pouzivaijte pragkové pracie prostriedky pre biele bavinené
pradlo a pre predpieranie a pre pranie pri teplote vySSej
ako 60 °C.

! Dodrzujte pokyny uvedené na obale pracieho prostriedku.
Pri vytahovani davkovaca
pracich prostriedkov a pri
jeho plneni pracimi alebo
pridavnymi prostriedkami
postupujte nasledovne.

priehradka 1: Praci prostriedok na predpieranie
(praskovy)

priehradka 2: Praci prostriedok na pranie (praskovy
alebo tekuty)

Tekuty praci prostriedok sa nalieva len tesne pred
zahajenim pracieho cyklu.

priehradka 3: Pridavné prostriedky (avivaz, atd’.)
Avivaz nesmie vytekat' z mriezky.

Priprava pradla

* Roztriedte pradlo podfa:
- druhu tkaniny / symbolu na visacke.
- farby: oddelte farebné pradlo od bieleho.

* Vyprazdnite vrecka a skontrolujte gombiky.

* Neprekracujte hodnoty povolenej napine uvedenej
v “Tabulka pracich programov”, vztahujuce sa na
hmotnost suchého pradla:

Korlko vazi pradlo?

1 plachta 400-500 g
1 obliecka 150-200 g
1 obrus 400-500 g

1 Zupan 900-1.200 g
1 uterak 150-250 g

Pradlo vyzadujuce osobitnu starostlivost’

Hodvab: pouzite prislusny program 9 na pranie vSetkého
pradla z hodvabu. Odporuca sa pouzitie pracieho prostri-
edku pre chulostivé pradlo.

Zaclony: odporuca sa ich poskladat a vlozit do sacku
dodaného v ramci prisluSenstva. Pouzite program 9.
Vina: S programom 10 je mozné prat v pracke vSetky
druhy vineného pradla, aj tie, ktoré su oznacené
visackou ,prat’ len v rukach® Y. Pre dosiahnutie opti-
malnych vysledkov pouzivajte Specificky praci prostrie
dok a neprekracujte naplf 1 kg.

Jeans: Prevratte pradlo naruby a pouzite tekuty praci
prostriedok. Pouzite program 11.

Systém automatického vyvazenia naplne

Pred kazdym odstredovanim bubon vykona otacanie
rychlostou o malo prevySujucou rychlost prania, aby sa
tak odstranili vibracie a aby sa naplfi rovhomerne rozlozila.
V pripade, Ze po niekolko nasobnych pokusoch o
vyvazenie pradlo eSte nebude spravne vyvazene, zariad-
enie vykona odstredovanie nizSou rychlostou, ako je pred-
nastavena rychlost. Ak je pracka nadmerne nevyvazena,
vykona namiesto odstredovania vyvazenie. Za ucelom
dosiahnutia rovhomernejSieho rozloZenia napine a jej
spravneho vyvazenia, odporuca sa pomiesat velké a malé
kusy pradla.
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Poruchy a sposob ich

odstranenia

Mbze sa stat, ze pracka nebude fungovat. Skor, ako zatelefonujete na Servisnu sluzbu vid',Servisna sluzba*) skontrolu-
jte, €i sa nejedna o problém lahko odstranitefny pomocou nasledujuceho zoznamu.

Poruchy:

Pracku nie je mozné zapnut'.

Nedochadza k zahajeniu pracieho
cyklu.

Pracka nenapusta vodu (rychle blika
kontrolka prvej fazy prania).

Pracka nepretrzite napusta
a odcerpava vodu.

Pracka neodcerpava vodu alebo
neodstred’uje.

Pracka vo faze odstred’ovania vefmi
vibruje.

Z pracky unika voda.

Kotrolky ,,volitel'né funkcie“ a kon-
trolka ,start/pause“ blikaju a jedna

z kontroliek ,,prebiehajuca faza“ a
»ZABLOKOVANIA DVIEROK*“ sa roz-
svieti stalym svetlom.

Dochadza k tvorbe nadmerného
mnozstva peny.

Mozné pric¢iny / Spésob ich odstranenia:

Zastrcka nie je zasunuta v elektrickej zasuvke, alebo nie je zasunuta
dostato¢ne, aby doslo k spojeniu kontaktov.
V celom dome je vypnuty prud.

Nie su riadne zatvorené dvierka.

Nebolo stlacené tladidlo ON/OFF.

Nebolo stlacené tladidlo START/PAUSE.

Nebol otvoreny kohutik privodu vody.

Bol nastaveny oneskoreny Start (vid’,,UZivatelské nastavenia®).

Pritokova hadica nie je pripojena k vodovodnému kohutiku.
Hadica je prili§ ohnuta.

Nebol otvoreny kohutik privodu vody.

V celom dome je uzatvoreny privod vody.

V rozvode vody nie je dostatocny tlak.

Nebolo stlacené tlacidlo START/PAUSE.

Vypustacia hadica sa nachadza mimo ur¢eného rozmedzia od 65 do 100
cm nad zemou (vid' ,InStalacia”).

Koncova ¢ast vypustacej hadice je ponorena vo vode (vid’ “Instalacia”).
Odpadové potrubie v stene nie je vybavené odvzdus$riovacim otvorom.

Ak po tychto kontrolach neddjde k odstraneniu problému, zatvorte vodovodny
kohutik, vypnite pracku a zavolajte Servisnu sluzbu. V pripade, Ze sa byt na-
chadza na jednom z najvyssich poschodi je mozné, ze dochadza k sifonové-
mu efektu, nasledkom ktorého pracka nepretrzite napusta a od€erpava vodu.
Na odstranenie uvedeného efektu su v predaji bezne dostupné Specialne
Lprotisifénoveé” ventily.

Odc¢erpanie vody netvori su¢ast nastaveného programu: pri niektorych
programoch je potrebné aktivovat ho manualne.

Vypustacia hadica je ohnuta (vid’ ,InStalacia®).

Odpadové potrubie je upchaté.

Pocas instalacie nebol bubon odisteny predpisanym spésobom (vid’
LInstalacia®).

Pracka nie je dokonale vyrovnana do vodorovnej polohy (vid’,Instalacia®).
Zariadenie je stlacené medzi nabytkom a stenou (vid',In$talacia”).

Pritokova hadica nie je spravne zaskrutkovana (vid',Instalacia®).
Davkovac pracich prostriedkov je upchaty (spésob jeho vycistenia je uve-
deny v casti LUdrzba a starostlivost™).

Vypustacia hadica nie je dobre pripevnena (vid’,InStalacia®).

Vypnite zariadenie a vytiahnite zastréku zo zasuvky, vyckajte 1 mindtu a
opatovne ho zapnite.
Ak porucha pretrvava, obratte sa na Servisnu sluzbu.

Pouzity praci prostriedok nie je vhodny na pouzitie v automatickej pracke
(musi obsahovat oznacenie ,pre pranie v pracke®, ,pre pranie v rukach
alebo v pracke* alebo podobné oznacenie).

() inpesit

» Bolo pouzité jeho nadmerné mnozstvo.
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Servisna sluzba

Pred obratenim sa na Servisnu sluzbu:
m » Skontrolujte, ¢i nie ste schopni poruchu odstranit sami (vid’,,Poruchy a spésob ich odstranenia®);
» Opéatovne uvedte do chodu praci program, s cielom overit, ¢i bola porucha odstranena;
» V opac¢nom pripade sa obratte na Centrum servisnej sluzby, na telefénnom Cisle uvedenom na zaru¢nom liste.

I Nikdy sa neobracajte so Ziadostou o pomoc na technikov, ktori nie st na vykonavanie tejto innosti opravneni.

Pri hlaseni poruchy uvedte:

» druh poruchy;

* model zariadenia (Mod.);

 vyrobné Cislo (S/N).

Tieto informacie su uvedené na stitku aplikovanom na zadnej ¢asti pracky a v jej prednej ¢asti, dostupnej po otvoreni

dvierok.

DELEGOVANE NARIADENIE KOMISIE [EU] ¢. 1061/2010
Znacka INDESIT

IWSC 61253 C

Model ECO EU
Menavita kapacita bavinenej latky v kg 6.0
Trieda energetickej G&innosti na stupnici A+++ (najniZsia spotreba) az G (vysoka spotreba) At+++
Foénd =potreba energie v kwh 1) 152.0
Spotreba energie £tandardného programu na bavinu pre pranie pri 60 °C = celou naplhou v kWh 2) 0.789
Spotreba energie Etandardného programu na bavinu pre pranie pri 80 °C = poloviénou napliou v kKwh 0.563
2) 9
Spotreba energie £tandardného programu na bavinu pre pranie pri 40 °C = poloviénou naplfiou v kWwh 0.534
2] '
VaZena spotreba energie vo vypnutom stave vo W 0.5
Wazena spotreba energie v reZime ponechania v zapnutom stave vo W 8.0
Rofénd spotreba vody v litroch 2) 8391
Trieda O&innosti sufenia cdstredovanim na stupnici od G (najmengia déinnost) de A (najvyidia Udinnost) B
Maximalne otdéky pri odstredovani ¥ 1200
Zostatkovy obsah vihkosti v % 5] 53%
Trvanie .Etandardného programu na bavinu pre pranie pri 60 °C” = celou napliou v mindtach. 200
Trvanie .&tandardného programu na bavinu pre pranie pri 60 *C" = poloviénou naplfiou v mindtach. 150
Trvanie .Etandardného programu na bavinu pre pranie pri 40 *C" & polovicnou napliiou v mindtach. 145
Trvanie reZimu ponechania v zapnutom stave v mindtach 30
Emisia hluku v dB(A&) re 1 pW pofas prania &) &0
Emiza hluku v dB(A) re 1 pW pofas cdstredovania %) 81

1} Gtandardny program na bavinu pre pranie pri 80 *C” s celou ndplicu a pelovifnou napliou a $tandardny program na bavinu pre pranie pri 40°

C = poloviénou naplfiou =0 #tandardné pracie programy, na ktoré =a vztahujl informacie uvedeng na energetickom £titku a v informacnom lizte.
Tieto programy =0 vhodné na pranie befne znedistens] bavinene] biglizne a jedna =a o najitinnejie programy z hl'adiska kombinovansj spotreby
energie a vody.

2} Na zaklade 220 gtandardnych pracich cyklov = programami na bavinu pre pranie pri 60 *C a 40 *C = celou a polovitnou napliou a spotreba v
reZimoch 2 nizkou =potrebou energie. Skutoéna spotreba energie bude zaviziet na tom, ako je =potrebit pouZivany.

¥ Na zaklade 220 standardnych pracich cyklov = programami na bavinu pre pranie pri 60 °C a 40 *C = celou a polovicnou napliou. Skutocna
zpotreba vody bude zaviziet na tom, ako je spotrebit pouZivany.

4y standardného programu na bavinu pre pranie pri 0 °C = celou napliou alebo u tandardneéhe programu na Uavinu pre pranie pri4d °C =
poloviénou napliou podla toho, ktora hodnota je mengia.

U tandardného programu na bavinu pre pranie pri 60 *C = celou naplfiou alebo u #tandardného programu na bavinu pre pranie pri40 °C =
poloviEnou napliou podla toho, ktora hodnota je vdcsia.

Bl po2as fazy prania a od=tred'ovania u #tandardn€ho programu na bavinu pre pranie prig0 *C 8 celou napliou.

24

Downloaded from www.Manualslib.com manuals search engine


http://www.manualslib.com/

Istruzioni per 'uso

LAVABIANCHERIA
Sommario
Installazione, 26-27
Disimballo ¢ livellamento
. Collegamenti idraulici ed elettrici
Italiano Primo ciclo di lavaggio
Dati tecnici

Manutenzione e cura, 28
Escludere acqua e corrente elettrica

Pulire la lavabiancheria

Pulire il cassetto dei detersivi

Curare oblo e cestello

Pulire la pompa

Controllare il tubo di alimentazione dell’acqua

Precauzioni e consigli, 29
Sicurezza generale
Smaltimento
IWSC 61253
Descrizione della lavabiancheria e
avviare un programma, 30-31
Pannello di controllo
Spie
Awviare un programma

Programmi, 32
Tabella dei programmi

Personalizzazioni, 33
Impostare la temperatura
Impostare la centrifuga

Opzioni

Detersivi e biancheria, 34
Cassetto dei detersivi

Preparare la biancheria

Capi particolari

Sistema bilanciamento del carico

Anomalie e rimedi, 35

Assistenza, 36
Assistenza Attiva 7 giorni su 7

(1) InpesIT
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Installazione

! E importante conservare questo libretto per
poterlo consultare in ogni momento. In caso
di vendita, di cessione o di trasloco, assicu-
rarsi che resti insieme alla lavabiancheria per
informare il nuovo proprietario sul funziona-
mento e sui relativi avvertimenti.

! Leggere attentamente le istruzioni: ci sono
importanti informazioni sull’installazione,
sull’'uso e sulla sicurezza.

Disimballo e livellamento
Disimballo

1. Disimballare la lavabiancheria.

2. Controllare che la lavabiancheria non abbia

subito danni nel trasporto. Se fosse danneg-
giata non collegarla e contattare il rivenditore.

. . 3. Rimuovere le viti

~—p S di protezione per il
© @ trasporto e il gom-
X~ mino con il relativo
O distanziale, posti
nella parte posteriore
\\’g 5 (vedi figura).

4. Chiudere i fori con i tappi di plastica in
dotazione.

5. Conservare tutti i pezzi: qualora la lava-
biancheria debba essere trasportata, dovran-
no essere

rimontati.

! Gli imballaggi non sono giocattoli per bam-
bini.

Livellamento

1. Installare la lavabiancheria su un pavimen-
to piano e rigido, senza appoggiarla a muri,
mobili o altro.

2. Se il pavimento
non fosse perfet-
tamente orizzonta-
le, compensare le
irregolarita svitando
0 awitando i piedini
anteriori (vedi figura);
I’angolo di inclina-
zione, misurato sul
piano di lavoro, non
deve superare i 2°.

Un accurato livellamento da stabilita alla
macchina ed evita vibrazioni, rumori e spo-
stamenti durante il funzionamento. In caso di
moquette o di un tappeto, regolare i piedini in
modo da conservare sotto la lavabiancheria
uno spazio sufficiente per la ventilazione.

Collegamenti idraulici ed elettrici

Collegamento del tubo di
alimentazione dell’acqua

1. Collegare il tubo

di alimentazione

avvitandolo a un

rubinetto d’acqua

fredda con bocca

filettata da 3/4 gas
Ty (vedi figura).

J00( Prima di allacciare,
far scorrere I'acqua
finché non sia limpi-
da.

2. Collegare il tubo
di alimentazione alla
lavabiancheria
awvitandolo all’appo-
sita presa d’acqua,
nella parte posteriore
in alto a destra (vedi
figura).

3. Fare attenzione che nel tubo non ci siano
né pieghe né strozzature.

! La pressione idrica del rubinetto deve es-
sere compresa nei valori della tabella Dati
tecnici

(vedi pagina a fianco).

! Se la lunghezza del tubo di alimentazione
non fosse sufficiente, rivolgersi a un negozio
specializzato 0 a un tecnico autorizzato.

! Non utilizzare mai tubi gia usati.

! Utilizzare quelli in dotazione alla macchina.
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Collegamento del tubo di scarico

Collegare il tubo di
scarico, senza pie-
garlo, a una condut-
tura di scarico o a
uUNO scarico a muro
posti tra 65 e 100
cm da terra;

65 - 100 cm

oppure appoggiarlo
al bordo di un lavan-
dino o di una vasca,
legando la guida in
dotazione al
rubinetto (vedi figu-
ra). L'estremita libera
del tubo di scarico
non deve rimanere
immersa nell’acqua.

! E sconsigliato usare tubi di prolunga; se in-
dispensabile, la prolunga deve avere lo stes-
so diametro del tubo originale e non superare
i 150 cm.

Collegamento elettrico

Prima di inserire la spina nella presa della
corrente, accertarsi che:

* |a presa abbia la messa a terra e sia a nor-
ma di legge;

® |a presa sia in grado di sopportare il carico
massimo di potenza della macchina, indi
cato nella tabella Dati tecnici (vedi a fianco);

¢ |a tensione di alimentazione sia compresa
nei valori indicati nella tabella Dati tecnici

(vedi a fianco);

e |a presa sia compatibile con la spina della
lavabiancheria. In caso contrario sostituire
la presa o la spina.

! La lavabiancheria non va installata all’aper-
to, nemmeno se lo spazio ¢ riparato, perché
e molto pericoloso lasciarla esposta a piog-
gia e temporali.

! A lavabiancheria installata, la presa della
corrente deve essere facilmente raggiungibile.

! Non usare prolunghe e multiple.

! |l cavo non deve subire piegature o com-

pressioni.

() inpbesIT

! | cavo di alimentazione deve essere sostituito
solo da tecnici autorizzati.

Attenzione! ’azienda declina ogni responsabilita
qualora queste norme non vengano rispettate.

Primo ciclo di lavaggio
Dopo I'installazione, prima dell’'uso, effettuare

un ciclo di lavaggio con detersivo e senza bian-
cheria impostando il programma 2.

Dati tecnici

Modello IWSC 61253
larghezza cm 59,5

Dimensioni altezza cm 85
profondita cm 42

Capacita da1a6kg

vedi la targhetta caratteristi-
che tecniche applicata sulla
macchina

Collegamen-
ti elettrici

pressione massima
1 MPa (10 bar)

Collegamen- pressione minima

ti idrici 0.05 MPa (0.5 ba)
capacita del cesto 40 litri
L’:lr:)t(:il:sgdal sino a 1200 giri al minuto
Programmi
di
programma 2;
222:’::,5 Cotone standard 60°C.
la direttive gﬂgramma g, 440G
1061/2010 ¢ “CWONE standard 4 .
1015/2010

Questa apparecchiatura
conforme alle seguenti Diret-
tive Comunitarie:

- 2004/108/CE (Compatibilita
Elettromagnetica)

- 2012/19/EU

- 2006/95/CE (Bassa Tensione)

(€
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Manutenzione e cura

Escludere acqua e corrente elettrica

e Chiudere il rubinetto dell’acqua dopo ogni
lavaggio. Si limita cosi I'usura dell’impianto
idraulico della lavabiancheria e si elimina il
pericolo di perdite.

e Staccare la spina della corrente quando si
pulisce la lavabiancheria e durante i lavori
di manutenzione.

Pulire la lavabiancheria

La parte esterna e le parti in gomma possono
essere puliti con un panno imbevuto di acqua
tiepida e sapone. Non usare solventi o abra-
Sivi.

Pulire il cassetto dei detersivi

Sfilare il cassetto sol-
levandolo e tirandolo
verso I'esterno (vedi
figura).

Lavarlo sotto I'acqua
corrente; questa
pulizia va effettuata
frequentemente.

Curare oblo e cestello

e | asciare sempre socchiuso I'oblo per evita-
re che si formino cattivi odori.

Pulire la pompa

La lavabiancheria € dotata di una pompa
autopulente che non ha bisogno di manuten-
zione. Puo perd succedere che piccoli ogget-
ti (monete, bottoni) cadano nella precamera
che protegge la pompa, situata nella parte
inferiore di essa.

! Assicurarsi che il ciclo di lavaggio sia termi-
nato e staccare la spina.

Per accedere alla
precamera:

1. rimuovere il pan-
nello di copertura
sul lato anteriore
della lavabiancheria
con l'ausilio di un
giravite (vedi figura);

2. svitare il coper-
chio ruotandolo in
senso antiorario
(vedi figura): € nor-
male che fuoriesca
un po’ d’acqua;

3. pulire accuratamente I'interno;

4.riavvitare il coperchio;

5.rimontare il pannello assicurandosi, prima
di spingerlo verso la macchina, di aver inseri-
to i ganci nelle apposite asole.

Controllare il tubo di alimentazio-
ne dell’acqua

Controllare il tubo di alimentazione almeno
una volta al’anno. Se presenta screpolature e
fessure va sostituito: durante i lavaggi le forti
pressioni potrebbero provocare improwvvise
spaccature.

! Non utilizzare mai tubi gia usati.
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Precauzioni e consigli

! La lavabiancheria & stata progettata e costruita in conformi-
ta alle norme internazionali di sicurezza. Queste avvertenze
sono fornite per ragioni di

sicurezza e devono essere lette attentamente.

Sicurezza generale

e Questo apparecchio € stato concepito esclusivamente
per un uso di tipo domestico.

» Questo apparecchio puo essere usato da
bambini da 8 anni in su € da persone con
capacita fisiche, sensoriali 0 mentali ridotte
O con esperienza e conoscenze insufficienti
Se sono supervisionati 0 se hanno ricevuto
adeguata formazione in merito all’'uso dell’ap-
parecchio in modo sicuro e capendo i pericoli
connessi. | bambini non devono giocare con
I’apparecchio. Manutenzione e pulizia non
devono essere effettuati dai bambini senza
supervisione.

La lavabiancheria deve essere usata solo da persone adulte
e secondo le istruzioni riportate in questo libretto.

e Non toccare la macchina a piedi nudi o con le mani o i
piedi bagnati o umidi.

Non staccare la spina dalla presa della corrente tirando
il cavo, bensi afferrando la spina.

Non aprire il cassetto dei detersivi mentre la macchina
in funzione.

e Non toccare I'acqua di scarico, che pud raggiungere
temperature elevate.

Non forzare in nessun caso |'oblo: potrebbe danneggiarsi
il meccanismo di sicurezza che protegge da aperture
accidentali.

In caso di guasto, in nessun caso accedere ai meccanismi
interni per tentare una riparazione.

Controllare sempre che i bambini non si avvicinino alla
macchina in funzione.

Durante il lavaggio I'oblo tende a scaldarsi.

Se dev’essere spostata, lavorare in due o tre persone con
la massima attenzione. Mai da soli perché la macchina
molto pesante.

Prima di introdurre la biancheria controlla che il cestello
sia vuoto.

Smaltimento

e Smaltimento del materiale di imballaggio:
attenersi alle norme locali, cosi gli imballaggi potranno
essere riutilizzati.

e | adirettiva Europea 2012/19/EU sui rifiuti di apparecchia-
ture elettriche ed elettroniche, prevede che gli elettrodo-
mestici non debbano essere smaltiti nel normale flusso
dei rifiuti solidi urbani. Gli apparecchi dismessi devono
essere raccolti separatamente per ottimizzare il tasso di

recupero e riciclaggio dei materiali che li compongono
ed impedire potenziali danni per la salute e 'ambiente. |l
simbolo del cestino barrato & riportato su tutti i prodotti per
ricordare gli obblighi di raccolta separata.

Per ulteriori informazioni, sulla corretta dismissione degli
elettrodomestici, i detentori potranno rivolgersi al servizio
pubblico preposto o ai rivenditori.

() inpbesIT
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Descrizione della lavabiancheria e
avviare un programma

. Pannello di controllo

SPIE AVANZAMENTO
CICLO/PARTENZA
RITARDATA
Tasto ON/OFF Tasti e spie Tasto e spia
e OPZIONE START/
yay N\ PAUSE

-

— \ ‘
. - Manopola Spia |
Cassetto dei detersivi TEMPERATURA OBLO
BLOCCATO
Manopola Manopola
PROGRAMMI CENTRIFUGA

Cassetto dei detersivi: per caricare detersivi e additivi
(vedi “Detersivi e biancheria”).

Tasto ON/OFF: per accendere e spegnere la lavabian-
cheria.

Manopola PROGRAMMI: per impostare i programmi.
Durante il programma la manopola restera ferma.

Tasti e spie OPZIONE: per selezionare le opzioni di-
sponibili. La spia relativa all’opzione selezionata rimarra
accesa.

Manopola CENTRIFUGA: per impostare la centrifuga o
escluderla (vedi “Personalizzazioni”).

Manopola TEMPERATURA: per impostare la temperatu-
ra o il lavaggio a freddo (vedi “Personalizzazioni”).

SPIE AVANZAMENTO CICLO/PARTENZA RITAR-
DATA: per seguire lo stato di avanzamento del program-
ma di lavaggio.

LLa spia accesa indica la fase in corso.

Se ¢ stata impostata I'opzione “Partenza Ritardata”,
indicheranno il tempo mancante all’avvio del programma
(vedi pagina a fianco).

Spia OBLO BLOCCATO: per capire se I'obld & apribile
(vedi pagina a fianco).

Tasto e spia START/PAUSE: per avviare i programmi o
interromperli momentaneamente.

N.B.: per mettere in pausa il lavaggio in corso, premere
questo tasto, la spia relativa lampeggera con colore
arancione mentre quella della fase in corso sara accesa
fissa. Se la spia OBLO BLOCCATO @ sara spenta, si
potra aprire I'oblod (attendere 3 minuti circa).

Per far ripartire il lavaggio dal punto in cui & stato
interrotto, premere nuovamente questo tasto.

Standby

Questa lavatrice, in conformita alle nuove normative

legate al risparmio energetico, € dotata di un sistema di
autospegnimento (stand by) che entra in funzione dopo
circa 30 minuti nel caso di non utilizzo. Premere brevemente
il tasto ON-OFF e attendere che la macchina si riattivi.
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Spie Spie fase in corso
Una volta selezionato e avviato il ciclo di lavaggio desi-
Le spie forniscono informazioni importanti. derato, le spie si accenderanno progressivamente per
Ecco che cosa dicono: indicarne lo stato di avanzamento:
Partenza ritardata Lavaggio o @
Se ¢ stata attivata I’'opzione “Partenza ritardata” (vedi “Per- u
sonalizzazioni”), dopo avere awviato il programma, iniziera Risciacquo o
a lampeggiare la spia relativa al ritardo selezionato: Centrifuga °Q
3h o & Scarico o ¥
6h o 2 Fine lavaggio 0 END
%h 0 © Tasti opzione e relative spie
Selezionando un’opzione la spia relativa si illuminera.
12h-¢ X Se I'opzione selezionata non & compatibile con il pro-
‘ gramma impostato la spia relativa lampeggera e I’'opzione
Col trascorrere del tempo verra visualizzato il ritardo resi- non verra attivata.
duo con il lampeggio della spia relativa: Se I'opzione selezionata non e compatibile con un’altra
precedentemente impostata, la spia relativa alla prima
3h ;¢<*& funzione selezionata lampeggera e verra attivata solo la
seconda, la spia dell’opzione attivata si illuminera.
6h o &2
@ Spia oblo bloccato
%h o @ La spia accesa indica che I'oblo & bloccato per impedire
12h o ¥ I'apertura; per aprire I'obld € necessario che la spia sia
spenta (attendere 3 minuti circa).
Trascorso il ritardo selezionato avra inizio il programma Per aprire I'oblo mentre un ciclo & in corso premere |l
impostato. pulsante START/PAUSE; se la spia OBLO BLOCCATO &

spenta sara possibile aprire I'0blo.

Avviare un programma

1. Accendere la lavabiancheria premendo il tasto ON/OFF. Tutte le spie si accenderanno per qualche secondo, poi si spegne-
ranno e pulsera la spia START/PAUSE.

2. Caricare la biancheria e chiudere I'oblo.

3. Impostare con la manopola PROGRAMMI il programma desiderato.
4. Impostare la temperatura di lavaggio (vedi “Personalizzazioni®).

5. Impostare la velocita di centrifuga (vedi “Personalizzazioni”).

6. Versare detersivo e additivi (vedi “Detersivi e biancheria”).

7. Selezionare le opzioni desiderate.

8. Awviare il programma premendo il tasto START/PAUSE e la spia relativa rimarra accesa fissa di colore verde.
Per annullare il ciclo impostato mettere la macchina in pausa premendo il tasto START/PAUSE e scegliere un nuovo ciclo.

9. Al termine del programma si illuminera la spia FINE. Quando la spia OBLO’ BLOCCATO @ si spegnera sara possibile apri-
re I'oblo (attendere 3 minuti circa). Estrarre la biancheria e lasciare I'obld socchiuso per far asciugare il cestello.
Spegnere la lavabiancheria premendo il tasto ON/OFF.
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Programmi

. Tabella dei programmi
€ Velocita » ] g =2 S o= g
§, Descrizione del Programma Ten}gér . (;::);I Detersiv g E’ g % g é, § ig §

g S , , . £ 5g/58|<¢e| E

a minuto) Prelavagglol Lavaggio |Ammorb|dente 8 el o S a
Giornalieri

1 |Cotone con prelavaggio: bianchi estremamente sporchi. 90° 1200 [ (] (] 6 53 [1,81| 65 | 150’

2 |Cotone standard: (1): bianchi e colorati resistenti molto sporchi. (Max. ;O") 1200 - ° ° 6 53 | 0,78 50,0 | 200

3 |Cotone standard: (2): bianchi poco sporchi e colori delicati. 40° 1200 - ° ° 6 53 |0,65| 65 | 170

4 | Sintetici: colori resistenti molto sporchi. 60° 800 - (] (] 3 44 10,70 | 40 | 105’

4 |Sintetici (3): colori resistenti poco sporchi. 40° 800 - o o 3 44 10,47 | 38 | 95

5 | Mix colorati: bianchi poco sporchi e colori delicati. 40° 1200 - (] (] 6 53 |0,64| 50 | 85
Zona 20°

6 |Cotone standard 20° 1200 - [ [ 6 - - - | 170

7 |Mix light 20° 800 - ° ° 6 - - - | 120

8 |20’ refresh 20° 800 - ° ° 15 - - - |20
Speciali

9 |Seta e tende: per capi in seta, viscosa, lingerie. 30° 0 - ° ° 1 - - - | 5%

10 |Lana: per lana, cachemire, ecc. 40° 800 - (] (] 1 - - - 65’

11 |Jeans 40° 800 - ° ° 2,5 - - - | 7O
Sport

12 |Sport Intensive 30° 600 - (] (] 2,5 - - - | 85

13 |Sport Light 30° 600 - o ° 2,5 - - - | 60

14 |Sport Shoes 30° 600 - (] (] Max. 2 paia| - - - | 55
Parziali

29 | Risciacquo - 1200 - - ° 6 - - - | 36

% Centrifuga + Scarico - 1200 - - - 6 - - - |16

La durata del ciclo indicata sul display o su questo libretto & una stima calcolata in base a condizioni standard. Il tempo effettivo puo variare in base a numerosi fattori quali la temperatura e la
pressione dell’acqua in ingresso, la temperatura ambiente, la quantita di detersivo, la quantita ed il tipo di carico, il bilanciamento del carico, le opzioni aggiuntive selezionate.

1) Programma di controllo secondo la direttiva 1061/2010: impostare il programma 2 con una temperaura di 60°C.

Questo ciclo e adatto per pulire un carico di cotone normalmente sporco ed e il piu efficiente in termini di consumo combinato di energia e di acqua, da usare su
capi lavabili a 60°. La temperatura effettiva di lavaggio puo differire da quella indicata.

2) Programma di controllo secondo la direttiva 1061/2010: impostare il programma 3 con una temperaura di 40°C.

Questo ciclo e adatto per pulire un carico di cotone normalmente sporco ed é il pit efficiente in termini di consumo combinato di energia e di acqua, da usare su
capi lavabili a 40°. La temperatura effettiva di lavaggio puo differire da quella indicata.

Per tutti Test Institutes:
2) Programma cotone lungo: impostare il programma 3 con una temperatura di 40°C.
3) Programma sintetico lungo: impostare il programma 4 con una temperatura di 40°C.

Sport Intensive (programma 12) é studiato per lavare tessuti per abbigliamento sportivo (tute, calzoncini, ecc.) molto spor-
chi; per ottenere i migliori risultati € consigliabile non superare il carico massimo indicato nella “Tabella dei programmi”.
Sport Light (programma 13) € studiato per lavare tessuti per abbigliamento sportivo (tute, calzoncini, ecc.) poco sporchi;
per ottenere i migliori risultati € consigliabile non superare il carico massimo indicato nella “Tabella dei programmi”. Si racco-
manda di usare detersivo liquido, usare una dosa adatta a mezzo carico.

Speort Shoes (programma 14) ¢ studiato per lavare scarpe sportive; per ottenere i migliori risultati non lavarmne piu di 2 paia.

I programmi 20° (Zona 20°) offrono buone performance di lavaggio a basse temperature consentendo un minore utilizzo di
energia elettrica con un risparmio economico e un beneficio per I'ambiente. | programmi 20° rispondono a tutte le esigenze:

Cotone standard (programma 6) ideale per carichi in cotone sporchi. Le buone performance anche a freddo, comparabili
con un lavaggio a 40°, sono garantite da un’azione meccanica che lavora con variazione di velocita a picchi ripetuti e
ravvicinati.

Mix light (programma 7) ideale per carichi misti (cotone e sintetici) mediamente sporchi. Le buone performance di lavaggio
anche a freddo sono garantite da un’azione meccanica che lavora con variazione di velocita su intervalli medi e determinati.
20’ refresh (programma 8) ciclo ideale per rinfrescare e lavare capi leggermente sporchi in pochi minuti.

Dura solo 20 minuti e fa cosi risparmiare tempo ed energia. E’ possibile lavare insieme tessuti di diversa natura (esclusi lana e
seta) con un carico massimo di 1,5 kg.
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Impostare la temperatura

Ruotando la manopola TEMPERATURA si imposta la temperatura di lavaggio (vedi Tabella programmi).

La temperatura si puo ridurre sino al lavaggio a freddo (). La macchina impedira automaticamente di impostare una tempe-
ratura maggiore a quella massima prevista per ogni programma.

! Eccezione: selezionando il programma 2 la temperatura pud essere portata sino a 90°.

Impostare la centrifuga
Ruotando la manopola CENTRIFUGA si imposta la velocita di centrifuga del programma selezionato.
Le velocita massime previste per i programmi sono:

Programmi Velocita massima
Cotone 1200 giri al minuto
Sintetici 800 giri al minuto
Lana 800 giri al minuto
Seta solo scarico

La velocita di centrifuga pud essere ridotta, oppure esclusa selezionando il simbolo @
La macchina impedira automaticamente di effettuare una centrifuga maggiore a quella massima prevista per ogni program-
ma.

Opzioni

Le varie opzioni di lavaggio previste dalla lavabiancheria permettono di ottenere la pulizia e il bianco desiderati.
Per attivare le opzioni:

1. premere il tasto relativo all’opzione desiderata;

2. 'accensione della spia relativa segnala che I'opzione ¢ attiva.

Nota: Il lampeggio veloce della spia indica che I'opzione relativa non & selezionabile per il programma impostato.

EceTime
Selezionando questa opzione la movimentazione meccanica, la temperatura e I'acqua sono ottimizzate per un carico ridotto
di cotoni e sintetici poco sporchi (vedi “Tabella dei programmi”).
Con “EcoTime” puoi lavare in tempi ridotti, risparmiando acqua ed energia. Si consiglia di utilizzare una dose di detersivo
liguido adatta alla quantita di carico.
! Non & attivabile sui programmi 1, 2 (>60°), 6, 7, 8, 9, 10, 11, 12, 13, 14, 33, @

16}

Energ Savér

" opzione Ene/;g)’ Saver risparmia energia non riscaldando I'acqua utilizzata per lavare i tuoi capi, un vantaggio sia per I'ambiente
che per la tua bolletta dell’elettricita. Al contrario, un’azione meccanica intensificata ed un utilizzo ottimizzato dell’acqua
assicurano ottimi risultati di lavaggio nello stesso tempo di un ciclo standard.
Per i migliori risultati di lavaggio, raccomandiamo I'utilizzo di detergente liquido.
! Non & attivabile sui programmi 1, 6, 7, 8, 9, 10, 12, 13, 14, 93, @
Qo

%9 Extra Risciacquo
Selezionando questa opzione si aumenta I'efficacia del risciacquo, e si assicura la massima rimozione del detersivo.
E’ utile per pelli particolarmente sensibili.
! Non & attivabile sui programmi 8, &.

[}

Partenza ritardata

Ritarda I'avvio della macchina sino a 12 ore.

Premere piu volte il tasto fino a far accendere la spia relativa al ritardo desiderato. Alla quinta pressione del tasto la I'opzione
si disattivera.

N.B.: Una volta premuto il tasto START/PAUSE, si pud modificare il valore del ritardo solo diminuendolo fino ad awvviare il
programma impostato.

! B’ attivo con tutti i programmi.
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Detersivi e biancheria

Cassetto dei detersivi

Il buon risultato del lavaggio dipende anche dal corretto
dosaggio del detersivo: eccedendo non si lava in modo piu
efficace e si contribuisce a incrostare le parti interne della
lavabiancheria e a inquinare I'ambiente.

! Non usare detersivi per il lavaggio a mano, perché formano
troppa schiuma.

! Usare detersivi in polvere per capi in cotone bianchi e per il
prelavaggio e per lavaggi con temperatura superiore a 60°C.
! Seguire le indicazioni riportate sulla confezione di detersivo.

Estrarre il cassetto dei de-
tersivi e inserire il detersivo o
I’additivo come segue.

vaschetta 1: Detersivo per prelavaggio (in polvere)
vaschetta 2: Detersivo per lavaggio (in polvere o liquido)
Il detersivo liquido va versato solo prima dell’awvio.
vaschetta 3: Additivi @mmorbidente, ecc.)
L’'ammorbidente non deve fuoriuscire dalla griglia.

Preparare la biancheria
e Suddividere la biancheria secondo:
- il tipo di tessuto / il simbolo sull’etichetta.
- i colori: separare i capi colorati da quelli bianchi.
e \uotare le tasche e controllare i bottoni.
e Non superare i valori indicati nella “Tabella dei Program-
mi” riferiti al peso della biancheria asciutta.

Quanto pesa la biancheria?
1 lenzuolo 400-500 gr.
1 federa 150-200 gr.
1 tovaglia 400-500 gr.
1 accappatoio 900-1.200 gr.
1 asciugamano 150-250 gr.

Capi particolari

Seta: utilizzare I'apposito programma 9 per lavare tutti i
capi in seta. Si consiglia I'utilizzo di un detersivo specifico
per capi delicati.

Tende: si raccomanda di piegarle e sistemarle dentro una
federa o un sacchetto a rete. Utilizzare il programma 9.
Lana: con il programma 10 & possibile lavare in lavatrice
tutti i capi in lana, anche quelli con I'etichetta “solo lavaggio
amano” . Per ottenere i migliori risultati utilizzare un
detersivo specifico e non superare 1 kg di bucato.

Jeans: rovesciare i capi prima del lavaggio ed utilizzare un
detersivo liquido. Utilizzare il programma 11.

Sistema bilanciamento del carico

Prima di ogni centrifuga, per evitare vibrazioni eccessive e
per distribuire il carico in modo uniforme, il cestello effettua
delle rotazioni ad una velocita leggermente superiore

a quella del lavaggio. Se al termine di ripetuti tentativi

il carico non fosse ancora correttamente bilanciato la
macchina effettua la centrifuga ad una velocita inferiore a
quella prevista. In presenza di eccessivo sbilanciamento

la lavabiancheria effettua la distribuzione anziche la
centrifuga. Per favorire una migliore distribuzione del carico
e il suo corretto bilanciamento si consiglia di mescolare
capi grandi e piccoli.
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Anomalie e rimedi () inpesiT

Puo accadere che la lavabiancheria non funzioni. Prima di telefonare all’ Assistenza (vedi “Assistenza”), controllare che non si
tratti di un problema facilmente risolvibile aiutandosi con il seguente elenco.

Anomalie: Possibili cause / Soluzione:
La lavabiancheria e | a spina non ¢ inserita nella presa della corrente, o non abbastanza
non si accende. da fare contatto.

e |n casa non c’é corrente.

Il ciclo di lavaggio e |’obld non & ben chiuso.

non inizia. e |l tasto ON/OFF non & stato premuto.
e |l tasto START/PAUSE non ¢& stato premuto.
e |l rubinetto del’acqua non & aperto.

Si & impostato un ritardo sull’ora di avvio.

La lavabiancheria non carica e |l tubo di alimentazione dell’acqua non € collegato al rubinetto.
acqua (lampeggia velocemente la e |l tubo € piegato.
spia della prima fase di lavaggio). e |l rubinetto del’acqua non € aperto.
® |n casa manca I'acqua.
e Non c’e sufficiente pressione.
e |l tasto START/PAUSE non ¢ stato premuto.
La lavabiancheria carica e scarica e |l tubo di scarico non & installato fra 65 e 100 cm da terra (vedi “Installazione”).
acqua di continuo. e | ’estremita del tubo di scarico € immersa nel’acqua (vedi “Installazione”).

e | o scarico a muro non ha lo sfiato d’aria.

Se dopo queste verifiche il problema non si risolve, chiudere il rubinetto dell’ac-
qua, spegnere la lavabiancheria e chiamare I'Assistenza. Se I'abitazione si trova
agli ultimi piani di un edificio, & possibile che si verifichino fenomeni di sifonag-
gio, per cui la lavabiancheria carica e scarica acqua di continuo. Per eliminare
I'inconveniente sono disponibili in commercio apposite valvole anti-sifonaggio.

La lavabiancheria non scarica ¢ |l programma non prevede lo scarico: con alcuni programmi occorre
o non centrifuga. awiarlo manualmente.
e E attiva I'opzione STIRA FACILE: per completare il programma
premere il tasto START/PAUSE (“Programmi e opzioni”).
e |l tubo di scarico € piegato (vedi “Installazione”).
e | a conduttura di scarico € ostruita.

La lavabiancheria vibra e |l cestello, al momento dell’installazione, non ¢ stato sbloccato
molto durante la centrifuga. correttamente (vedi “Installazione”).

e | alavabiancheria non € in piano (vedi “Installazione”).

e | alavabiancheria ¢ stretta tra mobili e muro (vedi “Installazione”).

La lavabiancheria perde acqua. e |l tubo di alimentazione dell’acqua non € ben awvitato (vedi “Installazione”).
e |l cassetto dei detersivi & intasato (per pulirlo vedi “Manutenzione e cura”).
e |l tubo di scarico non ¢ fissato bene (vedi “Installazione”).

Le spie delle “opzioni” e la spia di e Spegnere la macchina e togliere la spina dalla presa, attendere circa 1 minu-
“START/PAUSE” lampeggiano e to quindi riaccenderla.

una delle spie della “fase in corso” Se I"'anomalia persiste, chiamare I'Assistenza.

e di “oblo bloccato” si accendono

fisse.

e || detersivo non e specifico per lavabiancheria (deve esserci la dicitura “per
Si forma troppa schiuma. lavatrice”, “a mano e in lavatrice”, o simili).
¢ |l dosaggio € stato eccessivo.
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Assistenza

Prima di contattare I’Assistenza:
Verificare se I'anomalia pud essere risolta da soli (vedi “Anomalie e rimedi”).

L]
e Riavviare il programma per controllare se I'inconveniente € stato ovviato;
e |n caso negativo, contattare il Numero Unico 199.199.199*.

! Non ricorrere mai a tecnici non autorizzati.

Comunicare:

e il tipo di anomalia;

¢ il modello della macchina (Mod.);

e il numero di serie (S/N).

Queste informazioni si trovano sulla targhetta applicata nella parte posteriore della lavabiancheria e nella parte anteriore
apl’endo |'Ob|© ASSISTENZA - RICAMBI - ACCESSORI *

TP
Assistenza Attiva 7 giornisu7 () 199.199.199
—=—— NUMERO UNICO

In caso di necessita d’intervento chiamare il Numero Unico Nazionale 199.199.199*. Un operatore sara a completa disposi-
zione per fissare un appuntamento con il Centro Assistenza Tecnico Autorizzato piu vicino al luogo da cui si chiama. E attivo
7 giorni su 7, sabato e domenica compresi, € non lascia mai inascoltata una richiesta.

* Al costo di 14,25 centesimi di Euro al minuto (iva inclusa) dal Lun. al Ven. dalle 08:00 alle 18:30, il Sab. dalle 08:00 alle 13:00 e di 5,58 centesimi di
Euro al minuto (iva inclusa) dal Lun. al Ven. dalle 18:30 alle 08:00, il Sab. dalle 13:00 alle 08:00 e i giorni festivi, per chi chiama da telefono fisso.

Per chi chiama da radiomobile le tariffe sono legate al piano tariffario dell’operatore telefonico utilizzato. Le suddette tariffe potrebbero essere sogget-
te a variazione da parte dell’'operatore telefonico; per maggiori informazioni consultare il sito www.aristonchannel.com.

FICHE TECNICA - REGOLAMENTO DELEGATO (UE) N. 1061/2010 DELLA COMMISSIONE

Marchio INDESIT
IWSC 61253 C

Modello EcO EU
Capacitad in kg di cotone 6.0
Clazze di efficienza energetica =u una =cala da &+ ++ (baz=c consume) a G (alto consumao) At++
Consumc annuc di energia in kwh 1 152.0
Consumo di energia del programma cotone standard a 60°C a pienc carico in kW 2} 0.789
Consumc di energia del programma cotone standard a 60° carico parziale in kiwh 2 0.563
Consumo di energia del programma cotone standard a 40° a carico parziale in kWh 2} 0.534
Consumeo di potenza in modo spento in W 0.5
Consumo di potenza in modo lasciato acceso in W 8.0
Consume di acqua in litri/anng &) 8391
Clas=e di efficacia di centrifuga su una scala da G (efficacia minima) ad A (efficacia massima) B
wvelocitd massima di centrifuga raggiunta ¥ 1200
Umnidita residua 3 53%
Durata del programma cotone standard a 60°C a pieno carico in minuti 200
Durata del programma cotone standard a 60°C a carico parziale in minuti 150
Durata del programma cotone standard a 40°C a carico parziale in minuti 145
Durata del modo lasciato acces=o in minuti 30
Rumaore in dB(A) re 1 pW in lavaggio 5) 60
Rumore in dB(A) re 1 pW in centrifuga 81

)
1l Bazato su 220 cicli di lavaggio cotone standard a 50°C & a 40°C a carico pieno & parziale e =ul conzumo nei modi di =pento e lazciato accezo. |l
conzume effettivo dipende dalla modalita di utiizze della lavabiancheria.

)

2 || "cotone standard a 0°C” a carico pieno e parziale ed il "cotone =tandard a 40°C" a carico parziale zono i programmi di lavaggio =tandard ai
quali fanne riferimento le informazioni sulletichetta & sulla 2cheda, questi programmi sono adatti per lavars cotons nermalments sperco & seno i
programmi pill fficienti in termini di consumo combinato di energia & acqua. |l carico parziale & l1a meta del carico nominale.

¥ Basato su 220 cicli di lavaggio cotone standard a §0°C & a 40°C a carico pieno & parziale. || consumo effettivo dipende dalla modalita di utilizzo
dellapparecchio.

4 vsalore minime fra il programma cotone standard 60°C a pieno € meta carico & il cotone standard 40°C a meta carico.
51 R ~ R R . R ; I . R
“I'falore massimo fra il programma cotone standard 60°C a pieno € meta carice € il cotone standard 40°C a meta carico.

Bl Mizurato sul programma cotone standard a 80°C pieno carico.
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Navod k pouziti
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Instalace

! Je dulezité uschovat tento navod tak, aby-
ste jej mohli kdykoli konzultovat. V pfipadé
prodeje, darovani nebo prestéhovani pracky
se ujistéte, Ze zUstane ulozen v blizkosti
pracky, aby mohl poslouzit novému majiteli
pfi seznameni s jeji Cinnosti a s pfisluSnymi
upozornénimi.

! Pozorné si prectéte uvedené pokyny: ob-
sahuiji dilezité informace tykajici se instala-
ce, pouZziti a bezpecnosti pfi praci.

Rozbaleni a vyrovnani do vodoro-
vné polohy

Rozbaleni

1. Rozbalte pracku.

2. Zkontrolujte, zda béhem prepravy
nedoslo k jejimu poSkozeni. V pfipadé, ze
je poskozena, ji nezapojujte a obratte se na
prodejce.

[ ]

3. Odstrarnite
Srouby chranici
pfed poskozenim
béhem prepravy a
gumovou podloZzku
s pfislusnou
rozpérkou, které se
nachazeji v zadni
Casti (viz obrazek).

/4

4. Uzavrete otvory po Sroubech plastovymi
krytkami z pFisluSenstvi.

5. Uschovejte vSechny dily: v pfipadé
opétovné prepravy pracky je bude tfeba na-
montovat zpét.

! Obaly nejsou hracky pro déti!
Vyrovnani do vodorovné polohy

1. Pracku je tfeba umistit na rovnou a pe-
vhou podlahu, aniz by se opirala o sténu,
nabytek ¢i néco jiného.

2.V pfipadé, Ze
podlaha neni do-
konale vodorovna,
mohou byt pfipadné
rozdily vykompenzo-
vany Sroubovanim
pfednich nozek (viz
obrazek); Uhel sklo-
nu, naméfeny na pra-
covni plose, nesmi
presahnout 2°.

Dokonalé vyrovnani do vodorovné polohy
zabezpedi stabilitu zafizeni a zamezi vzniku
vibraci a hluku béhem ¢&innosti. V pfipadé
instalace na podlahovou krytinu nebo na
koberec nastavte nozky tak, aby pod prackou
zustal dostate€ny volny prostor pro ventilaci.

P,F;ti_pojeni k elektrické a k vodovodni
siti

Pripojeni pritokové hadice vody

1. Pfipojte pfivodni
hadici jejim
zasSroubovanim ke
kohoutku studené
vody s hrdlem se
zavitem 3/4“ (viz
obrazek).

Pfed pfipojenim
hadice nechte vodu
odtékat, dokud nebu-
de Cira.

(5l
1l

2. PFipojte pfitokovou
hadici k pracce
prostfednictvim
prislusné pripojky

na vodu, umisténé
vpravo nahore (viz
obrazek).

3. Dbejte na to, aby hadice nebyla pfili§ oh-
nuta ani stlacena.

! Tlak v rozvodu vody se musi pohybovat

v rozmezi hodnot uvedenych v tabulce s
technickymi udaji

(viz vedlejsi strana).

!V pfipadé, Ze délka pfitokové hadice ne-
bude dostate¢na, obratte se na specializo-
vanou prodejnu nebo na autorizovany tech-
nicky personal.

! Nikdy nepouzivejte jiz pouZzité hadice.

! PouZivejte hadice z prisluSenstvi zafizeni.
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() inpbesIT

Pripojeni vypoustéci hadice

Pfipojte vypoustéci
hadici, aniz byste ji
ohybali, k odpado-
vému potrubi nebo

< k odpadu ve sténé,

ktery se nachazi od

65 do 100 cm nad
zemi;

65-100 cm

nebo ji uchytte k
okraji umyvadla i
vany a pfipevnéte
vodici drzak

z pfisluSenstvi ke
kohoutu (viz obra-
zek). Volny konec
vypoustéci hadi-
ce nesmi zustat
ponofeny do vody.

! Pouziti prodluZzovacich hadic se
nedoporucuje; je-li vSak nezbytné,
prodluZovaci hadice musi mit stejny prameér
jako originalni hadice a jeji délka nesmi
pfesahnout 150 cm.

Pripojeni k elektrické siti

Pfed zasunutim zastr¢ky do zasuvky se

ujistéte, ze:

+ Je zasuvka uzemnéna a Ze vyhovuje nor-
mam;

* je zasuvka schopna snést maximalni zatéz
odpovidajici jmenovitému pfikonu zafizeni,
uvedenému v tabulce s technickymi udaji
(viz vedle);

» hodnota napajeciho napéti odpovida
Udajim uvedenym v tabulce s technickymi
udaji (viz vedle);

* je zasuvka kompatibilni se zastrckou
pracky. V opacném pfipadé je tfeba
vymeénit zasuvku nebo zastrcku.

! Pracka nesmi byt umisténa venku — pod
Sirym nebem, a to ani v pfipadé, Ze by se
jednalo o misto chranéné pred nepfizni
pocasi, protoze je velmi nebezpecné vystavit
ji pusobeni desté a boufi.

! Po definitivni instalaci pracky musi zasuvka
zUstat snadno pfistupna.

! Nepouzivejte prodluZovaci kabely a rozvodky.

! Kabel nesmi byt ohnuty ani stlaceny.

!'Vyména kabelu musi byt svéfena vyhradné
autorizovanému technickému personalu.

Upozornéni! Vyrobce neponese zadnou
odpovédnost za nasledky nerespektovani
uvedenych predpisa.

Prvni praci cyklus

Po instalaci zafizeni je tfeba jesté predtim,
nez je pouzijete na prani pradla, provést
jeden zkuSebni cyklus s pracim prostfedkem
a bez naplné pradla nastavenim praciho

programu 2.

Technické udaje

Model IWSC 61253
3 Sitka 99,5 cm

Rozmeéry vyska 85 cm
hloubka 42 cm

Kapacita od 1 do 6 kg

— Viz §titek s technickymi udaiji,

Napajeni aplikovany na zaﬁ'zgnl'. :

qnﬁ/lxliaméané ttl)ak)
v a ar
Pfipojeni k el

rozvodu vody

.05 MPa (0.5 bag o
kapacita bubnu 40 litrQ

Rychlost

az do 1200 otacek za minutu

odstred’ovani

Kontrolni program 2;

programy po- standardni program pro

dle smérnic bavinu pro prani pfi 60°C.
program 3;

1061/2010 a standardni program pro

1015/2010 bavinu pro prani pfi 40°C.

(€

Toto zafizeni odpovida na-
sledujicim normam Evrop-

ské unie;

- 2004/108/CE (Elektroma-
gneticka kompatibilita) _
- 2006/95/CE (Nizké napéti)
- 2012/19/EU
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Udrzba a péée

Uzavieni pfivodu vody a vypnuti
elektrického napajeni

* Po kazdém prani uzavfete pfivod vody.
Timto zpGisobem dochazi k omezeni
opotiebeni pracky a ke snizeni nebezpeci
uniku vody.

» Pfed zahajenim cCisténi pracky a béhem
operaci udrzby vytahnéte zastréku
napajeciho kabelu z elektrické zasuvky.

Cisténi pracky

Vnéjsi Casti a ¢asti z gumy se mohou Cistit
hadrem navlhéenym ve vlazné vodé a sa-
ponatu. Nepouzivejte rozpoustédla ani
abrazivni latky.

Cisténi davkovaée pracich
prostiredku

Vytahnéte davkovac
jeho nadzvednutim

a vytazenim smérem
ven (viz obrazek).
Umyjte jej pod prou-
dem vody; tento druh
vyCisténi je tfeba
provadét pravidelné.

Péce o dvirka a buben

» Dvifka ponechte pokazdé pooteviena, aby
se zabranilo tvorbé nepfijemnych zapachu.

Cisténi éerpadla

Soucasti pracky je samodistici Cerpadlo,
které nevyzaduje udrzbu. Mlze se vSak stat,
Ze se v jeho vstupni ¢asti, urCené k jeho
ochrané a nachazejici se v jeho spodni €asti,
zachyti drobné prfedméty (mince, knofliky).

! Ujistéte se, Ze byl praci cyklus ukoncen, a
vytahnéte zastréku ze zasuvky.

Pristup ke vstupni ¢asti Cerpadla:

1. pomo-

ci Sroubovaku
odstranite kryci pa-
nel nachazejici se v
predni ¢asti pracky
(viz obrazek);

2. odSroubujte viko
jeho otaenim proti
sméru hodinovych
ruciCek (viz obrazek):
vyte€eni malého
mnozstvi vody je
zcela béznym jevem;

3. dokonale vydcistéte vnitrek;

4. zaSroubujte zpét viko;

5. namontujte zpét panel, pficemz se pied
jeho pfisunutim k zafizeni ujistéte, ze
doslo ke spravnému zachyceni hacka do
pfisluSnych podélnych otvor(.

Kontrola pritokové hadice na vodu

Stav pritokové hadice je tfeba zkontrolovat
alespori jednou ro¢né. Jsou-li na ni viditel-
né praskliny nebo trhliny, je tfeba ji vyménit:
silny tlak pusobici na hadici béhem praciho
cyklu by mohl zpUsobit jeji nahlé roztrzeni.

! Nikdy nepouzivejte jiz pouzité hadice.
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Opatreni a rady (i) inpesit

! Pracka byla navrZena a vyrobena v souladu s platnymi vas upozoriiuje na povinnost odevzdat zafizeni po
mezinarodnimi bezpe&nostnim predpisy. Tato upozornéni skonceni jeho zivotnosti do oddéleného sbéru.

jsou uvadéna z bezpec¢nostnich divodu a je tfeba si je Spotebitelé by méli kontaktovat prislusné mistni urady
pozorné predist. nebo svého prodejce ohledné informaci tykajicich se

spravné likvidace starého zafizeni.
Zakladni bezpeénostni pokyny

» Toto zafizeni bylo navrzeno vyhradné pro pouziti v
domacnosti.

- Toto zafizeni mohou pouzivat déti od 8
let a osoby se snizenymi fyzickymi, sen-
zorickymi nebo dusevnimi schopnostmi
nebo osoby s nedostateCnymi zkusenostmi
a znalostmi, kdyZ se nachazeji pod
nalezitym dohledem nebo kdyz byly
nalezité vyskoleny ohledné bezpecného
pouziti zarizeni a uvédomuji si souvisejici
nebezpeci. Déti si nesmi hrat se zarizenim.
Déti nesmi provadét operace udrzby a
Cisténi bez dohledu.

» Nedotykejte se zafizeni bosi nebo v pfipadé, ze mate
mokré ruce Ci nohy.

* Nevytahujte zastréku ze zasuvky tahem za kabel, ale
uchopenim za zastréku.

* Neotvirejte davkovac pracich prostiedkl béhem
¢innosti zafizeni.

* Nedotykejte se od¢erpavané vody, protoze mize mit
velmi vysokou teplotu.

* NepokouS$ejte se o nasilné otevreni dvifek: mohlo
by dojit k poSkozeni bezpecnostniho uzavéru, ktery
zabranuje nahodnému otevieni.

* P¥i vyskytu poruchy se v zadném pfipadé nepokousejte
0 opravu vnitfnich ¢asti zafizeni.

* Vzdy méjte pod kontrolou déti a zabrarite tomu, aby se
priblizovaly k zafizeni béhem praciho cyklu.

« Béhem praciho cyklu maji dvifka tendenci ohfat se.

 V pfipadé potreby pfemistujte pracku ve dvou nebo
ve tfech a vénujte celé operaci maximalni pozornost.
Nikdy se nepokousejte zafizeni pfemistovat sami, je
totiz velmi t&zké.

» Pfed zahajenim vkladani pradla zkontrolujte, zda je
buben prazdny.

Likvidace

« Likvidace obalovych materialG: pfi jejich odstranéni
postupujte v souladu s mistnim predpisy a dbejte na
moznou recyklaci.

» Evropska smérnice 2012/19/EU o odpadnich
elektrickych a elektronickych zafizenich stanovuje, ze
staré domaci elektrické spotfebi¢e nesmi byt od-
kladany do bézného netfidéného domovniho odpadu.
Staré spotfebi¢e musi byt odevzdany do oddéleného
sbéru, a to za ucelem recyklace a optimalniho vyuziti
materiall, které obsahuji, a z davodu predchazeni
negativnim dopadum na lidské zdravi a Zivotni
prostfedi. Symbol “pfeskrtnuté popelnice” na vyrobku
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Popis pracky a zahajeni

praciho programu

Ovladaci panel
(074

Kontrolky PRUBEHU PRACIHO
CYKLU/ODLOZENEHO STARTU

AN Tlacitko s

Tlacitko :T;Jé'?tllfacle!ontrolkami kontrolkou
ON/OFF START/
yay PAUSE

-

- | ‘ |
Otocny ovladac Kontrolka
TEPLOTY A
. « . . . ZABL OKOVANA
Davkovac pracich prostredku Otozng oviadat Ototny oviadat DVIRKA
PROGRAMU ODSTREDOVANI

Davkovac pracich prostredku: slouzi k davkovani
pracich prostfedku a pfidavnych prostfedkl (viz ,Praci
prostredky a pradio®).

Tlacitko ON/OFF: slouzi k zapnuti a vypnuti pracky.

Otogny ovladad PROGRAMU: pro nastaveni pracich
programu. Béhem praciho programu zUstane ve stejné
poloze.

FUNKCNI tlagitka s kontrolkami: slouZi k volbé jed-
notlivych dostupnych funkci. Kontrolka zvolené funkce
zUstane rozsvicena.

Otoé&ny ovladaé ODSTREDOVANI: slouZi k nastaveni
odstfedovani nebo k jeho vylou&eni (viz ,UZivatelska
nastaveni®).

Otoc¢ny ovlada¢ TEPLOTY: slouzi k nastaveni teploty
prani nebo prani ve studené vodeé (viz ,UZivatelska
nastaveni®).

Kontrolky PRUBEHU PRACIHO CYKLU/
ODLOZENEHO STARTU: slouzi ke kontrole pribé&hu
praciho programu.

Rozsvicena kontrolka poukazuje na probihajici fazi.

V pfipadé, ze byla nastavena funkce ,Odlozeného
startu®, budou informovat o €ase zbyvajicim do zahgjeni
praciho programu (viz vedlejsi strana).

Kontrolka ZABLOKOVANA DVIRKA: informuje o tom,
zda je mozné otevrit dvifka (viz vedlejsi strana).

Tlagitko s kontrolkou START/PAUSE: Slouzi ke spusténi
nebo do¢asnému preruseni programa.

POZN.: Stisknuti tohoto tlacitka slouzi k preruseni
probihajiciho prani; pfislusna kontrolka bude blikat
oranzovym svétlem, zatimco kontrolka probihajici faze
zUstane rozsvicena stalym svétlem. Kdyz bude kontrol-
ka ZABLOKOVANA DVIRKA & zhasnuta, bude mozné
otevrit dvifka (vyCkejte pfiblizné 3 minuty).

Za ucelem opétovného zahajeni prani z bodu, ve kterém
bylo pferuSeno, znovu stisknéte toto tladitko.

Pohotovostni rezim

Za Ucelem shody s novymi predpisy souvisejicimi s energe-
tickou Usporou je tato pracka vybavena systémem auto-
matického vypnuti (pfechodu do pohotovostniho rezimu —
standby), ktery je aktivovan po uplynuti nékolika minut, kdyz
se pracka nepouziva. Kratce stisknéte tlacitko ON-OFF
(ZAPNOUT-VYPNOUT) a vyckejte na obnoveni ¢innosti
zarizeni.
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() inpbesIT

Kontrolky Kontrolka aktualni faze praciho programu:
Po zvoleni a zahajeni pozadovaného praciho cyklu dojde
Kontrolky jsou zdrojem duleZitych informaci. k postupnému rozsviceni kontrolek informujicich o jeho
Informuji nas o nasleduijicich skute¢nostech: prabéhu.
Prani o &
Odlozeny start
Kdyz byla aktivovana funkce ,OdloZzeného startu” (viz Machani 59\'— K
,UZivatelska nastaveni*), po zahajeni praciho programu ; o
zacne blikat pFisludna kontrolka zvoleného odloZeni: Odstredovani °Q
3h o @ Odcerpani vody o ¥
Ukonceni prani O END
6h o 2
oh Funkéni tlacitka a prislusné kontrolky
°© Po zvoleni konkrétni funkce dojde k rozsviceni pfislusné
oy kontrolky.
12h-o %% Lo i i o
o V pfipadé, ze zvolena funkce neni kompatibilni s nasta-
Prabézné bude zobrazovan &as zbyvaijici do startu a zo- venym pracim programem, pfislusna kontrolka zacne
brazovani bude provazeno blikanim pfisludné kontrolky: blikat a funkce nebude aktivovana.
o V pfipadé&, Ze zvolena funkce neni kompatibilni s jinou
3h 9\*& predem zvolenou funkci, kontrolka prvni funkce bude

blikat a bude aktivovana pouze druha, pfi¢emz kontrolka

a9
6h o zvolené funkce se rozsviti stalym svétlem.
% o © & Kontrolka zablokovanych dvifek
" Rozsviceni této kontrolky poukazuje na to, ze dvifka jsou
12h o % zajisténa kvlli zamezeni nahodnému otevreni; aby se zabra-

nilo poSkozeni dvitek, pred jejich otevienim je tfeba vyckat,
dokud uvedena kontrolka nezhasne; (vyckejte priblizné 3 mi-
nuty). Za Uucelem otevreni dvifek v prubéhu praciho cyklu
stisknéte tlacitko START/PAUSE; kdyz bude kontrolka
ZABLOKOVANA DVIRKA zhasnuta, bude mozné otevit
dvifka.

Po uplynuti zvolené doby odlozeni dojde k zahajeni
nastaveného programu.

Zahajeni praciho programu

1. Zapnéte pracku stisknutim tlacitka ON/OFF. VSechny kontrolky se rozsviti na nékolik sekund, poté se zhasnou a bude
blikat kontrolka START/PAUSE.

2. Naplrite pracku a zavrete dvitka.

. Otoénym ovladaéem PROGRAMU nastavte pozadovany praci program.

. Nastavte teplotu prani (viz ,UZivatelska nastaveni®).

. Nastavte rychlost odstfedovani (viz ,UZivatelska nastaveni®).

. Nadavkujte praci prostfedek a pfidavné prostfedky (viz ,Praci prostfedky a pradio®).

. Zvolte pozadované funkce.

8. Zahajte praci program stisknutim tla¢itka START/PAUSE a pfislusna kontrolka zlistane rozsvicena stalym svétlem ze-
lené barvy. ZruSeni nastaveného praciho cyklu se provadi pferuSenim ¢€innosti zafizeni stisknutim tladitka START/PAUSE
a volbou nového cyklu.

9. Po ukongeni praciho programu se rozsviti kontrolka END. Po zhasnuti kontrolky ZABLOKOVANA DVIRKA @ bude
mozné otevrit dviftka (vyckejte pfiblizné 3 minuty). Vytahnéte pradlo a nechte dvirka pooteviend, aby bylo umoznéno
vysuseni bubnu. Vypnéte pracku stisknutim tlaCitka ON/OFF.

N OO0 A~
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Praci programy

Tabulka pracich programu

o 2| Pracipro- | & 2l o
E Max. é é stredky i 2 s % % 2 -g J‘:z
& |Popis programu teplota | EQ[E|_| § 8|55 % s 3
« Co |52 5| B 8| 3 |R5|6E|%8 2
= ‘:3' £ alg| = o £| ©
Programy pro kazdodenni prani (Daily)
1 [Bavlna + predprani: mimoi*ddné znetisténé bflé pradio. 90° 1200 @ (@ | @ 6 53 [1,81| 65 [150°
2 |Standardni program pro bavlnu pro prani pfi 60°C (1): silné znetisténé bilé a barevné prédia z odalnych tkanin. (Max. ;O") 1200 - (@ | @ 6 53 | 0,78 50,0 [200°
3 |Standardni program pro bavinu pro prani pii 40°C (2): silng zneti&t&né bilé a barevné choulostivé pradio. 40° 1200 - (@ | @ 6 53 |0,65| 65 |[170
4 |Syntetika: velmi znetisténé barevné pradio z odalnych tkanin. 60° 800 | -|@|® 3 44 10,70 | 40 [105’
4 |Syntetika (3): téstetné znetisténé barevné pradio z odalnych tkanin. 40° 800 | -|@|® 3 44 10,47 | 38 | 9%
5 |Barevna bavlna: malo znetisténé bilé a barevné choulostivé prédlo. 40° 1200 - |@| @ 6 53 [0,64| 50 | 85
20° Zone
6 |Standardni program pro bavinu pro prani pfi 20°C: silné znetisténé bflé a barevné choulostivé pradio. 20° 1200 - |®| @ - - - 170
7 |Mix Light 20° 80| -|e|®| 6 - - - (120
8 [20' Refresh 20° 800 |-|®|®| 15 - - - |20
Speciélni programy (Special)
9 [Hedvabi/Zaclony: pro pradlo z hedvabf, viskézy, spodnf prédio. 30° 0 -|le| e 1 - - - | B85
10 |VIna: pro vinu, kasmir atd. 40° 800 | -|@|® 1 - - - | 65
11 |Jeans 40° 800 | -|@|®| 25 - - - 70’
Sport
12 | Sport Intensive 30° 600 | - |@|® | 25 - - - 85’
13 |Sport Light 30° 600 | - |@®@|®| 25 - - - | 60
14 |Sport Shoes 30° 600 - |@| @ ’\g?liy 2 - R - |85
Dléi programy
99 |Machanf - 1200 - [-|®]| 6 - - - | 36
% QOdstredovanf + Odgerpdnf vody - 1200 - | - | - 6 - - - 16’

Doba trvani cyklu uvedena na displeji nebo v ndvodu predstavuje odhad vypocitany na zakladé standardnich podminek. Skutecna doba se muze ménit v zavislosti
na Cetnych faktorech, jako je napf. teplota a tlak vody na vstupu, teplota prostredi, mnozstvi praciho prostfedku, mnozZstvi a druh napiné, vyvazeni népiné a zvolené
volitelné funkce.

1) Kontrolni program podle normy 1061/2010: nastavte program 2 s teplotou 60°C.

Tento cyklus je vhodny pro prani bézné znecisténé baviny a jedna se o nejicinnéjsi cyklus z hlediska kombinované spotfeby energie a vody urceny pro pradlo, které
Ize prét pri teploté do 60 °C. Skutecna teplota prani se muze lisit od uvedené.

2) Kontrolni program podle normy 1061/2010: nastavte program 3 s teplotou 40°C.

Tento cyklus je vhodny pro prani bézné znecisténé baviny a jedna se o nejucinnéjsi cyklus z hlediska kombinované spotifeby energie a vody uréeny pro pradlo, které
Ize prét pri teploté do 40°C. Skutecna teplota prani se mize lisit od uvedené.

Pro vSechny Kontrolni ustavy:
2) Dlouhy program na prani baviny: nastavte program 3 s teplotou 40°C.
3) Synteticky program spolu: nastavte program 4 s teplotou 40°C.

Sport Intensive (program 12) byl navrzen pro velmi znecisténé latky sportovniho oble€eni (teplakové soupravy, Sortky
apod.); pro dosaZeni optimalnich vysledk( se doporuéuje neprekracovat maximalni naplfi uvedenou v “Tabulka pracich
programdl’.

Sport Light (program 13) byl navrzen pro mirné znecisténé latky sportovniho obleCeni (teplakové soupravy, Sortky
apod.); pro dosazeni optimalnich vysledkl se doporucuje neprekracovat maximalni napli uvedenou v “Tabulka pracich
program(l”. Doporucuje se pouzit tekuty praci prostfedek a pouzit davku vhodnou pro poloviéni napln.

Sport Shoes (program 14) byl navrzen pro prani sportovni obuvi; pro dosazeni optimalnich vysledkl neperte vice nez
2 pary najednou.

Programy 20° (20° Zone) nabizeji dobrou vykonnost prani pfi nizkych teplotach, pfi¢emz umoznuji nizsi pouziti
elektrické energie s vyhodami pro finanéni Usporu i pro Zivotni prostfedi. Programy 20° vyhovuji v§em pozadavkim:
Standardni program pro bavinu pro prani pri 20°C (program 6) idealni pro naplné ze znecisténé baviny. Dobra
vykonnost i za studena, srovnatelna s pranim pfi 40 °C, je zaru¢ena mechanickym plsobenim, které je zaloZzeno na
zméné rychlosti v kratkych nebo dlouhych intervalech.

Mix Light (program 7)idealni pro smiSené naplné (bavina a syntetika), tvofené stfedné znecisténym pradlem. Dobra vykonnost
prani i za studena je zaru¢ena mechanickym plisobenim, které je zaloZeno na zméné rychlosti ve stfednich nebo uréenych
intervalech.

20’ Refresh (program 8) osvézeni idealni cyklus pro osvézeni a prani mirné znecisténého pradla v pribéhu par minut.
Trva pouze 20 minut a Setfi tak ¢as i energii. UmoZnuje prat dohromady tkaniny rizného druhu (s vyjimkou viny a
hedvabi) pfi naplni nepfresahujici 1,5 kg.
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Uzivatelska nastaveni (i) inpesit

Nastaveni teploty

Otacenim otocného ovladace TEPLOTY se nastavuje teplota prani (viz Tabulka program().

Teplota muze byt postupné snizovana az po prani ve studené vodé ().

Zafizeni automaticky zabrani nastaveni vyssi teploty, nez je maximalni teplota pro kazdy praci program.
! Vyjimka: pfi volbé programu 2 bude mozné zvysit teplotu az na 90°C.

Nastaveni odstired’ovani
Otagenim oto&ného ovladase ODSTREDOVANI se nastavuje rychlost odstfedovani zvoleného praciho programu.
Maximalni rychlosti pro jednotlivé praci programy jsou:

Programy Maximalni rychlost
Bavina 1200 otacek za minutu
Syntetika 800 otacek za minutu
Vina 800 otacek za minutu
Hedvabi pouze odc&erpani vody

Rychlost odstfedovani mize byt snizena nebo mlze byt odstfedovani vylou¢eno volbou symbolu @
Zafizeni automaticky zabrani odstfedovani vySsi rychlosti, nez je maximalni rychlost pro kazdy praci program.

Funkce

Jednotlivé funkce, kterymi pracka disponuje, umoznuji dosahnout pozadovaného stupné Cistoty a bélosti praného pradla.
Zpusob aktivace jednotlivych funkci:

1. stisknéte pfislusné tlacitko pozadované funkce;

2. rozsviceni pfislusné kontrolky signalizuje, ze doslo k aktivaci zvolené funkce.

Poznamka: Rychlé blikani kontrolky poukazuje na to, Ze pfislusna funkce je nepouzitelna béhem nastaveného praciho
programu.

EcoTime

Volbou této volitelné funkce se bude mechanicky pohon, teplota a voda optimalizovat pro snizenou naplfi mirné
znecisténé baviny a syntetickych materiald “Tabulka pracich program(”. Pfi pouZiti “EcoTime” mlzZete pracovat s kratSimi
dobami a usetfit vodu a energii. Doporu€uje se pouzivat davku tekutého praciho prostfedku vhodnou pro napinéné
mnozstvi.

! Tato funkce neni pouzitelna u programdi 1, 2 (>60°), 6, 7, 8, 9, 10, 11, 12, 13, 14, &2, @

Bay

Energ Savér
Ene‘;g_;y Savér

Funkce pfispiva k energetické Uspore tim, Ze neohfiva vodu pouzitou pro prani pradla — jedna se o vyhodu
pro zivotni prostfedi i pro uCet za elektrickou energii. Zesileny ucinek a optimalizovana spotfeba vody vskutku zarucuji
optimalni vysledky béhem stejné pramérné doby odpovidajici standardnimu cyklu. Pro dosazeni lepSich vysledku prani
se doporucuje pouzit tekuty praci prostfedek.
! Tato funkce neni pouzitelna u programd 1, 6, 7, 8, 9, 10, 12, 13, 14, 29, Q;
0

% Extra machani
Volbou této volitelné funkce se zvysi i¢innost machani a zajisti se maximalni stuper odstranéni praciho prostfedku. Je
uzite€na zejména pro mimoradné citlivé pokozky.
! Tato funkce neni pouzitelna u programli 8, <.

[}

Odlozeny start

Slouzi k odlozeni zahajeni praciho cyklu az o 12 hodin.

Opakovaneg stisknéte tlacitko az do rozsviceni kontrolky oznacujici pozadovanou dobu odlozeni. Po patém stisknuti tlacitka
dojde k vylou€eni uvedené funkce.

POZN.: Po stisknuti tlacitka START/PAUSE je mozné zménit hodnotu odlozeni pouze ve smyslu jejiho snizeni, a to az do
zahajeni nastaveného programu.

! Je aktivni u vSech pracich programu.
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Praci prostredky a pradlo

Davkovac¢ pracich prostredku

Dobry vysledek prani zavisi také na spravném davkovani
praciho prostredku: pouziti jeho nadmérného mnozstvi
snizuje efektivitu prani a napomaha tvorbé vodniho
kamene na vnitfnich ¢astech pracky a zvySuje znecisténi
Zivotniho prostredi.

! Nepouzivejte praci prostfedky uréené pro ruéni prani,
protoZe zpusobuji tvorbu nadmérného mnozstvi pény.

! Pro piedpirku a prani pfi teploté vy3si nez 60 °C pouzivejte
praskoveé praci prostfedky pro bilé bavinéné pradlo.

! Dodrzujte pokyny uvedené na obalu praciho prostiedku.

PFi vytahovani davkovace
pracich prostfedkl a pfi
jeho plnéni pracimi nebo
pridavnymi prostredky
postupujte nasledovné.

prihradka 1: Praci prostredek (praskovy) pro predpirani
prihradka 2: Praci prostiredek (praskovy anebo teku-
ty) pro prani

Tekuty praci prostfedek se naléva pouze tésné pred
uvedenim do chodu.

prihradka 3: Pridavné prostiedky (avivaz, atd.)
Avivaz nesmi vytékat z m¥izky.

Priprava pradla
* Roztfidte pradlo podle:
- druhu tkaniny / symbolu na visacéce.
- barvy: oddélte barevné pradlo od bilého.
» Vyprazdnéte kapsy a zkontrolujte knofliky.
* NepiekraCujte hodnoty povolené naping, uvedené v
» labulka pracich programt*, vztahujici se na hmotnost
suchého pradla.

Kolik vazi pradlo?
1 prostéradlo 400-500 g
1 povlak na polstar 150-200 g
1 ubrus 400-500 g
1 zupan 900-1.200 g
1 ruénik 150-250 g

Odévy vyzadujici zvlastni péci

Hedvabi: pouZijte pfislusny program 9 pro prani

vSeho pradla z hedvabi. Doporu€ujeme pouziti praciho
prostfedku pro choulostivé pradlo.

Zaclony: pfehnout je a ulozit dovnitf povlaku na polstar
anebo do sacku ze sitoviny. Pouzijte program 9.

VIna: S programem 10 je mozné prat v pracce vSechny
druhy vinéného pradla, take ty, které jsou oznacené
visagkou ,prat pouze v ruce” . Pro dosazeni optimal-
nich vysledkl pouzivejte specificky praci prostfedek a
neprekracujte 1 kg pradla.

Jeans: pfevratte pradlo naruby a pouzijte tekuty praci
prostfedek. Pouzijte program 11.

Systém automatického vyvazeni naplné
Pfed kazdym odstfedovanim buben provede otaceni ry-
chlosti lehce prevySujici rychlost prani, aby se odstranily
vibrace a aby se naplfi rovhomérné rozlozila. V pfipadé,
ze po nékolikanasobnych pokusech o vyvazeni pradlo
jesté nebude spravné vyvazeno, zafizeni provede
odstfedovani nizsi rychlosti, nez je pfednastavena
rychlost. Za pfitomnosti nadmérného nevyvazeni pracka
provede namisto odstfedovani vyvazeni. Za ucelem
dosazeni rovnomérnéjsiho rozlozeni napiné a jejiho
spravného vyvazeni se doporucuje michat velké a malé
kusy pradla.
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Poruchy a zpusob jejich (i) inpesit
odstranéeni

MlzZe se stat, Ze pracka nebude fungovat. Dfive, nez zatelefonujete na Servisni sluzbu (viz ,Servisni sluzba*®), zkontrolu-
jte, zda se nejedna o problém, ktery Ize snadno vyreSit s pomoci nasledujiciho seznamu.

Poruchy: Mozné priciny / Zptisob jejich odstranéni:

Pracku nelze zapnout. + ZastrCka neni zasunuta v zasuvce nebo neni zasunuta natolik, aby doslo ke
spojeni kontaktu.
* V celém domé je vypnuty proud.

Nedochazi k zahajeni praciho cyklu. * Nejsou fadné zavfena dvirka.
* Nebylo stisknuto tlaitko ON/OFF.
» Nebylo stisknuto tlacitko START/PAUSE.
» Nebyl otevien kohout pfivodu vody.
» Byl nastaven odlozeny start (viz ,UZivatelska nastaveni*).

Pracka nenapousti vodu (rychle blika -« Pfivodni hadice neni pfipojena k vodovodnimu kohoutu.
kontrolka prvni faze prani). + Hadice je pfrili§ ohnuta.

» Nebyl otevien kohout pfivodu vody.

* V celém domé je uzavieny pfivod vody.

* V rozvodu vody neni dostate¢ny tlak.

» Nebylo stisknuto tla¢itko START/PAUSE.

Dochazi k nepretrzitému napousténia < Vypoustéci hadice se nachazi mimo uréené rozmezi od 65 do 100 cm nad
odc€erpavani vody. zemi (viz ,Instalace®).
» Koncova &ast vypoustéci hadice je ponofena ve vodé (viz ,Instalace”).
» Odpad ve sténé neni vybaven odvzdusniovacim otvorem.
Kdyz ani po uvedenych kontrolach nedojde k odstranéni problému, uzavrete
pfivod vody, vypnéte pracku a pfivolejte Servisni sluzbu. V pfipadé, ze se byt
nachazi na jednom z nejvysSich poschodi, je mozné, ze dochazi k sifonovému
efektu, jehoz nasledkem pracka nepretrzité napousti a oderpava vodu. Pro
odstranéni uvedeného efektu jsou v prodeji bézné dostupné specialni protisi-
fonové ventily.

Nedochazi k vy€erpani vody nebo » Odcerpani vody netvofi sou¢ast nastaveného programu: u nékterych
k odstfed’'ovani. programu je tfeba jej aktivovat manualné.

* Vypoustéci hadice je ohnuta (viz ,Instalace”).

» Odpadové potrubi je ucpano.

Béhem odstied’ovani je mozné pozo- -« Bé&hem instalace nebyl buben odji§tén pfedepsanym zplsobem

rovat silné vibrace pracky. (viz ,Instalace”).
» Pracka neni dokonale vyrovnana do vodorovné polohy (viz ,Instalace®).
» Pracka je stla¢ena mezi nabytkem a sténou (viz ,Instalace®).

Dochazi k uniku vody z pracky. * Pritokova hadice neni spravné zasSroubovana (viz ,Instalace”).
» Davkovac pracich prostfedki je ucpan (zpusob jeho vycisténi je uveden v
¢asti ,Udrzba a péce”).
* Vypoustéci hadice neni upevnéna predepsanym zpusobem (viz ,Instalace”).

Kotrolky “volitelné funkce” a kontrol- * Vypnéte zafizeni a vytahnéte zastrcku ze zasuvky, vyckejte pfiblizné 1 minu-
ka “START/PAUSE?” blikaji a jedna tu a opétovné jej zapnéte.

z kontrolek “probihajici faze” a “za- Kdyz porucha pfetrvava, obratte se na Servisni sluzbu.

blokovana dvirka” se rozsviti stalym

svetlem.

» Pouzity praci prostfedek neni vhodny pro pouziti v automatické pracce
D°°*1é2i k t\v/orbé nadmérného (musi obsahovat oznaéeni ,pro prani v pracce®, ,pro ruéni prani nebo pro
mnozstvi pény. prani v pracce“ nebo podobné oznaceni).

* Bylo pouzito jeho nadmérné mnoZzstvi.
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Servisni sluzba

Pred pfivolanim Servisni sluzby:
» Zkontrolujte, zda nejste schopni poruchu odstranit sami (viz ,,Poruchy a zpusob jejich odstranéni®);
» Opétovné uvedte do chodu praci program, abyste ovéfili, zda byla porucha odstranéna;
» V opacném pfipadé se obratte na Centrum servisni sluzby na telefonnim Cisle uvedeném na zaruénim listu.

I Nikdy se neobracejte s zadosti o pomoc na techniky, ktefi nejsou k vykonu této ¢innosti opravnéni.

P¥i hlaseni poruchy uvedte:

» druh poruchy;

* model zafizeni (Mod.);

* vyrobni Cislo (S/N).

Tyto informace jsou uvedeny na stitku aplikovaném na zadni ¢asti pracky a v jeji predni ¢asti, dostupné po otevfeni

dvifek.

NARIZENi KOMISE V PRENESENE PRAVOMOCI (EU) ¢. 1061/2010
Fnatka INDESIT

IWSC 61253 C

Model ECO EU
Imenovita kapacita bavinéné |atky v ka 6.0
Trida energeticke Udinnosti na stupnici A+++ (nejniZsi spotfeba) az G (vy=oka spotreba) At++
Rofni spotfeba energie v kWh 1) 152.0
Spotfeba energie standardniho programu pro bavinu pro prani pfi 60 °C = celou naplni v kW 2} 0.789
Spotfeba energie standardniho programu pro bavinu pro prani pfi 60 °C s poloviéni naplni v kWh 2) 0.563
Spotfeba energie standardniho programu pro bavinu pro prani pfi 40 °C = poloviéni naplni v kWh 2) 0.534
vaZena spotfeba energie ve vypnutém stavu ve W 0.5
YaZena spotfeba energie v reZimu ponechani v zapnutém stavu ve W 8.0
Roéni spotfeba vody v litrech 2) §391
Trida téinnosti suZeni odstfedovanim na stupnici od G (nejmengi (&innost) do A (nejvyEEi ddinnost) B
Maximalni otatky pfi odstfedovani 4] 1200
Zhytlkowy obsah vihkosti v 2% 3 53%
Trvani .standardniho programu pro bavinu pro prani pfi 60 °C" & celou naplni v minutach. 200
Trvani .standardniho programu pro bavlnu pro prani pfi 60 °C" = polovicni naplni v minutach. 150
Trvani .standardniho programu pro bavinu pro prani ph 40 °C" = poloviéni naplni v minutach. 145
Trvani reZimu ponechani v zapnutém stavu v minutach 30
Emise hluku v dB(A] re 1 pW béhem prani 9 60
Emise hluku v dB{A) re 1 pW béhem odstfedovani &) 81

1l Standardni program pro bavinu pro prani pfi 80 *C” = celou napini a polovi&ni napini a standardni program pro bavinu pro prani pfi 40°C 2
polovitni naplni jgou standardni praci programy, na ktere se vztahuji informace uvedeng na energetickém Etitku a v informacnim listu. Tyto
programy jgou vhodné pro prani b&Zné znecigténého bavinéného pradia a jedna =e o nejicinnéjgi programy z hledizka kombinovans zpotfeby
energie a vody.

2l Ma zakladE 220 standardnich pracich cykld = programy pro bavinu pro prani pfi 80 °C a 40 °C = celou a poloviéni napini a spotisba v refimech
= nizkou =potfebou energie. Skutetna spotfeba energie bude zavizst na tom, jak je =potfebit pouZivan.

3 Na zakladE 220 standardnich pracich cykld = programy pro bavinu pro prani pfi S0 °C a 40 *C 2 celou a polovini napini. Skuteéna spotfeka
vody bude zavizet na tom, jak je =potfebit pouZivan.

4 U standardniho programu pro bavinu pro prani pfig0 *C s celou napini nebo u standardniho programu pro bavinu pro prani pfi 40 °C = paloviéni
napini podle toho, ktera hodnota je mensi.

3 U standardniho programu pro bavinu pro prani pfig0 *C s celou napini nebo u standardniho programu pro bavinu pro prani pfi 40 °C = palovicni
napini podle toho, ktera hodnota je vétsi

8 BEhem fazi prani a odstredovani u standardnihe programu pro bavinu pro prani pfig0 *C s celou napini.
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Uzembe helyezés

! Fontos, hogy meg6érizze ezt a kézikdnyvet,
hogy mindig kéznél legyen. Ha a mosogépet
eladna, atadna vagy masnal helyezné el,
gondoskodjon arrol, hogy e kézikonyv a
mosogeéppel egyutt maradjon, hogy az uj
tulajdonos is megismerhesse a készulék fun-
kcioit és az ezekre vonatkozé figyelmezteté-
seket.

! Figyelmesen olvassa el az utasitasokat:
fontos informacidkat tartalmaznak az tzem-
be helyezésrdl, a hasznalatrdl és a biztonsa-
grol.

Kicsomagolas és vizszintbe allitas

Kicsomagolas

1. Csomagolja ki a mosogépet.

2. Ellenérizze, hogy a mosogép nem sérult-e
meg a szallitds soran. Ha a gépen sértlést
talal, ne csatlakoztassa, és forduljon a vis-
zonteladéhoz.

3. Csavarozza ki a
gép hatso részén
talalhato, a szal-
litashoz szlikséges
védobcsavart, és
tavolitsa el a gumi-
bakot (lasd abra).

4. Zarja le a furatokat a mellékelt mianyag
dugokkal.

5. Minden darabot 6rizzen meg: ha a mo-
sogépet szallitani kell, el6tte ezeket vissza
kell szerelni.

! A csomagoldéanyag nem gyermekjaték!

Vizszintbe allitas

1. Amosogepet sik és kemény padléra al-
litsa, ugy, hogy ne érjen falhoz, butorhoz
vagy mashoz.

2. Ha a padlé nem
tOkéletesen vizszin-
tes, azt az els6 labak
be-, illetve kicsa-
varasaval kompen-
zalhatja (lasd abra).
A gép fels6 burkola-
tan mért délés nem
haladhatja meg a
2°-ot.

A pontos vizszintezés biztositja a gép sta-
bilitasat, igy az a mikodés soran nem fog
rezegni, zajt okozni, illetve elmozdulni.
Szényegpadld vagy sz6nyeg esetén a la-
bakat ugy allitsa be, hogy a mosdgép alatt
elegendd hely maradjon a szell6zésre.

Viz- és elektromos csatlakozas

Vizbevezet6 cso6 csatlakoztatasa

1. A vizbevezetd csb6
csatlakoztatasahoz csa-
varozza fel a csOvet egy
3/4”-0s kulsé menettel
rendelkez6 hidegviz
csapra (lasd abra).

A csatlakoztatas el6tt
eressze meg a csapot
addig, amig a viz te-
liesen atlatszova nem
valik.

T
]

2. Avizbevezetd csé
csatlakoztatasahoz
csavarozza a csovet
a mosogép hatol-
dalan jobbra fent
talalhatod vizbemeneti
csonkra (lasd abra)!

3. Ugyeljen arra, hogy a csévon ne legyen
torés vagy szikulet!

! A csap viznyomasanak a miszaki adatok
tablazataban szerepld hatarértékek kozott
kell lennie (lasd a szemben Iévé oldalt).

! Amennyiben a vizbevezet6 cs6 nem elég
hosszu, forduljon szaklzlethez vagy enge-
déllyel rendelkezb szakemberhez.

! Soha ne hasznaljon korabban mar hasznalt
csoveket.

! Hasznalja a készulékhez mellékelteket.
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A leeresztocso csatlakoztatasa

Csatlakoztassa a
,4 leeresztbesovet a
| lefolybhoz vagy a pa-

diétol 65 és 100 cm

( kozotti magassagban

lévé fali szifonhoz

anélkul, hogy meg-
torné;

65 -100 cm

illetve akassza a
mosdo vagy a kad
szélére ugy, hogy a
mellékelt cs6vezetd
ivet a csaphoz

er6siti (lasd abra). A
leeresztécsé szabad
végének nem szabad
vizbe merdlnie.

! Toldasok hasznalata nem javasolt. Amen-
nyiben feltétlenul sziikséges, a toldas
atméréje egyezzen meg az eredeti csdéevel
és semmikeppen se legyen 150 cm-nél hos-
szabb.

Elektromos csatlakoztatas

Miel6tt a csatlakozédugét az aljzatba dugna,
bizonyosodjon meg arrél, hogy:

* az aljzat foldelése megfelel a térvény altal
el6irtnak;

* az aljzat képes elviselni a készulék miszaki
adatait tartalmazo tablazatban megadott ma-
ximalis teljesitményfelvételt (lasd szemben);

* a halézat feszilltsége a mlszaki adatokat
tartalmazo tablazatban szerepl6 értékek
kozé esik (lasd szemben),

* az aljzat kompatibilis a mosdgép csatla-
kozodugodjaval. Ellenkezé esetben cserélje ki
az aljzatot vagy a csatlakozodugot!

! A mosogép nem allithato fel nyilt téren, még
akkor sem, ha tet6 van folotte, mivel nagyon
veszeélyes, ha a gép esének vagy zivatarok-
nak van kitéve.

! A csatlakozddugonak a mosogép izembe
helyezett allapotaban is konnyen elérhetd
helyen kell lennie.

! Ne hasznaljon hosszabbitot vagy elosztot.
! Akabel ne legyen se megtorve, se dsszen-
yomva.

! A tapkabelt csak engedéllyel rendelkezd
szakember cserélheti.

Figyelem! A fenti el6irasok figyelmen kival
hagyasa esetén a gyartd elharit minden
felel6sséget.

Els6 mosasi ciklus

Uzembe helyezés utan — mielétt a mo-
sogepet hasznalni kezdené — mosdészerrel,
mosandé ruha nélkil futtassa le az 2-es
mosasi programot.

Miiszaki adatok

Modell IWSC 61253
szélesség 59,5 cm
Méretek magassag 85 cm
mélység 42 cm
Ruhatdltet:  1-t6l 6 kg-ig
Elektromos lasd a készuléken talalhato,
csatlakozas muszaki jellemzoket tartal-
mazé adattablat!
maximalis nyomas
Vizesatla- 1 MPa (10 bar)
kozasok minimalis nyomas
0,05 MPa (0,5 bar)
dob Grtartalma 40 lite
Centrifuga
fordulat- 1200 fordulat/perc-ig
szam

Az 1061/2010
és 1015/2010 2. program: normal 60°C-os

rendeletek pamutprogram.

szerinti viz- 3. program: normal 40°C-os
sgalati pro- pamutprogram.

gramok.

Ez a berendezés megfelel a
kovetkezd Unids Elbirasok-

nak:
- 2004/108/CE el6iras
(Elektromagneses 6ssze-
E férhetdséq)
- 2012/19/EU
— - 2006/95/CE (Alacsony
feszlltség
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Karbantartas és apolas

A viz elzarasa és az elektromos

aram kikapcsolasa .

* Minden mosas utan zarja el a vizcsapot. Igy
kiméli a mosdgép vizrendszerét és meg-
szunteti a vizszivargas kockazatat.

* Amosdbgép tisztitasakor, illetve karbantarta-
sakor huzza ki a haloézati csatlakozédugot
az aljzatbal.

A mosogép tisztitasa

A kuls6 részeket és a gumirészeket langyos,
szappanos vizes ronggyal tisztithatja. Ne
hasznaljon olddszert vagy suroldszert!

A mososzer-adagol6 fiok tisztitasa
Afiok felemelésével
és kifelé huzasaval
vegye ki a fiokot
(lasd abra).

Folyo viz alatt mos-
sa kil Ezt a tisztitast
gyakran el kell ve-
gezni.

Az ajto és a forgdédob apolasa
+ Az ajtét hagyja mindig résre nyitva, nehogy
rossz szagok keletkezzenek.

A szivattyu tisztitasa

A mosogép ontisztitd szivattyaval van fels-
zerelve, melynek nincs sziuksége tisztitasi
és karbantartasi miveletekre. El6fordulhat
azonban, hogy apro targyak (apropénz,
gomb) esnek a szivattyu also részén talalha-
t6 szivattyuvédo el6kamraba.

! Gy6z8djon meg rola, hogy a mosdprogram
véget ért, és huzza ki a haldzati csatlakozot.

Az el6kamrahoz
valo hozzaférés
eérdekében tegye a
kovetkez6ket:

1. Egy csavarhuzo6
segitségével tavo-
litsa el a burko-
I6panelt a készilék
elejérdl (lasd abra);

2. Orairannyal el-
lentétesen forgatva
csavarja le a fedelet
(lasd abra). Termé-
szetes, hogy egy
kevés viz kifolyik;

0

3. Gondosan tisztitsa ki az Ureg belsejét;
4. Csavarja vissza a fedelet;

5. Szerelje vissza a panelt — miel6tt a gép
felé nyomna, gy6z8djon meg arrél, hogy
a horgok a hozzajuk tartozo furatokba ille-
szkednek.

A vizbevezet6 csé ellendrzése
Evente legalabb egyszer ellenérizze a
vizbevezet6 csovet. Ha repedezett vagy ha-
sadozott, ki kell cserélni —a mosas soran a
nagy nyomas hirtelen szakadast okozhat.

! Soha ne hasznaljon korabban mar hasznalt
csoveket.
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Ovintézkedések és

tanacsok

! A mosogép a nemzetkdzi biztonsagi szabvanyoknak
megfeleléen lett tervezve és gyartva. Ezeket a figyel-
meztetéseket biztonsagi okokbdl irjuk le, kérjuk, olvassa
el 6ket figyelmesen!

Altalanos biztonsag

* Ez a készUlléket haztartasi hasznalatra lett tervezve.

» Ezt a készuléket a 8 éves kort betdltott gyer-
mekek, valamint a testileg, érzékszervileg
vagy szellemileg korlatozott, nem hozzaérté,
illetve a terméket nem ismeré személyek
csak megfeleld felugyelet mellett, vagy a
készulék biztonsagos hasznalataval kapc-
solatos alapvetd utasitasok és a kapcsol6do
veszélyek ismeretében hasznalhatjak. A
gyerekek nem jatszhatnak a készulékkel.

A karbantartasi és tisztitasi munkalatokat
fellgyelet nélkll hagyott gyerekek nem
végezhetik.

* Ne érjen a géphez mezitlab, illetve vizes vagy nedves
kézzel vagy labbal!

* A csatlakoz6dugot az aljzatbdl ne a kabelnél, hanem a
csatlakozénal fogva huzza kil

* Mikodés kdzben ne nyissa ki a mosdszer-adagolo
fiokot.

* Ne nyuljon a leeresztett vizbe, mert forrd lehet!

* Semmiképpen ne feszegesse az ajtot: megsériilhet a
véletlen nyitast megakadalyozé biztonségi retesz.

* Hiba esetén semmiképpen se nyuljon a gép belsd rés-
zeihez, és ne probalja megjavitani!

» Mindig ligyeljen arra, hogy gyermekek ne mehessenek
a mikodo gép kozelébe.

* A mosas soran az ajté meleg lehet.

* Amennyiben a gépet at kell helyezni, az athelyezést
két vagy harom személy végezze, maximalis odafigye-
Iéssel. Soha ne probalja egyedil elmozditani, mert a
készilék nagyon nehéz.

* A mosando berakasa elétt ellenérizze, hogy a forgédob
Ures-e.

Hulladékelhelyezés

» A csomagoléanyag megsemmisitése: tartsa be a helyi
el6irasokat, igy a csomagolas ujrahasznosithato.

* Az elektromos készllékek megsemmisitésérdl sz6lo
europai direktiva 2012/19/EU el@irja, hogy a régi
haztartasi gépeket nem szabad a normal nem szelektiv
hulladékgyijtési folyamat soran 6sszegydjteni. A régi
gépeket szelektiven kell 6sszegydjteni, hogy optima-
lizalni lehessen a bennlk Iév6 anyagok Ujrahaszno-
sitasat és csdkkenteni lehessen az emberi egészségre
és kornyezetre gyakorolt hatasukat. Az athuzott “sze-
meteskuka” jele emlékezteti Ont arra, hogy kételessé-

() inpbesIT

ge ezeket a termékeket szelektiven dsszegydjteni.

A fogyasztoknak a helyi hatésagot vagy kereskedét
kell felkeresnilk a régi haztartasi gépek helyes elhel-
yezését illetéen.
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A mosogeép leirasa és program

elinditasa

ﬂ Kezel6panel

CIKLUS ELOREHALADASAT /
KESLELTETETT INDITAST jelzs

lampak
ON/OFFgomb FUNKCIO START/PAUSE
jelz6lampas gombok jelz6lampas gomb
YA/

— -

—

- \

Mosdszer-adagol6 fiok lampa
PROGRAMOK CENTRIFUGALAS
tekerégomb teker6gomb

Mososzer-adagol6 fiok: a mosdszerek és adalékanya-
gok betoltésére szolgal (lasd ,,Mosészerek és mosandok”).

ON/OFF gomb: a mosoégép be-, illetve kikapcsolasara
szolgal.

PROGRAMOK teker6gomb: a programok beallitasara
szolgal. A program lefutasa alatt a tarcsa nem mozdul.

FUNKCIO jelz8lampas gombok: a lehetséges funkcidk
kivalasztasara szolgal. A kivalasztott funkcio jelz6lampaja
égve marad.

CENTRIFUGALAS tekerégomb: a centrifugalas bekapc-
solasara, illetve kikapcsolasara szolgal (lasd ,Egyéni
beallitasok”).

HOMERSEKLET tekerdgomb: a hdmérséklet, illetve a
hideg vizes mosas beallitasara szolgal (lasd ,Egyéni
beallitasok”).

CIKLUS ELOREHALADASAT / KESLELTE-

TETT INDITAST jelzd ldampak: a mosasi program
elérehaladasanak kdvetésére szolgal.

Az ég6 lampa az éppen folyamatban 1évé fazist jelzi.
Ha a késleltetésiddzités funkcid be lett allitva, a
jelz6lampak a program inditasaig hatra 1évé id6t jelzik
(lasd a szemben lévé oldalt).

AJTOZAR lampa: az ajté kinyithatésaganak jelzésére
szolgal (lasd a szemben lévé oldalt).

START/PAUSE jelz6lampas gomb: a programok elin-
ditasara, illetve pillanatnyi megszakitédsara szolgal.
Megjegyzés: A folyamatban l1évé mosas szunetel-
tetéséhez nyomja meg ezt a gombot — a vonatkozé
jelzélampa narancssarga fénnyel fog villogni, mig a
folyamatban 1évé fazist jelzd lampa folyamatos fénnyel
vilagitani fog. Ha az AITOZAR lampa (& nem vilagit,
kinyithatja az ajtot (varjon kb. 3 percet).

A mosasnak a megszakitas idépontjatol valé folyta-
tdsahoz nyomja meg ismét ezt a gombot.

Készenléti izemmoéd

Ez a mos6gép — az energiatakarékossagra vonatkozo
legujabb el6irasoknak megfelel6en — automatikus
kikapcsolasi (készenléti) rendszerrel van ellatva, mely a
hasznalat 30 percnyi szlineteltetése esetén bekapcsol.
Nyomja meg réviden a ON/OFF gombot, és varjon, amig
a készulék ujrabekapcsol.
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Jelzélémpék Folyamatban lévo fazis jelz6lampai
A kivant mosasi ciklus kivalasztasa és elinditéasa utan a
A jelz6lampak fontos informaciokat kdzvetitenek. jelz6lampak a program el6rehaladasanak megfelelGen,
Ezek a kdvetkezok: egymas utan kigyulladnak.
Késleltetett inditas Mosas © @
Bekapcsolt a késleltetett inditas funkcié (lasd ,Egyéni Oblités 7;—‘,;9@
bedllitasok”) — a program elinditasa utan a kivalasztott ‘
késleltetés lampaja villogni kezd: Centrifugalas ° Q
3h e @ Urités o ¥
Mosas vége O END
6h o 2
Funkciégombok és az azokhoz tartoz6 lampak
%h o © A Kivant funkcio kivalasztasakor a megfelel6 jelzélampa
o kigyullad.
12h-o~%§° Ha a kivalasztott funkcié a beallitott programmal nem fér
Ossze, a megfeleld jelzélampa villogni kezd, és a funkcid
Az id8 mulasaval a késleltetésbdl még hatralévé idét a nem lesz bekapcsolva.
megfelels jelz6lampa villogasa jelzi. Ha a kivalasztott funkcio egy korabban beallitott pro-

. grammal nem kompatibilis, az elséként kivalasztott
3h-o @ funkcioé lampéja villogni kezd, és csak a masodik funkcio
6h o 99 lesz bekapcsolva, a bekapcsolt funkcié lampaja folyama-

~ tosan vilagit.
%h o © & Ajtézar lampa
e A vilagito jelz6lampa azt jelzi, hogy a véletlen nyitas me-
12h o % gakadalyozasa érdekében az ajtd be van zarva. Az ajtd

kinyitasahoz meg kell varni, hogy a jelzélampa kialudjon
(varjon kb. 3 percet). Az ajtd menet kdzbeni kinyitdsahoz
nyomja meg az START/PAUSEgombot; ha az AJTOZAR
lampa kialudt, kinyithatja az ajtot.

A kivalasztott késleltetés leteltével a beallitott program
végrehajtasa elkezdddik.

Program elinditasa

1. AON/OFF gomb megnyomasaval kapcsolja be a mosdgépet. Néhany masodpercre az ésszes jelz6lampa bekapcsol,
majd kialszik, és az START/PAUS Elampa villogni kezd.

2. Helyezze be a mosando ruhakat, és csukja be az ajtét.

3. APROGRAMOK teker6gombbal allitsa be a kivant programot.

4. Allitsa be a mosasi hdmérsékletet (Iasd ,Egyéni beallitasok”).

5. Allitsa be a centrifugalas sebességét (Iasd ,Egyéni beéllitasok”).

6. TOltse be a mososzert és adalékanyagokat (lasd ,Mosdszerek és mosandok”).

7. Valassza ki a kivant funkciokat.

8. Az START/PAUSE gomb megnyomasaval inditsa el a programot, mire a megfeleld jelzélampa zdld fénnyel vilagitani
kezd. A beallitott mosasi ciklus torléséhez az START/PAUSE gomb megnyomasaval sziineteltesse le a készliléket, és
valasszon egy ugy mosasi ciklust.

9. A program végeztével kigyullad a END jelz6lampa. Amikor az AITOZAR & lampa kialszik, az ajtot ki lehet nyitni (varjon
kb. 3 percet). Vegye ki a mosandé ruhakat, és hagyja az ajtot félig nyitva, hogy a forgédob kiszaradjon.

A ON/OFF gomb megnyomasaval kapcsolja ki a moségépet.
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Programok

Programtablazat
' {]

m % Max. | Mososzerek | % i g =l
g Programleirés Max. hom. | sebesség — ruhamen-| £ é ?é g E
g c) (ford./ gﬂ .§ 2| niség | 3 % w X ﬁ 2
o perc) S8 238 (ko) E 3 g’ S| a

i
Hétkoznapi programok (Daily)
1 |PAMUT ELOMOSAS: Erosen szennyezett fehér ruhak. 90° 1200 o |0 o 6 53 |1,81| 65 [150°
5 ggﬁg};smoo;:é 2;:::;%?12?“ (1): Erosen szennyezett fehér és magasabb homér. (Ma?<990°) 1200 lele 6 53 |078|500[200
3 [Normal 40 °C-os pamutprogram (2): Enyhén szennyezett fehér és kényes szines ruhak. 40° 1200 - |e|e 6 53 [0,65| 65 |170
4 |SZINTETIKUS: Erosen szennyezett, magasabb homérsékleten moshat6 szines ruhak. 60° 800 - |e|e 3 44 10,70| 40 |105
4 |SZINTETIKUS (3): Enyhén szennyezett, magasabb homérsékleten moshaté szines ruhak. 40° 800 - |e|e 3 44 10,47| 38 | 95
5 |SZINES PAMUT: Enyhén szennyezett fehér és kényes szines ruhak. 40° 1200 - |e|e 6 53 [0,64| 50 | 85
20° Zone
6 |Normal 20 °C-os pamutprogram: Enyhén szennyezett fehér és kényes szines ruhak. 20° 1200 - |e|e 6 - - - 170
7 |Mix Light 20° 800 - |e|e 6 - - - 120
8 |20’ Refresh 20° 800 - |e|e 15 - - - |20
Specialis programok (Special)
9 |SELYEM/FUGGONY: Selyem ruhanemukhdz, viszkdzus anyagokhoz, fehérnemukhiz. 30° 0 - o |0 1 - - - | 55
10 |Gyapju: Gyapju, kasmir stb. ruhanemuk mosasahoz. 40° 800 - |eo|e® 1 - - - | 65
11 [Jeans 40° 800 - |e|e 2,5 - - - |70
Sport
12 |Sport Intensive 30° 600 - |le|e@ 25 - - - |85
13 |Sport Light 30° 600 - |e|e@ 2,5 - - - | 60
14 |Sport Shoes s° | 600 | - g"g;'r - |- s
Részleges programok
29 |6BLITES - 1200 | - | -|®| 6 - - | - |86
% CENTRIFUGALAS + SZIVATTYUZAS - 1200 - - - 6 - - - |16

A kijelz6n megjelend vagy a kézikényben feltiintetett ciklusid6k szokasos kérilmények alapjan becslilt értékek. A tényleges idét szamos
tényezé befolyasolhatja — pl. a bemeneti viznyomas, a kbrnyezeti h6mérséklet, a mosészer mennyisége, a ruhatéltet mennyisége és tipusa, a
ruhatbltet kiegyensulyozasa, a kivalasztott tovabbi opciok.

1) 1061/2010 szabvany szerinti vezérléprogramok: allitsa be a 2-os programot 60 °C.

Ez a ciklus egy adag, nem kiilbn6sebben koszos pamut ruhadarabok mosasara alkalmas, és ez a leghatékonyabb a viz- és energiafogyasztas
szempontjabol is. 60°C -on moshaté termékekhez. A mosas tényleges hémérséklete eltérhet a megjelélt értéktol.

2) 1061/2010 szabvany szerinti vezérléprogramok: allitsa be a 3-os programot 40 °C.

Ez a ciklus egy adag, nem kiilbn6sebben koszos pamut ruhadarabok mosasara alkalmas, és ez a leghatékonyabb a viz- és energiafogyasztas
szempontjabol is. 40°C -on moshaté termékekhez. A mosas tényleges hémérséklete eltérhet a megjelélt értéktol.

A viszgaloszervek szamara:

2) Hosszu pamut program: allitsa be a 3-es programot 40 °C-ra.

3) Szintetikus program mentén: allitsa be a 4-es programot 40 °C-ra.

A Sport Intensive programot (12-es program) az nagyon koszos sportruhazatok (melegiték, révid nadragok stb.) mo-
sasara tervezték. A legjobb eredmény érdekében javasoljuk, hogy ne Iépje tul a ,programtablazat’-ban feltlintetett maxi-
malis toltetet.

A Sport Light programot (13-es program) az enyhén koszos sportruhazatok (melegitdk, révid nadragok stb.) mosasara
tervezték. A legjobb eredmény érdekében javasoljuk, hogy ne Iépje tul a ,programtablazat’-ban feltlintetett maximalis
toltetet. Javasoljuk, hogy hasznaljon folyékony mososzert féladagnak megfelel6 adagban.

A Sport Shoes programot (14-as program) a sportcip6k mosasara tervezték. A legjobb eredmény érdekében ne
mosson egyszerre 2 parnal tébbet.

A 20°C-os programok (20° Zone) j6 mosasi teljesitményt kinalnak alacsony hémérsékleten, igy energiat takarithat meg,
ami megtakaritast jelent az On szamara és kiméli a kornyezetet. A 20°C-os programok minden igényt kielégitenek:
normal 20 °C-os pamutprogram (6-es program)— Idealis a szennyezett pamut toltetekhez. A 40 C-os mosaséhoz
mérhet6, akar hideg mosas mellett is elérhet6 j6 teljesitményt egy rendszeres id6k6zonként ismétlédé sebességesucsok-
kal jellemezhetd, valtozé sebességii mechanikus mozgas biztositja.

Mix Light (7-es program)— Idedlis a kdzepesen szennyezett vegyes toltetekhez (pamut és miiszalas). Az akar hideg
mosas mellett is elérhetd j6 mosasi teljesitményt egy adott hosszusagu kdzepes sziinetekkel megszakitott, valtozo
sebességili mechanikus mozgas biztositja.

20’ Refresh (8-es program)— Ez a ciklus idealis az enyhén szennyezett ruhadarabok néhany perc alatti felfrissitéséhez.
Minddssze 20 percig tart, igy id6t és energiat takarit meg. Kiilonb6z8 anyagbdl késziilt ruhadarabokat moshat egydtt
(kivéve gyapjut és selymet), maximum 1,5 kg-ot.
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Egyéni beallitasok (i) inpesit

A hémérséklet beallitasa
A mosasi hémérséklet beallitasahoz forgassa el a HOMERSEKLET tekerégombot (lasd Programtéblézat).

A hémérsékletet a hideg vizzel torténé mosas hémérséklet-értékéig lehet csdkkenteni (s).

A késziilék automatikusan megakadalyozza, hogy az egyes programokhoz maximalisan beallithaténal magasabb fordu-

latszamon centrifugaljon.

! Kivétel: a 2 program kivalasztasa esetén a hémérséklet egészen 90°C-ig ndvelhets.

A centrifugalas beallitasa
A kivalasztott programhoz tartozé centrifugalas fordulatszamanak beallitasahoz forgassa el a CENTRIFUGALAS

teker6gombot.

A klilonféle programokhoz beallithatdé maximalis fordulatszamok a kévetkezék:
Programok Maximalis fordulatszam

Pamut 1200 fordulat/perc

Mdiszal 800 fordulat/perc

Gyapju 800 fordulat/perc

A centrifugalas fordulatszama csokkenthet, vagy a @ jelre allitassal teljesen kikapcsolhato.
A készlilék automatikusan megakadalyozza, hogy az egyes programokhoz maximalisan megengedett fordulatszamnal
magasabbon centrifugaljon.

Funkciok

A mosogép kildnféle mosasi funkcioi lehetdvé teszik a kivant tisztitas és fehérség elérését.

A funkciok bekapcsolasahoz tegye a kovetkezdket:

1. Nyomja meg a kivant funkcié gombjat.

2. A megfeleld jelz6lampa vilagitasa azt jelzi, hogy a hozza tartozo funkcid be van kapcsolva.

Megjegyzés: A jelz6lampa gyors villogasa azt jelenti, hogy a beallitott programhoz a jelz6lampahoz tartozé funkcié nem
vélaszthato.

EcoTime

Ennek az opcidnak a kivalasztasakor a mechanikus mozgas, a homérséklet és a vizhasznalat kis, pamut és muszalas
holmikat tartalmazé téltetre van optimalizalva (lasd ‘programtablazat”). Az “EceTime” opcid hasznalataval révidebb ido
alatt, viz- és energiatakarékosan moshat. Javasoljuk, hogy hasznaljon folyékony mosdszert a téltet mennyiségéhez illo
adagban.

! Ez a funkcié nem hasznéalhat6é a 1, 2 (>60°), 6, 7, 8, 9, 10, 11, 12, 13, 14, 9@, @ programok.

N

’
)

Enei;gy Savér

Az E”‘i?ysq‘/g' funkcié a mosandé ruhak mosdévizének fel nem melegitésével energiat takarit meg — ez elényds mind a
kornyezet, mind a villanyszamla szempontjabdl. Valdban, a fokozott teljesitmény és az optimalizalt vizfogyasztas kitlin6
eredményt biztosit normal ciklus atlagos id6étartama alatt. A legjobb mosasi eredmény elérése érdekében folyékony
mosoészer hasznalatat javasoljuk.

! Ez a funkcio nem hasznéalhaté a 1, 6, 7, 8, 9, 10, 12, 13, 14, 9@, @ programoknal.
Ky
99 Extra 6blités
Ezen opcié alkalmazasaval né az oblités, valamint a végsd mosdszereltavolitéds hatékonysaga. Hasznalata a kiléndsen
érzékeny bérli embereknél ajanlott.
! Ez a funkcié nem hasznalhato a 8, @ programoknal.

Eaas

Késleltetett inditas

A mosoégép inditasat maximum 12 oraval késlelteti.

A késleltetés bedllitasahoz nyomogassa a gombot addig, mig a késleltetés kivant értékét jeldld jelz6lampa ki nem gyul-
lad. A gomb 6t6dik megnyomasara a funkcio kikapcsol.

Megjegyzés: Az START/PAUSE gomb megnyomasat kévetéen a beadllitott program elindulasaig a késleltetés értékét csak
csokkenteni lehet.

! Ez valamennyi program esetén bekapcsolhato.
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Mososzerek és mosandok

Mosodszer-adagolo fiok

A mosas eredményessége fligg a mosdszer helyes adago-
lasatdl is: ha tul sokat adagol bel6le, a mosas nem lesz ha-
tékonyabb, de hozzajarul ahhoz, hogy lerakddas képz6djon
a mosogépben, valamint a kdrnyezetet is jobban szennyezi.
! Ne hasznaljon kézi mosdszert, mert tulzottan sok hab
képzédik.

! Fehér szinli pamut ruhadarabokhoz, elémosashoz és
60 °C-nal magasabb hdmérsékleten térténd mosasokhoz
mosoéport hasznaljon.

! Kbvesse a mosdpor csomagolasan feltlintetett utasitasokat.
Huzza ki a mososzer-
adagol¢ fidkot, és a
kovetkezdk szerint tegye
bele a mosodszert, illetve az
adalékot.

1-es rekesz: Mosdszer elémosashoz (por)

2-es rekesz: Mosészer mosashoz (por vagy folyadék)

A folyékony mososzert csak az inditas el6tt lehet betdlteni.
3-as rekesz: Adalékok (6bliték stb.)

Az 6blité ne érjen a racs folé.

A mosando ruhak elékészitése

» Osztalyozza a mosandokat a kovetkezdk szerint:

- Szbvet tipusa / cimkén lévd szimbdlum.

- Szinek Valogassa kilon a szines és fehér ruhakat.

« Uritse ki a zsebeket, és vizsgalja meg a gombokat.

* Ne Iépje tul a mosandodk szaraz témegére vonatkozdan
a “Programtablazat” megadott értékeket.

Milyen nehezek a mosandé ruhak?
1 lepedd: 400-500 g
1 parnahuzat: 150-200 g
1 asztalterit6: 400-500 g
1 fird6kopeny: 900-1200 g
1 t6rolkozé: 150-250 g

Kiilonleges banasmaédot igényl6é ruhadarabok

Selyem: az dsszes selyem ruhadarab mosasahoz
hasznalja az ehhez valg, 9-es programot! A kényesebb
ruhanemiikh6z tanacsos specidlisan rajuk kifejlesztett
mososzert hasznalni.

Fliggonyok: hajtogatva tegye parnahuzatba (vaszonzsak-
ba) vagy halés zacskéba. Hasznaélja a 9-es programot.
Gyapju: A 10-os programmal gyapjuholmikat lehet mo-
sni, azokat is, melyek cimkéjén a ,csak kézzel mosha-
t6” [ utasitas szerepel. A legjobb eredmény elérése
érdekében hasznaljon specialis mosoészert, €s ne lépje
tul az 1 kg ruhatdltetet.

Jeans: A mosas el6tt forditsa ki a ruhadarabokat, és
hasznaljon folyékony mosdszert. Hasznélja a 11-as
programot.

A bepakolt ruhak kiegyensulyozasara
szolgalé rendszer

A tulzott zajhatas megelézésére, valamint a mosanddk
egyenletes eloszlasa érdekében a forgédob a cen-
trifugafazis el6tt a mosasi centrifugasebességnél kicsit
nagyobb sebességre kapcsol. Amennyiben a téltet kiegy-
ensulyozasara iranyul6 probalkozasok nem vezetnek
eredményre, a készllék az elméleti centrifugasebessé-
gnél lassabb centrifugalasra kapcsol. Jelentés kiegyen-
sulyozatlansag esetén a mosogép, centrifugalas el6tt
megprébalja a toltetet megfeleléen eloszlatni. A toltet
megfeleld eloszlasanak biztositasa érdekében ajanlatos
a nagy ruhanem(iket a kicsikkel sszekeverni.
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Rendellenességek és

elharitasuk

() inpbesIT

El6fordulhat, hogy a mosogép nem mikodik. Mielétt felhivna a szervizt (lasd ,Szerviz”), ellenérizze, hogy nem olyan
problémarol van-e sz6, amely a kovetkezd lista segitségével egyszerlien megoldhatd!

Rendellenességek:

A mosoégép nem kapcsol be.

A mosasi ciklus nem indul el.

A moségép nem kap vizet (a kijelzon
a “H20” felirat villog).

A mosoégép folytonosan szivja, és
uriti a vizet.

A mosoégép nem liiriti le a vizet, vagy
nem centrifugal.

A moségép nagyon razkédik a centri-
fugalas alatt.

A moségépbdl elfolyik a viz.

Az ,funkcié” lampak és az ,start/pau-
se” lampa villog, az egyik ,,folyamat-

ban lévé fazis” lampa és az ,,ajtézar”

lampa allandé fénnyel vilagit.

Sok hab képzédik.

Lehetséges okok / megoldas:

» A halézati csatlakozddugd nincs bedugva az aljzatba, vagy nem eléggé
ahhoz, hogy jol érintkezzen.
* Nincs aram a lakasban.

» A mosoOgép ajtaja nincs jol bezarva.

* Nem nyomta meg a ON/OFF gombot.

* Nem nyomta meg az START/PAUSE gombot.

* Avizcsap nincs nyitva.

» Az inditas id6jelz6jén késletetés lett beallitva — késleltetésidézito.

* Avizbevezetd cs6 nincs csatlakoztatva a csaphoz.
* Acsd meg van torve.

» Avizcsap nincs nyitva.

» Alakasban nincs viz.

* Nincs elegend6 nyomas.

* Nem nyomta meg az START/PAUSE gombot.

* Aleeresztécs6é nem a padldszinttdl 65 és 100 cm kdzotti magassagban van
felszerelve (lasd ,Uzembe helyezés”).

+ A leeresztécsé vége vizbe merlil (lasd ,,Uzembe helyezés”).

+ Afali szifonnak nincs szell6zése.

Ha ezen vizsgalatok utan a probléma nem oldédik meg, zarja el a vizcsa-

pot, kapcsolja ki a mosogépet, és hivja ki a szervizszolgalatot. Ha a lakas

egy épllet legfels6bb emeleteinek egyikén talalhato, lehetséges, hogy a

csatornaszell6z6 eltomédésének jelensége (szivornyahatas) Iépett fel, ezért a

mosogép folytonosan szivja, és leereszti a vizet. E kellemetlenség elkerilésé-

re a kereskedelmi forgalomban rendelkezésre allnak csatornaszell6z6-

szelepek.

» A program nem ereszti le a vizet: néhany programnal a vizet kézileg kell
leereszteni.

+ Aleeresztécsé meg van térve (lasd ,Uzembe helyezés”).

» Alefoly6 el van dugulva.

» Az lizembe helyezéskor a forgédob régzitése nem lett eltavolitva (lasd
,Uzembe helyezés”).

+ A késziilék nincs vizszintben (lasd ,Uzembe helyezés”).

+ A mosogép butorok és falak kdzé van szoritva (lasd ,Uzembe helyezés”).

+ Avizbevezetd csd nincs jol felcsavarva (lasd ,Uzembe helyezés”).

» A mososzer-adagol6 fiok eltomédott (tisztitasahoz lasd ,Karbantartas és
apolas”).

+ Aleeresztdcsé nincs szorosan rogzitve (lasd ,Uzembe helyezés”).

» Kapcsolja ki a készlléket, és huzza ki a dugot a konnektorbdl, varjon korul-
belll 1 percet, majd inditsa ujra!
Ha a hiba tovabbra is fennall, forduljon a szervizhez!

* A mosdszer nem mosogeépekhez valo (kell, hogy szerepeljen rajta, hogy
,gepi”, ,kézi vagy gépi mosashoz”, vagy hasonlo).
+ Tul sok mososzert hasznalt.
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Szerviz

Miel6tt a szervizhez fordulna:
m » Gy6z8djon meg arrdl, hogy a hibat nem tudja sajat maga is elharitani (lasd ,Rendellenességek és elharitasuk”);
* Inditsa Ujra a programot, hogy lassa, elharitotta-e a hibat;
» Ellenkezd esetben forduljon az engedéllyel rendelkez6 szakszervizhez a garanciajegyen talalhato telefonszamon.

I Soha ne forduljon engedéllyel nem rendelkezé szerel6hoz!

Kozolje:

* a meghibasodas jellegét;

* a mosoégép tipusat (Mod.);

* a gyartasi szamot (S/N).

Ezek az adatok a mosdégép hatoldalan, illetve az elulsé oldalon az ajté belsején elhelyezett adattablan talalhatok.

A BIZOTTSAG 1061/2010/EU FELHATALMAZASON ALAPULO RENDELETE

Marka INDESIT
. P IWSC 61253 C
Tipusazonosito ECO EU
Eldirt kapacitdz a pamut kg-jaban kifejezve. 6.0
Energiahatékony=zagi osztaly A+++ (alaczony fogyasztas) osztalvtdl G (magas fogyaszias) ozztalyiag. A+++
Eves energiafogyasztas kwWh/év-ben kifejezve. 1) 152.0
2 normal 60 °C-os pamutprogram teljes taltet melletti energiafogyasztdsa kwh-ban, 2 0.789
& normal 60 °C-os pamutprogram részleges téltet melletti energiafogyasztasa kwh-ban. 2 0.563
A normal 40 °C-os pamutprogram részleges taltet melletti energiafogyasztasa kWh-ban. 2} 0.534
Energiafogyasztas kikapcsolt Gzemmddban W-ban. 0.5
Energiafogyasztas bekapcsolva hagyott dzemmadban W-ban. 8.0
Eves vizfogyasztas literben. 3) 8391
Centrifugalasi hatélkonysagi osztaly G osztalytsl (alacsony hatékonysag) A osztalyig (magas E
hatékony=zag).
Maximalisan elérhetd centrifugdldsi sebesség. ¥ 1200
Megmaradd nedvességtartalom. 3 53%
Programidd a teljes téltetd .normal 60 °C-os pamutprogramon” perchen kifejezve s percre kerekitve. 200
Frogramidd a rézzleges téltetd .normal 60 °C-os pamutprogramon” percben kifejezve é= percre 150
kerekitve.
Programidd a részleges téltetd .normal 40 °C-os pamutprogramon” percben kifejezve és percre 145
kerekitve.
A bekapcsolva hagyvott Uzemmaod iddtartama. 30
Zajkiboczatas dB(A)-ben kifejezve 1 pW hangteljesitményre vonatlkoztatva mosas ezetén. &) 60
Zajkibocsatas dB(A)-ben kifejezve 1 pW vonatkoztatva centrifugalas esetén. &) 81

1 P, . . . . . . SR —— . . . .
1} & "normal 80 *C-ns pamutprogram” telies ez rezzleges toltet mellett &= a .normal 40 *C-o2 pamutprogram” reszleges tottet mellstt az a normal

mozazi program, amehre a cimkén &z az adatlapon talalhatd tajékoztataz vonatkozik. € programok alkalmazak az atlagozan zzennvezett pamut
ruhaneml mosasara, ilstve hogy az ensrgia- &2 vizfogvasztas szempontjahdl sgvitt ezek a leghatskenvabh programok. & részleges tilst a
felét jelenti az eldit totetnek.

2} & 60 *C-os &= 40 *C-0s pamutprogram esetében teljes ésr

gzzleg
fogyazztazl Gzemmodokon alapul. & tényleges energiafogyasz

=
iz

=z = toltet mellett 220 normal mosasi cikluson &= az alacsany vilamosenergia-
Itaz a ke

3 kézzllék Dzemeltetézi modjatal flgg.

3 4 80 *C-os &= 40 *C-0s pamutprogram esetében teljes &z részleges toltst mellett 220 normal mozsasi cikluzon alapul. & ténvleges vizfogvaszias
a kéazllgk Dzemeltetézi modjatal figg.

4 4 normal 80 *C-os pamutprogram eseten telies &z részleges talst mellett vagy a normal 40 *C-os pamutprogram essten részleges tilet mellett
glért legnagyobb centrifugaldzi sebesség attdl figgden, hogy melvik az alaczonyabb.

3 & normal 80 *C-os pamutprogram esetén teligs &z résrleges tilet mellett vagy normal 20 *C-os pamutprogram ezstén részrleges tolet mellett
glért maradék nedvességtartalom attol fliggden, hogy melyik a nagyobb.

8l & normél 60 *C-oa pamutprogram mozazi &z centrifugalazi faziza ezetében teles tiltet mellstt

60

Downloaded from www.Manualslib.com manuals search engine


http://www.manualslib.com/

Odnyieg xpnong

NMAYNTHPIO POYXQN

EAAnvIkd

IWSC 61253

(1) InbesIT

Mepiexopeva

EykardoTaon, 62-63
ATroouokeuaaia Kal opIfovTiwon
YSPauAIKEG KAl NAEKTPIKEG OUVOEDEIG
MpwT0g KUKAOG TTAUCIATOG

TexVvIKa oToIxeia

ZuvTtpnon Kal @povTida, 64
ATTOKAEIOPOG VEPOU KAl NAEKTPIKOU PEUUATOG
KaBapiopdg Tou TrAuvTnpiou

KaBapiopdg Tou cupTapiol aTTOpPUTTOVTIKWY
dpovTida TNG TTOPTAG Kal Tou KAdou
KaBapiopdg g avtAiag

‘EAgyx0g TOU CWwArva TpoPodoaCiag Tou vepou

Mpo@uAdgeig kal cupBoUAEg, 65
evikA ac@aAeia
AidBeon

Meprypaen Tou TAUVTNPIOU KaIl EKKivhon

EVOG TTpoypdppaTog, 66-67
Mivakag eAéyxou

EvOeIKTIKG pwTdKIa

Ekkivnon evog TpoypauuaTog

Mpoypdpuara, 68

Mivakag Twv Mpoypaupdtwyv

ESaTopikevuoeig, 69
©¢oTe TN Bepuokpaaia
©£0Te TO OTUYIMO
NeIToupyieg

ATroppuTtravTikd Kai grrouydda, 70
©nAKN aTTOPPUTTAVTIKWYV

MpogToipacia NG utTouydadag

EidIk& poluxa

>0oTnua 1I000TadbUIoNG TOU QOPTIOU

Avwpaligg kai Avoceig, 71
YtooTipign, 72

Downloaded from www.Manualslib.com manuals search engine

61


http://www.manualslib.com/

EykatdoTtaon

! Eival onuavTiko va dlatnproeTe TO £yXEIPIOIO
QuTO YIO va UTTOPEITE va TO OUPPBOUAEUEDTE
OTTOIO®NTTOTE OTIYUN. Z€ TTEPITITWON TTWANONG,
TTapaXwPnNong N METaKOMIONG, BePaiwdeiTe
OTI TTapapével padi Je TO TTAUVTAPIO YIa va
TTANPOPOPEi TOV VEO IBIOKTATN YIa TN AEIToupyia
KalI TIG OXETIKEG TTPOEIDOTTOINTEIG.

! AloBdaoTe TTPOOEKTIKG TIG 0dNYIES: UTTAPYXOUV
ONMAVTIKESG TTANPOYOPIES YIa TNV EyKATAoTACN,
TN XPAON Kal TNV aCOQAAEIQ.

ATtroouokeuaoia kal opifovtiwon
ATtroouokeuaoia

1. ATTOOUOKEUAOTE TO TTAUVTHPIO.

2. EAéyETe av TO TTAUVTHPIO £XEI UTTOOTET {NMIES
Katé tn PeTa@opd. Av €xel utrooTel NUIEC
MNV TO OUVOEETE KaAI ETTIKOIVWVAOTE PE TOV
METATTWANTHA.

. 3. AgpalpéoTe TIGQ
Bidec mpooTaciag
yia Tn PETAQOPA Kal
TO AAOTIXAKI PE TO
OXETIKO OIaXWPIOTIKO,
TTou BpiokovTal OTO
Tiow PEPOG (BAETTE
eIkéva).

/4

4. KA€IOTE TIG OTTEG PE TA TTAQCTIKA TTWMATA TTOU
0ag TTapEXovTal.

5. AlatnpeioTe ka1 Ta Tpia TEPAXIA: av TO
TTAUVTAPIO XPEIOOTEI va JETAPEPOED, Ba TTPETTE
va EavapovTapioTouv.

! O1 ouokeuaaoieg dev gival Traiyvidia yia HIKpd
Taudid.

EvBuypdaupion

1. EykaTtaoTACTE TO
TAUVTApPIO O€E €va
0aTtredo eTTiTTEdO KAl
avOEKTIKO, XWpPIic va
TO OKOUMTIOETE OE
TOIXOUG, ETTITTAC 1] GANO.
2. Av 10 ddaTmedo
dev gival amoAuTa
opiovTiIwpuévo,
avTioTabpuioTe
TIG AQVWUOAAiIEG
BidwvovTag A ¢eP1dwvovTag Ta TTPOohia
TTodapdkia (BAETTE €ikOva). H ywvia kAiong,
METPNMEVN OTNV ETTIQAVEIQ gpyaciag, dev
TIPETTEI VO EETTEPVAEI TIG 2°.

Mia @povTiopévn opilovTtiwon TTPoodidel
oT0BEPOTNTA OTN PNXaVvh Kal atmocofei
dovnoeig, BopUBoUG Kal YETATOTTIOEIG KATA TN
AeIToupyia. Ze TTEPITITWON POKETAG 1 TATINTA,
puBuioTe Ta TTOdAPAKIA £TOI WOTE VA UQioTaTal
KATW ATTO TO TTAUVTHPIO APKETOS XWPOG YId TOV
AEPIONO.

YOpauAikéG Kal NAEKTPIKEG OCUVOEDEIG
2U0vdeon Tou CwARva TpoPodoaiag Tou VEPOU

1. XuvdéoTe TO
owAnva Tpopodoaiag
BidwvovTtdg Tov O¢€
€va Kpouvo Kpuou
VEPOU peE OTOHIO
oteipwpuaTtog 3/4 gas
(BAETTE €IKOVQ).

Mpiv Tn ouvdeon,
a@noTe va TPEEEl TO
VEPO HEXPI VA Yivel
OIaUYEG.

T
I

2. ZUvOEOTE TO CWARvVA
Tpo@odoOoiag OTO
TTAUVTHPIO BIBWVOVTAG
TOV OTNV QvTioToIXN
ciocodo vepou, oTO
Tiow PEPOG ETAVW
0e€Ia (BAETTE eIkOVQ).

3.TpooEgTE WOTE OTO CWARVA VA PNV UTTAPXOUV
OUTE TITUXWOZEIG, OUTE OTEVWOEIG.

! H micon vepou TOU Kpouvou TTPETTEI va
KUMaiveTal JETagU TwV TIHWV Tou TTivaka TexviKa
oToixeia (BAETTE ogAida diTTAQ).

T Av TO PNKOG TOU CWARVa Tpo@odoaiag dev
ETTAPKEI, atmeuBuvBeiTE 0€ €va €IOIKEUPEVO
KaTdoTnua r} o€ £va €E0UCIOdOTNUEVO TEXVIKO.

! Mn XpNOIUOTTOIEITE TTOTE XPNOIUOTIOINUEVOUG
OWANAVEG.

! Xpno1poTTOIEiTE EKEIVOUG TTOU 0AG TTAPEXOVTAI
ME TN pNxavn.
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20vdeon Tou CwARva adeIdoUATOG

2UvOEoTE
adeIGoPATOG, XWPIG
va TOV OITTAWOETE,
o€ évav aywyo
EKKEVWONG A O€ pIa
65-100 cm ( ETTITOIXIO ATTOXETEUON
o€ amméoTaon amo 65
¢wg 100 cm atmd 10
£00¢0c¢.

Al0@opETIKG aTTOBE0TE
TOV OTO X€INOG €VOC
VITITHPA 1) MIAGAEKAVNG,
dévovTag 1oV 0dnyo
TTOU OQ¢G TTapEXETAI
OTOVKPOUVO (BAETTE
€lkova). To eAelBepo
dkpo TOoUu OWAAva
adelaopatog Oev
TIPETTEl VA TTAPOUEVEI
BuBiouévo oTo vepod.

! Agv ouvioTATal N XPron TTPOEKTACEWV
OWANVWYV. Av aTTaITEITAI, N TTPOEKTACT) TTPETTEI
va €xel TNV idla dIAUETPO TOU apXIKOU CWARva
Kal va pnv getrepvael ta 150 cm.

HAekTpIKR 00vdeon
Mpiv ei0dGyeTe TO BUOUA OTNV NAEKTPIKA
Tpila, BePaiwbeite OTI:

* n TTPiCa dIaBETEN yeiwon Kal TNPEI TIG EK TOU
VOUOU TTPOodIaypPaPEG.

» H1pida va gival o B€on va uTToQEPE! TO UEYIOTO
QOPTIO 1I0XUOG TNG MNXAVAG, TTOU QVOQEPETQ
oTOV TTiVOKQ TEXVIKWYV OTOIXEIWV (BAETTE OITTAQ).

* H téon Tpo@odoaciag va KUpaiveTal JETagU
TWV TIHWV TTOU ava@EPOVTAl GTOV TTiVAKa
Texvikwv oToixeiwv (BAETTE SITTAQ).

* H rpiCa va eival cupBarth pe 1o Buopa
TOU TTAUVTNpPIOU. Z€ avTIBETN TTEPITITWON,
QVTIKATAOTAOTE TNV TTPila 1) To BUCQ.

! To rAuvTrpIO Bev eykabioTaral o€

aVOIXTO XWPO, OKOUN KAl av 0 XWPOG Eival
KOAUPPEVOG, DIOTI ival TTOAU ETTIKIVOUVO va TO
aQrVeTe EKTEBEINEVO € BPOXN Kal KOKOKalpia.

! Me Tnv eykartaoTaon Tou TTAuvTnpiou, n Tpia
PEUUATOG TTPETTEI VA €ival EUKOAQ TTPOCBACIKN.

I Mn XPNOIMOTIOIEITE TIPOEKTACEIG KO TTOAUTTPICQ.

! To KaAWwdI0 dev TTPETTEI VO QEPEI TITUXEG 1 va
€ival CUTTIEOUEVO.

! To kaAwdio Tpopodooiag TPETEl va
avTikafiotatal yovo atrod £¢OUCIOdOTNUEVOUG
TEXVIKOUG.

Mpoooxn! H emixeipnon amoTtrolcital k&Oe
eubuvng oe TepITTTWON TTOU deV TnpouvTal
QauTOi Ol KOVOVEG.

MpwTtog KUKAOG TTAUCipNATOG

META TNV eyKaTaoTaoN, TTPIV TN XProN, SIEVEPYAOTE
€va KUKAO TTAUCINOTOG PE ATTOPPUTTAVTIKO Kal
XWPIG pouxa BETovTag TO TTPOYPAUMA 2.

Texvika otoixeia

MovTeéAo IWSsC 61253

mAaTog cm 59,5
AooTdoeig uyoc cm 85

BdaBoc cm 42
XwpnmikéTnTa  0Mo 1 €0g 6 kg
HAekTpiKEG BAeme tnv mvokiba
ouvbeéoeig XOPOKTNPIOTIKWY €M TNG

MNXavneg

peyioTn Teon

1 MPa (10 bar)
STuvbeoeig EAdyiomn mieon
vepou 0,05 MPa (0,5 bar)

XwPNTKOTNTO ToU Kabou 40

NTpa
;'?l)J(:JI:L?mg pexo 1200 otpodeg To AeTTo
EAF;\)((F'O?]HHGTQ TPOYPaMMO 2; KAVOVIKO
oUpdwva pe  POYPAHKD VT BapBakepa
TIg 0bnyieg otoug 60 C,3. |
1061/2010  "POYPOMua 3; KaVOVIKG
Ka1 MPOYPAMMa yIa BapBakepa
1015/2010  O0UG 40 °C.

H cuokeur) auTtr sivan
cUMGWVN PE TIC OKOADUBEC
Kovomikeg Obnyiec:

- 2004/108/CE
(HAekTpopayvnTkh

ﬂ TupBaToTnTa)

— - 2012/19/EU

- 2006/95/CE (Xoun\r) Tdon)
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2UvVTAPNON Kol @povTioa

ATTOKAEIOUOG VEPOU KaI NAEKTPIKOU
pPEUUATOG

» KAgiveTe TOV Kpouvo Tou vePOU PETA aTTO
KGBe TTAUCIPO. ‘ETol TrEpiopideTal n @Bopd TNG
USPAUAIKNG EYKATAOTOONG TOU TTAUVTNPIOU Kal
QTTOOOBEITAI O KiVOUVOG OTTWAEIWV.

* Na Byddete 10 fUCUQ aTTO TO peUua OTaV
KaBapileTe TO uNXAVNHO Kal KATA TIG
EPYQOieg CUVTAPNONG.

KaBapiouog Tou mAuvTnpiou

To e€wTEPIKO PNEPOG Kal TA AACTIXEVIO JEPN
MTTOPOUV va KaBapilovTal Ye éva Travi
Bpeyuévo ue xAlapo vepd kal aatrolvi. Mn
XPNOIKOTTOIEITE BIAAUTEG 1) ATTOEUOTIKA.

KaBapiouég Tou cuptapiov
ATTOPPUTTAVTIKWV

Tpapnéte To cupTdpl
AvVOONKWVOVTAG TO
Kal TpaBwvTag 10
TTPOG Ta £§W (BAETTE
EIKOVQ).

MAEVETE TO KATW aTTO
TpEXOUUEVO vEPO. O
KaBapiopdg autog
dlevepyeital ouxvd.

®povTida TnNG TOPTAG KOl TOU KAdOoU

* Na agrvete TTavTa JICOKAEIOTN TNV TTOPTA
yIa va pnv TTapayovtal SUCOOUIEG.

KaBapiopog Tng avTAiag

To mAuvTtrpIo d1aBETel ia avTAia
auTokaBapIfouevn TTou Bev XpeIdleTal
ouvTtApnon. Mtopei, duwg, va TUXEl va
TTEOOUV PIKPA AVTIKEIPEVA (KEPUATA, KOUUTTIG)
oToV TTPOBAAQUO TTOU TTPOCTATEUEI TNV
avTAia, TTou BPIioKETAI OTO KATW PEPOG QUTAG.
I BeBaiwBeite 611 0 KUKAOG TTAUCIUATOG £XEI
TEAEIWOEI KOl BYAATE TO BUCUA.

MNa va €xete
TPOCRacn aTov
TTPoBAAauO:

1. apaip€oTe TO
TAPTTAG KAAUWNG
oTo TTPOCBI0 TTAEUPO
TOU TTAUVTNpPIOU JE
TN BonBeia evog
katoapidiou

(BAETTE €IKOVQ).

2. ZeBIdwoTe TO
KATTAKI OTPEPOVTAG
TO APIOTEPOOTPOPQ
(BAETTE €IKOVQ): €ival
QUOIKO va Byaivel
Aiyo vepo.

@

3. KoBapIioTE ETTINEAWG TO ECWTEPIKO.

4. EavafIdwaoTeE TO KATTAKI.

5. LavapovTdpeTe TO TTAVEA OVTAG Oiyoupol,
TTPIV TO OTTPWEETE TTPOG TN INXAVH, OTI €XETE
€I0QYEl TA YOVTZAKIA OTIG QVTIOTOIXEG ETOXEG.

‘EAgyxog Tou cwARva Tpopodoaiag
TOU VEPOU

EAEyxeTe TO CWAAVaA TPOPOdOTiag TOUAGXIoTOV
Mia @opd €TNCiWG. Av TTapoucidlel okaoiyara
Kal oXIouEG avTIKabioTaTal: KaTd Ta TTAUCiaTa ol
IOXUPEG TTIECEIG Ba UTTOPOUCAV VA TIPOKOAEOOUV
avaTTavTeEXa OTTaCiyaTa.

I' Mn XPNOIUOTIOIEITE TTOTE XPNOIKMOTTOINKEVOUG
OWARVEG.
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NMpo@uAdgeic Kai
OUMBOUAEG

() inpesit

! To TAUVTAPIO OXEBIAOTNKE KOI KATAOKEUAOTNKE
oUp@wva e Toug dieBveig Kavoveg ao@aleiog. AUuTEG Ol
TTPOEIBOTIOINCEIG TTAPEXOVTAI YIa AOyoug ac@aAeiag Kai
TTPETTEl Va d1aBAlovTal TTPOCEKTIKA.

FevikA aoc@dAsia

* H ouokeur) autr oxedIdoTnKe ATTOKAEIOTIKA YIO OIKIOKNA
xenon.

« H ouokeur| autr uttopei va xpno1uoTToInoEi
atrd TTaIdIG Avw Twv 8 ETWV Kal aTTO ATOA
ME UEIWPEVEG PUOIKEG, AIoBNTNPIOKES A
VONTIKEG IKAVOTNTEG ) JE EPTTEIIA KAI YVWOEIG
QVETTAPKEIG, AV ETTITNPOUVTAI 1} AV EXOUV OEXTEI
KOTAAANAN EKTTAIOEUON OXETIKA WE TN XProN TNG
OUOKEUNG JE TPOTTO 0POAr KAl KOTAVOWVTAG
TOUG OXETIKOUG KIVOUVOUG. Ta TTaudId Oev TTPETTEI
va TTaifouV JE TN OUCKEUN. ZUVTHpNoT Kal
KOBapIouOg dev TTPETTEI va dlEvEPYOUVTaI ATTO
TTAIBIA XWPIG ETTITAPNON.

* Mnv ayyiCeTe TO pnxavnua ye yupva moédia A Ye ta
Xépia ) Ta Todia Bpeypéva.

* Mnv Byadete 1o BUoa atrd TNV NAEKTPIKN TTPICa
TPpaBwvTag To KAAWSIO, AAAG va TTIAVETE TNV TTPICa.

* Mnv avoiyeTe TO CUPTAPAKI ATTOPPUTTAVTIKWYV EVW TO
pnxavnua givai o€ Asiroupyia.

* Mnv ayyicete T0 vepO adEIAOUATOG, APOU UTTOPEI Va
@Ta0El 08 UPNAEG BEPUOKPOTIEG.

* Mnv lopiCeTe o€ Kapia TTePITTITWON TNV TTOPTA: B
UTTOPOUCE Va XOAGOEl O PNXAVIOUOG AOPAAEIQG TTOU
TTPOOTATEVEI ATTO TUXAia avoiypaTa.

* Xe TepimTwon BAARNG, o€ kayia TEPITITWON VO
MNV €TTEURAIVETE GTOUG ECWTEPIKOUG PNXAVIOUOUG
TTPOCTIOBWVTAG VA TNV ETTIOKEUATETE.

* Na gAéyxeTte TTavTa T TTAIdIG va pnv TTAnciadouv oTo
punxavnua oe Agiroupyia.

» Katd 10 TAUCIYO N TTépTa TEivel va BepuaiveTal.

o Av TTPETTEI VO ETATOTTIOTEI, OUVEPYQOTEITE BUO 1 Tpia
dropa pe TN PéyioTn TTpoooxh. [NoTé poévol oag yiati To
unxavnua gival oAU Bapu.

* Mpiv eicdyeTe TN pTTouydda eAEyETE av 0 KABOG gival
adelog.

Ai1aBeon

» AiGBeon Tou UAIKOU GUOKEUOTIAG: TNPEITE TOUG
TOTTIKOUG KAVOVIOWOUG, WOTE Ol CUOKEUATIES Va
MTTOpPOUV VO ETTAVOXPNOIPOTIOINB0UV.

* H eupwTraikr odnyia 2012/19/EU yia ta ATTéRAnTa
HAekTpikoU kal HAekTpovikoU EEoTTAIGHOU, aTraiTei OTI
ol TTAAAIEG OIKIOKEG NAEKTPIKEG OUOKEUEG OEV TTPETTEI
va armrofdAovTal padi ge Ta uTTOAOITTa aTTOBANTA
TOU dNUOTIKOU BIKTUOU. OI TTOAAIEG CUOKEUEG
TIPETTEI VO CUAAEXBOUV XWPIOTA TTPOKEINEVOU VO
BeATioToTTOINBOUV N OTTOKATACTACN KAl N avAKUKAWGN
TWV UAIKWYV TTOU TTEPIEXOUV KOl IE OKOTTO TN PEiwaon

TWV BAABEPWYV ETTITITWOELWY OTNV AvOPWTTIVN UYEIa

Kal To TTEPIBAAAOV. To aUuBOAO e TO DIEypaUUEVO
“doxeio atroBAATWY” OTO TTPOIGV UTTEVOUNICEl O€ 0ag
TNV UTTOXPEWOT] OAG, TTWG OTAV ETTIOUEITE VA TTETALETE
TN OUOKEUNR ,TTPETTEl VO CUAAEXBET XWwpPIoTAa.

O1 kaTavoAwTéG Ba TTPETTEN va atreuBlvovTal OTIG
TOTTIKEG APXEG M OTA KATACOTAMATA AIAVIKAG YId
TTANPOYPOPIES TTOU aPOPOUV TN cwaTr dIGBean TWV
TTOAQIWY NAEKTPIKWY CUOKEUWV.
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Mepiypa®n Tou TTAUVTHPIOU KAl
EKKIVNON €VOC TTPOYPAMHATOG

Mivakag eAéyxou
ENAEIKTIKA ®QTAKIA
NMPOQOHZHXZ KYKAOQY/
KAOGYZTEPHMENHZ EKKINHZHZ
KoupTri pe
EVOEIKTIKO PITAIKI
KoupTi & pe START/PAUSE
Kouprri EVOEIKTIKG QUTAKIA
ON/OFF AEITOYPTIAZ
g A |

\ | /]
C)(/DC)©°Q

Q O O =

)

ETmiAoyéag

EvoeIkTIKO
OnKn ATopPUITAVTIKWVYV OEPMOKPAZIA owrak MOPTA
EmmAoyéag EmiAoyéag AZOAAIZMENH
NMPOrPAMMATQN ITYWIMATOX

OnKnN amopPUITAVTIKWY: YIO TNV TTPOCONAKN EvoeikTikd ewtdki MOPTA AZ®AAIZMENH: yia va
QATTOPPUTTAVTIKWYV Kal TTpOoBeTwV (BAETTE KaTaAdBeTe av n TTOPTA avoiyel (BAETE aedida itAay).
«ATTOPPUTTAVTIKG Kal UTToUYada»).

KouprTri pe evdekTikd @wtdki START/PAUSE: yia Tnv ekkivnon
Kouptri ON/OFF: lNa va avayete 1 va oBnoeTe 10 TWV TTPOYPONUATWY 1) TNV TTPOCWPIVA BIAKOTTH) TOUG.
TTAUVTApIO.

YHMEIQZH: yia va 6éoeTe € TTAUON TO 0€ €¢ENIEN
EmAoyéag MPOPAMMATQN: yia va BéoeTe Ta TTAUCIO, TTIECTE TO KOUPTTI QUTO, TO OXETIKO EVOEIKTIKO
Tpoypdupata. Kard tn didipkeia Tou TpoypAppaTog o PWTAKI Ba avAWEl e TTOPTOKAAI XPUWHO EVWD EKEIVO TNG
ETMAOYEQG TTAPAPEVEI AKIVNTOG. oe eEENIENG pdong Ba eival cuvexwg avauuévo. Av To

eVOEIKTIKG QWTAKI NTOPTA ALPAAIEMENH & oBrioel,
Kouptn & pe evoelkTikd ewtdakia AEITOYPIIAZ: yia va MTTOPEITE VO aVOIZETE TNV TTOPTA (TTEPIMEVETE 3 AETTTA
eMAEEETE TIG DIaBETIPEG AsiToupyieg. To OXETIKO PE TNV TTEPITTOU).
emAgyeioa Acitoupyia eVOEIKTIKO QWTAKI Ba TTapapEivel lMNa va &ekivoel TTaAI To TTAUCIPO aTTd TO ONnpEio
QAVAMEVO. OIOKOTTAG, TTOTAOTE €K VEOU TO KOUWTT QUTO.
EmAoyéag ZTYWIMATOZ: yia va B€0€Te TO OTUWIYO i VO Tpoétrog stand by
10 amrokAcioeTe (BAETTE “E€aTopikeUoelg”). To TTAUVTAPIO aUTO, CUPQWVA PE TIG VEEG BIOTALEIG VIO

TNV €€oikovopunaon evépyelag, dlabéTel éva ouoTnua
EmAoyéag OEPMOKPAZIA: yia va B¢0eTe TN autépaTou ofnoipatog (stand by) TTou TiBeTON O€
Bepuokpaaia ) To TTAUGIPO O€ KPUo vepod (BAETTe Aerroupyia eviég 30 AETTTWV OTNV TTEPITITWON PN XPAONG.
«Eéarouikeuaeign). MéoTte oTiypiaia to koupTti ON/OFF Kai TTepIpéVETE va

€VEPYOTTOINDET €K VEOU N UNXaVvA.
ENAEIKTIKA ®QTAKIA MPOQOHZIHZ KYKAOY/
KAGYXZTEPHMENHZ EKKINHZHZ: yia va akoAouBeite
TNV KOTAOTOON TTPOOSOU TOU TTPOYPAUMATOG TTAUCTHATOG.
To avappévo evOEIKTIKO QWTAKI deixvel TNV o€ CENIEN
@aon.
Av 1€0nKe n Asitoupyia “KaBuoTepnuévn ekkivnon”, Ba
Oceixvouv Tov XpOvo TToU UTTOAEITTETAI yIa TNV évapén Tou
TpoypdupaTog (BAEe aeAida dimAa).
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EvOEIKTIKA QWTAKIO

Ta evOEIKTIKA QWTAKIA TTAPEXOUV GNUAVTIKEG

TTANPOYOPIEG.
Na 11 pag Aéve:

KaBuoTepnuévn gkkivnon

Av gvepyoTroiBnke n Aeimoupyia “KabuaTtepnuévn
ekkivnon” (BAéme “EéartouikeUoeic”), a@oU eKKIVIOETE TO
TPoypauua, Ba apxioel va avaBooBrivel To EVOEIKTIKO
QWTAKI TO OXETIKO JE TNV ETTIAEYUEVN KaBuUOTEPNON:

3ho@

6h o 2

%h 0 ©

12h o %

N

Me 10 TTépacpa Tou Xpoévou Ba artreikovigeTal n
UTTOAEITTOUEVN KABUOTEPNAN, HE TO OXETIKO EVOEIKTIKO
QWTAKI va avaBooBrvel.

3h-o &
6h o 99
%h o ©
12h o ¥

A@oU ohokANpwOEi N TTPOETTIAEYUEVN XPOVOKABUOTEPNON
Ba apxioel To eTTIAEYPEVO TTPOYPAMHA.

Ekkivnon evog rpoypdupaTog

EvOeIKTIKG @wTAKI @dong o€ e§EAIEN

Katd Tov €mBupnTé KUKAO TTAUGTNATOG, TO EVOEIKTIKG
QwTdkia Ba avawouv TTPOOdEUTIKA yia va deifouv Tnv
KOTAOTACN TTPOowenaong:

MAUoIHo o &
Z¢Byaua o N
Zrogigo °Q
Adclaopa o %
TéAog MAuaiyaTog O END

KoupTrid AsiToupyiag Kol OXETIKG EVOEIKTIKA QWTAKIA
EmAéyovTag pia Asitoupyia To OXETIKO EVOEIKTIKO QWTAKI
Ba QwTIoTEI.

Av n emiAeypévn Aeitoupyia dev gival cupBaTh Pe To TEBEV
TTPOYPAUMA TO OXETIKO EVOEIKTIKO QWTAKI Ba avaBooBAvel
Kal N Aeiroupyia dev Ba evepyoTroinBei.

Av n emAeyuévn Asitoupyia dev gival cuuBaTr pe pia

GAAN TTOU ETTEAEYN TTPONYOUPEVWIG, TO OXETIKO PWTAKI TNG
TTPWTNG emMAEYpEVNG Acimoupyiag Ba avaBoafriver kai Ba
evepyoTToIiNBei HOVO N SEUTEPN, TO EVOEIKTIKO PWTAKI TNG
evepyotroinBeicag Aeiroupyiag Ba QuwTICTEI.

& EvBeIkTIKG QWTAKI A0 PAAICTHEVNG TTOPTOG

To avappévo evREIKTIKO QWTAKI deixvel OTI n TTOpTa €ival
MTTAOKQPICUEVN YIa VO aTTOQEUXBET TO Avolyua. MNa va avoigeTe
TNV TTOPTA TTPETTEI TO EVOEIKTIKO QWTAKI va gival afnoTo
(TrepipéveTe 3 AeTITé TrEPITTOU). MO VO avoIgeTE TNV TTOPTA EVWD
eival o€ e€ENIEN évag KUKAoOG TTiEaTe To KoupTTi START/PAUSE.
Av 10 £vOeIKTIKO @WTAKI NTOPTAAZOAAIZMENH gival offnoTtd
MTTOPEITE VO QVOIEETE TNV TTOPTO.

1. Avayre 10 TAUVTApIo TIECoVTAg TO KOUNTTi ON/OFF. OAa Ta evOEIKTIKA QWTAKI Ba avawouv PePIKA SEUTEPOAETTTA, HETA
Ba ofnoouv kal Ba TTAAAETaI TO vOEIKTIKO QwTAKI START/PAUSE.

N

. ®opTwoTe TN PTTOUYAdA Kal KAEIOTE TNV TTOPTO.

. ©¢oTte pe Tov emAoyéa NMPOMPAMMATQN T10 €mmBUPNTO TTPOYPANQ.

. ©¢oTe TN Beppokpaaia TTAUGiPaTOG (BAETTE « EEATOUIKEUTEIGY).

. XUOTE ammoppuTTaVTIKG KAl TTPOCOeTa (BAETTE «ATTOPPUTTAVTIKA KAl JTTOUYAda» ).

. EmA&geTe Tig SiaBEéoipeg Asitoupyieg.

3
4
5. ©@¢oTe TNV TaxUTNTa oTUWipaTog (BAETTE « EEATOUIKEUTEIGN).
6
7
8

. ExkiviaTe 10 TTpdypaupa médoviag 1o kouptri START/PAUSE kai 10 aXeTIkG eVOEIKTIKO QTAKI B0 TTOPAEIVEI AVAHEVO GUVEXWS ME TIPATIVO
XPwua. T'a va akupwaeTe Tov TeBévia KUkAo BéaTe T pnxavn o€ atan méfovtag To koupTri START/PAUSE kai emmAEETe éva vEo KUKAO.
9. 210 TEAOG TOU TTPOYPAUMATOG Ba QWTIOTEI TO EVOEIKTIKO GWTAKI END. OTav n evdelkTiki Auyvia NMOPTA AZOAAIZMENH
& oPRoel pTTopEiTe va avoiteTe TNV TTOPTA (TTEPIPEVETE 3 AETITA TTEPITTOU). BYAATE TN pTOoUYAada Kai a@rioTe TNV TTOPTA
MIGOKAEIOTN yIO VA OTEYVWOEI 0 KABOG. 2B oTe To TTAUVTApIo TTECovTag To kouuTri ON/OFF.
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NMpoypauuara

E Mivakag Twv MNpoypappdrwy

g . Méyiom AmoppumavTika E S E% #g_ é
E Méyiory | TaxbmnTa &~ |Fo|2 o &2
é Nepypadn Tou MpoypéppaTog BtFyg]Kp. (UTpDId:iél; e :1 % . Eg E § g § E_ é
g ey 83/ 2137 5 |E5|28) 2| 2
KaBnpepiva (Daily)
1 |BupBuxepd mpomAuon: Aeukd eZpemka Aepupeva. 90° 1200 o |0 |0 6 53 |1,81| 65 150’
Py )I\(:;lg}\?g/?rpﬁvpupuu yio BapBakepd otoug 60°C (1): AeUkd Kot XpWHOTIOTA QVBEKTIKY, TIOAU (Mag%(r) 1200 . ol e 6 53 |0.78|50,0 |200°
3 5;53;2? Tipdypappa yia BapBakepd otoug 40°C (2): /\euka Aiyo Aepwpéva kan euaioBna 40° 1200 B PR IS 6 53 [0.65| 65 170
4 |ZuvBeTKd: XpwUaTIOTA avBeKTIKA, TOAU Aepwleva. 60° 800 - o | o 3 44 10,70| 40 (105
4 |ZuvBemikd (3): XpwpamoTd avBekTKd, Myo Aepwuéva. 40° 800 - |e| e 3 44 (0,47 38 |95
5 |BapPakepd xpwpomord: Acukd Ayo Aepwpéva kan euaioBnTa xpopaTa. 40° 1200 - oo 6 53 (0,64 50 |85
20° Zone
6 |Kavovikd mpoypoppa yia BapPakepd otoug 20°C : Acukd Myo Aepwpeva kar euaioBnTa xpwpaTa. 20° 1200 - o | o 6 - - - 170
7 [Mix Light 20° 800 -|e| @ - - - 120
8 |20’ Refresh 20° 800 - [ AN ] 1,5 - - - |20
E1bkd (Special)
9 [Merawrd/ Koupriveg: Ma petodutd polya, Biokogn, Ava. 30° 0 - o] e 1 - - - | 55
10 [MéAhva: Ma yaliva, cachemire, KA. 40° 800 - o | o 1 - - - | 65
11 |Jeans 40° 800 - o o 25 - - - |70
Sport
12 |Sport Intensive 30° 600 - |e| e 2,5 - - - |85
13 [Sport Light 30° 600 -|o | @ 2,5 - - - | 60
14 |Special Shoes 30° 600 - o | o [Q'Zlf\jn ‘]2 - - - |55
Emi pépoug mpoypappaTa
99 |=¢Byohua - 1200 - - | e 6 - - - |36
< |Zrbyiko + Avinon - 1200 - - - 6 - - - |16

H diGpkeia Tou KUKAou TToU @aiveral atnv 086vr 1j OTo eyxelpidIo aTTOTEAE] Lia EKTiLINON uTToAOyIoUEéVN e Bdon Tis oTdvTap ouvBrikes. O mpayuaTiKos xpovos UTTopei va roikiAel e Baon moAudpiBuoug mapdyovres
OTTWS BeplIoKPaaTia Kai TTIETN TOU EI0EPXOUEVOU VEPOU, Bepliokpaadia TTEpIBAAOVTOS, TTOTOTNTA ATTOPPUTTAVTIKOU, TTOCOTNTA Kal TUTTOS (POPTIOU, IC0OCTABION TOU QOpTioU, TTPOOOETES ETTIAEYUEVES dUVATOTNTES.

1) Npoéypappa eAéyxou cUp@wva ue TV Tpodiaypagn 1061/2010: BéoTe To TPpOYpaAuUa 2 o€ pia Beppokpacia 60°C.

O kUKAog auTtdg givar KatdAAnAog yia Tov kaBapioud poprtiou BauBakepwv e ouvnBiouévn Bowpid Kai gival o TTAEOV aTToTEAEOLQTIKOS O 6pOUS KaTavaAwong
eVEPYEIQS Kal VEPOU, TTPOS XpHon o€ pouxa mAevéueva atoug 60°C. H mpayuarikn Ospuokpacia mAuciuarog uropei va dlapéper ammd v UTTOOEIKVUOUEVT.
2) NMpoypappa eAéyxou cup@wva pe Tnv Tpodiaypagn 1061/2010: BéoTe To TTpoypappa 3 o€ pia Beppokpacia 40°C.

O kUKAog auTtég eivar kardAAnAog yia Tov kaBapioud goprtiou BauBakepwv pe ouvnbiouévn Bowuid Kai gival o TTAEov aTroTeAEoATIKOS O 6pOUS KaTavaAwong
evEPyeEIag Kal VEPOU, TTPOS Xpron o€ polxa mAevéueva atoug 40°C. H mpayuarikn Ospuokpacia mAuciuarog umropei va diapéper atrd v UTTOSEIKVUOUEVT.

IMNa 6Aa Ta Test Institutes:
2) Npoéypappa BapBakepwV HOKPU: BECTE TO TTPOYpPappa 3 o€ pia Beppokpacia 40°C.
3) ZuvBeTikA TPpOYpappa padi: 0£€oTe To TPOYpappa 4 o€ pia Bgpuokpacia 40°C.

Sport Intensive (Tpdypappa 12) oxedIAoTNKE yia TO TTAUCIHO UQOCHATWY aBANTIKAG évduong (PdpuES, TTavTEAOVAKIA, KATT.) Aiyo Aepwpéva.
lMa va TTeTUXETE Ta KOAUTEPO ATTOTEAETUOTO GUOTAVETAI VO PNV EETTEPVATE TO PEYIOTO QOPTIo Tou “TTivaKa Twv TTPoYPapUATWY”.

Sport Light (Trpoypappa 13) oxedIdoTnke yia 10 TTAUCIUO UQATHATWY aBANTIKAG €vOUaNG (POPUES, TTAVTEAOVAKIA, KATT.) Aiyo Aepwpéva.
[N va TTETUXETE Ta KAAUTEPQ ATTOTEAETUATO GUOTAVETAI VO JNV EETTEPVATE TO PEYIOTO QOPTIO TOU “TMivaKa TWV TTPOYPAPUATWY”. ZUCTAVETAI
n XxPAon uypoU aTToppUTTAVTIKOU, XPNOIUOTTOIEITE pia dOON KATAAANAN yIa HIOO QopTiO.

Special Shoes (TTpdypauua 14) oxedIAOTNKE yia TO TTAUCIUO aBANTIKWY UTTOdNPATWY. Na va TTETUXETE Ta KOAUTEPA ATTOTEAETUOTA
PNV TTAéVETE TTEPICTOTEPA aTTO 2 (EUYAPIQ.

Ta poypduppata 20° (20° Zone) TTPOOPEPOUV KAAEG ETTIOOOEIG TTAUGTUATOG O€ XAUNAEG BEPUOKPATIEG, ETITPETTOVTAG PEIWUEVN
KOTOVAAWON NAEKTPIKAG EVEPYEIOG PE EEOIKOVOUNOT) EVEPYEIOG KOI EUEPYETIKA ATTOTEAEOUOTA VIO TO TTEPIBAAAOV.

Ta mpoypdupaTa 20° IKAVOTTOI0UV OAEG TIG AVAYKEG:

Kavoviké poypappa yia Bapfakepd otoug 20° (Trpdypappa 6) 1daviko yia @opTia Aepwévwy BapBakepwv. O KaAEG eTTIdOOEIG
KOl 0€ XaunAn Beppokpacia, ouykpiolpeg Pe éva TTAUCIUO aToug 40°, eEac@alidovtal aTTd pIa unxavikr dpdon TTou AsIToupyeEi Pe
METAROAN TaxUTNTAG O€ TTAVAAANBAVOUEVES KAl KOVTIVEG QUEOMEILTEIG.

Mix Light (rpoypappa 7)18aviké yia avauikTa @opTia (BapBakepd Kal GUVOETIKA ) KavoVIKA Aepwpéva. OI KaAEG ETTIOOOEIG TTAUCIATOG KOl OE
XaUNAA Beppokpacia egac@aAifovTal attd pia unyavikr dpdaon Trou Aeitoupyei pe HETAROA TaxUTNTag o€ KaBopiopuéva Kal JEoaia SI0OTANATA.
20’ Refresh (Trpoypappa 8) KUKAOG 1IBaVIKOG IO TO @PETKAPIOUA Kal TTAUCIUO eVOUUATWY eAA®Pd Aepwpévwy o€ Aiya AeTTTA.
Alopkei povo 20 AetrTd Kal e€oikovopEi xpovo kal evépyela. MTropeig va TTAEévelg padi SIa@opeTiKG updopata (kTOG HAAAIVWY Kal
METAEWTWV) pE pEyIoTo opTio 1,5 Kg.
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OéoTe TN BeppoKpaTia

Ztpépovtag Tov emAoyéa OEPMOKPAXZIA TiBetal n Beppokpacia TTAuaipatog (BAETTe Mivaka mpoypauudtwy).

H Beppokpaacia putropei va peiwBei péxpl 10 TTAUCIPO O€ KPUO VEPO sg. To unxavnua Ba rapeutrodioel autopaTa n B<on
Bepuokpaciag ueyaAUTePNG TNG MEYIOTNG TTPORAETTOUEVNG Yia KABE TTPOYPaa.

! E€aipeon: emAéyovTag 1o TTpoypauua 2 n Bepuokpacia putropei va augnBei péxpr 90°.

OéoTe TO OTUYIHO

21pépovtag Tov emAoyéa ZTYWIMO TiBetan n TaxUTNTO OTUWIKATOG TOU ETTIAEYUEVOU TTPOYPAUUOTOG.
O1 péyioTeg TTpoBAeTTOpEVEG TaXUTNTEG YA TA TTPOYPAUATA Eival:

MpoypdupaTta MéyioTn TaxuTnTa
BauBakepd 1200 oTpo@ég avd AeTTTd
ZUVOETIKG 800 oTpo®EG ava AeTTTO
MdaAAIva 800 oTpo®EG ava AeTTTO
MeTagwrtda uovo adelacua

H TaxuTtnTa oTuWigoTog putropei va eAaTTwOEi ) va atrokAgIoTel eTTIAEyovTag TO GUPRBOAO @
To pnxavnua Ba TTapeuTrodioel auTOUaTa TN SIEVEPYEIQ OTUWINOTOG HEYAAUTEPOU TOU PEYIOTOU TTPOBAETTOPEVOU Yia KAOE
TTPOYPAMUA.

AgiToupyieg

O1 d1dpopeg AciToupyieg TTAUGTATOG TTOU TTPORAETTOVTAI ATTO TO TTAUVTHPIO ETTITPETTOUV TNV ETTITEUEN TOU KABAPIGUOU Kal
TOU AEUKOU TTOU ETTIOUUEITE.

Ma Tnv evepyoTroinan Twv AEITOUPYIWV:

1. MEQTE TO TTAAKTPO TO OXETIKO HE TNV ETTIAEYPEVN ASITOUpPYia.

2. To Avappua Tou eVOEIKTIKOU QWTOG ETTIONUAiVEl OTI N AsiIToupyia gival evepyn.

Mapatipnon: To ypriyopo avaBooBrcipo Tou eVOEIKTIKOU QTOG deixvel OTI N OXETIKN AIToupyia Oev UTTOPEi va TTIAEYET
yla 7o TEBEV TTPOYPANA.

EcoTime

EmAéyovTag Tn duvartdTtnTa QUTA N PNXOVIKA Kivnon, n Bepuokpaaia kai 10 vepo ival BEATIOTOTTOINKEVO VIO HEIWPEVO
@opTio BAUBAKEPWY Kal GUVBETIKWV Aiyo Aepwpévwy (BAEe “Mivakac Twv Mpoypauudiwy ”). Me 1o “EceTime” utropeite va
TTAEVETE O€ PIKPOUG XPOVOUG, EEOIKOVOUWVTAG VEPO Kal EVEPYEIQ. ZUGTAVETAI N XpAoN piag 66ong uypoU aTTopPUTTAVTIKOU
KOTAAANANG yIa TNV TTOOOGTNTA TOU (QOPTIOU.

! Aev eival SiaBéoiun oTa TTpoypduuata 1, 2 (>60°), 6, 7, 8, 9, 10, 11, 12, 13, 14, L2, g

Energ Savér

H Aeimoupyia OUMBAAAEl 0TV €EOIKOVOUNCT EVEPYEIQG YN BepuaivovTag TO VEPO TTOU XPNOIYOTTOIEITAI OTO
TTAUCIYO TNG PTTOUYABAG — £va TTAEOVEKTNUA TOOO YIa TO TTEPIBAAAOV GO0 Kal yia TOV AoyapIacuo Tou NAEKTPIKOU.
MpdyuaTi, n evioxuuévn dpdon Kai n BeATIOTOTTOINKEVN KATAVAAWGON gyyuwvTal BEATIOTA atToTeEAéouATa OTNV idIa pHéon
Ol1dpKeIa EVOG OTAVTAP KUKAOU.
Ma va TeTuXeTE Ta BEATIOTA aTTOTEAECUATA TTAUGIPOTOG, CUCTAVETAI N XPron VOGS UYpoU ATTOPPUTTAVTIKOU.
! Aev gival evepy6 ota mpoypdupata 1, 6,7, 8, 9, 10, 12, 13, 14, ;og, @

[}

Ene;gy Saver

9% EmimAcov ZeByaApa
EmAéyovTag Tn duvardtnta auTr) auavetal N aTTOTEAEOUOTIKOTNTA TOU EERYAAPATOG KAl EEAT@AAIETaI N MEYIOTN
atroudkpuvan Tou atroppuTravTikoU. Eival xpAaoiun yia emdeppideg 101aiTepa uaioOnTeG.
! Aev gival evepyn oTa TTpoypapuara 8, g
Qo

KaBuoTepnuévn gkkivnon

KaBuoTepei TNV ekKivnon Tou pnyaviuatog pExpl 12 wpeg.

MéoTte TTOAEG QOPEG TO TTAAKTPO PEXP! VO AVAWEI TO EVOEIKTIKO QWTAKI TO OXETIKO PE TNV €mMOUPNTA KaBuoTépnaon. XTnv
TTEPTITN QOPA TTOU Ba TTIECETE TO KOUMTTI N AgiIToupyia Ba atrevepyoTroinBei.

ZHMEIQZH: Apou tratnBei 1o TAAKTpo START/PAUSE, ptropeite va aAAGEETE TNV TINA KOBUCOTEPNONG POVO PEILVOVTAG TNV
MEXPI TNV €KKivNan Tou TeBEVTOG TTPOYPANMATOG.

! Eivan evepyd pe 6Aa Ta TTpoypduyara.
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ATTOPPUTTAVTIKA KOI HTTOUYAd X

OnRKN ATTOPPUTTAVTIKWYV

To KaAS aTToTEAET A TOU TTAUCTHATOG €EOPTATAI ETTIONG
Kal a1Té TN oWoTr S000AOYia TOU ATTOPPUTTAVTIKOU:
utteEpBAaAAovTag Sev TTAEVOUNE ATTOTEAECUATIKOTEPA
Kal ouvteAoUpE 0T dnuioupyia KkpoUoTag oTa
EOWTEPIKA PEPN TOU TTAUVTNPIOU Kal 0T JOAUVON TOou
TEPIBAAAOVTOG.

! Mn xpnoipotoleite amroppuTravTiKa yia TTAUCIUO OTO
XEpI, OIOTI TTapAyouv TTOAU a@po.

! Na xpnoIuoTIoIEiTE ATTOPPUTIAVTIKG O OKOVN YIA
pouxa Aeukd BapBakepd Kai yia TNV TTPOTTAUCH Kal yia
TAUCipaTa o€ Bepuokpaacia peyaAltepn Twy 60°C.

! AkohouBrjoTe Tig uTTOdEiCEIC TTOU avaypdgovTal oTn
OUOKEUAOIa TOU ATTOPPUTIAVTIKOU.

BydATe T Onkn
QATTOPPUTTAVTIKWYV KOl
€I0AYETE TO ATTOPPUTTAVTIKO
| TO TTPOCOETO WG €ENG.

0nkn 1: ATToppuUTTaVTIKO yia TTPOTTAUGT) (O€ OKOVN)
0nKn 2: ATTOpPUTTAVTIKO Yida TTAUCIHO

(o€ okévn N uypo)

To uypO aTroppUTTAVTIKG XUVETAI JOVO TIPIV TNV EKKIVNON.
0nkn 3: NpoéoBeTa (MAAAKTIKO, KATT.)

To HOAOKTIKO SV TTPETTEI VO BIOPEUYEI OTTO TO TTAEYMQ.

MposcToIpacia TNG pTTouydadag

* XwpioTe TN ytrouydda avaioya:

- Me TO €id0G TOU UPACHATOG/ TO CUPBOAO TNG ETIKETAG.

- TO XPWHATA: XWPEIOTE TO XPWHATIOTE pouxa aTré Ta
A€UKa.

* EKKeVWOTE TIG TOETTEG KAl EAEYETE T KOUPTTIA.

* Mnv &etTepvATE TIG UTTOOEIKVUOUEVEG TIUEG OTOV
“Mivakag Twv lMNpoypauudaiwv” oe oxéon Ye 10 BAPog
TNG OTEYVIG NTTOUYAdOG.

Méoo quyilel n yTouyada;

1 oeviévi 400-500 gr.
1 pagihapodbnkn 150-200 gr.
1 TpatredopdvTiho 400-500 gr.

1 ptroupvoudi 900-1.200 gr.
1 meTo€Ta 150-250 gr.

E18ikd pouxa

MeTagwTd: XpnOIUOTIOINCTE TO QAVTIOTOIXO TTPOYPANMA 9
yIo va TTAUVETE OAa T HETAEWTA poUxa. ZuVIOTATAI N XPHRoN
€VOG €10IKOU aTToppUTTAVTIKOU YIa uaiodnTta pouxa.
Kouprtiveg: dITTAWOTE TIG péoa o€ éva pagiAdpl i o€ Eva
OIKTUWTG GOKOUAI. XpnOIUOTIOINCTE TO TIPOYPAUMa 9.
MdaAAiva: Me 1o TTpdypappa 10 UTTOPEITE va TTAEVETE OTO
TIAUVTAPIO OAa Ta JAAAIVa poUxa aKOWN Kal EKEIVA UE

NV £TIKETA “pévo TIAUCIHO oTo Xép! ™ . Ma kaAdTepa
ATTOTEAEOUATA XPNOIMOTTOINATE €I0IKO OTTOPPUTTAVTIKO KOl
pnv &etrepvare 10 1 kg uTrouyadag.

Jeans: yupioTte amméd tnv avdammodn Ta pouxa TIpIv TO
TTAUGIMO KaI XPNOIYOTIOINATE UYPO TTOPPUTTAVTIKO.
XPNOIYOTTOINCTE TO TTPOYPAPPa 11.

Z00oTNHA 1I000TABIONG TOU QOPTIiOU

Mpiv atd kdBe oTUWIPO, YIa VO aTTOQUYETE OOVATEIG
UTTEPBOAIKEG KAl VIO VO KOTAVEIUETE OUOIOUOPPA TO
POpPTiO, 0 KABOG BIEVEPYE] TTEPIOTPOPEG OE HIa TAXUTNTA
eAa@pd avwTepn ekeivng Tou TTAUCipaTog. Av aTo TEAOG
TwV O1ad0OXIKWYV TTPOCTIABEIWY TO QPOPTIO dEV €XEI AKOMN
e€looppoTTnOei cWOTA N pnxavr) dievepyei To OTUYWIPO O€
MIo TaXUTNTa XauNAOTEPN TNG TTPOoRAETTONEVNG. MNapouaia
uTTEPPOAIKAG aoTABEIaG, TO TTAUVTAPIO BlEVEPYET TNV
KOTOVOUr avTi Tou oTuyiparog. MNa va euvonBei kaAiTepn
KOTAVOWK) TOU QOPTIOU Kal TNG OWOTAG £§100ppATTNONG
OUVIOTATAI N aVAUIEN POUXWYV PEYAAWY KAl JIKPWYV
Ol100TACEWV.
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AvwHaAieg Kal AUCEIG

MTropei va ocupBei To TTAUVTHPIO va pn Aeimoupyei. MNpiv TnAepwvAoeTe otnv YTooTtApIEn (BAETTE “YTmooTrpién”), eAéyEte av
dev TTpOKeITal yia TTPOBANua TTou emAUETaI EUKOAO pE Tn Bor|Beia Tou akdAouBou KaTaAdyou.

Avwpaligg:

To mAuvThplo dev avdapel.

O kUKAog TTAUCiMaTOG BEV EEKIVAEL

To mAuvTipIO BV POPTWVEI VEPO
(avaBooBrRvel ypRyopo TO EVSEIKTIKO
QWTAKI TG TTPWTNG PAonGg TTAUONG).

To TAuvTipIO QOPTWVEI KaI adEIATE]
VEPO OUVEXWG.

To mAuvThpIlo 3ev QopTwVEl N dev
oTUBEL

To mmAuvTipIO Soveital TTOAU KaTd TO
oTOYIpo.

To TAuvThpIO XAvEl vEPO.

Ta evOEIKTIKA ITAKIO TWV “SUVOTOTATWV”
Kal To eVOEIKTIKO @wTtdki “ START/PAU-
SE” avafoofAvouv Kal éva amod Ta
QWTAKIO TNG “@dong o€ €§EMIEN” kan “
MOPTA AZQAANIZMENH” avdpel oTaBepd.

ZyxnuaTieTal TOAUG a@pog.

Avuvard aitia / Abon:

» To Buoua dev éxel eloayBei oTnv NAEKTPIKA TTPICa 1 TOUAGXIOTOV OXI APKETA VIO
va KAvel ETTaQr).
» 210 OTTITI &€V UTTAPXEI PEUQ.

H épTa Oev KAgivel KaAd.

To koupTri ON/OFF dev TroTABNKE.

To koupTri START/PAUSE &¢ev TraTr|OnKe.

H Bpuon Tou vepou dev gival avoixTr).

T€Bnke pio KABUOTEPNON OTOV XPOVO eKKivNONg (BAETe « EEQTOUIKEUOEISY).

O owAnvag TpoPodoaiag Tou vepou dev gival TUVOEDEPEVOG OTOV KPOUVO.
O owAnvag givar dIMAwPEVOG.

H Bpuon Tou vepou dev gival avoixTr).

270 OTTITI AgiTTEl TO VEPO.

Aev UTTAPXEI APKETH TTiEDN.

To kouptti START/PAUSE d¢ev TTatABnKe.

* O owAnvag adeidoparog dev €xel eykataoTabei petagu 65 kar 100 cm atrd 1o
£0agog (BAée « Eykardaraony).

» To akpo Tou cwAnRva adsidopaTtog sival BuBiouévo aTo vepod (BAEme
“Eykaraaracn”).

» To emToiX10 GdEIaoa eV £XEI ATTAEPWON.

Av PETA aTré auToug Toug eAEyXOUG TO TTPORANUa dev AUveTal, KAEIOTE TN Bpuon

TOU vePOU, OBNOTE TO TTAUVTHPIO Kal KOAEDSTE TNV UTTOOTHPIEN. AV N KOTOIKIa

BpiokeTal oTOUG TEAEUTAIOUG OPOPOUG EVOG KTIPIOU, PUTTOPET va dIaTTioTwOouv

@aIVOUEVA CIPWVIOUOU, OTTOTE TO TTAUVTHPIO POPTWVEI KOI AdEIAlEl VEPO OUVEXWG.

Mo TNV QVTIPETWTTION Tou TTPOBAAUATOG dIaTIBEVTAI OTO EUTTOPIO KATAAANAEG
BaABideg avTI-oIpwVIoUOU.

* To Tpoypappa dev TTPORAETTEI TO AOEIOOUA: HE OPICHEVA TTPOYPAMUATA TTPETTEI
VA TO EKKIVIOETE XEIPOVAKTIKA.

» O owAnvag adeidopartog eival dimAwpévog (BAETe « Eykardaracn»).

* O aywyodg ekkévwang ival BOUAWPEVOG.

» O K&dOg, TN CTIYMN TNG EYKATACGTAONG, eV EEUTTAOKAPE CWOTA (BAETe
“‘Eykardoraon”).

» To TAuvTrpIo dev gival opifovTiwpévo (BAETe “Eykardortaon’).

» To TAuvTApIO €ival TTOAU OTEVA PETAEU ToiXou Kal ETHITTAWV (BAETTE
“Eykardoracn”).

* O owAnvag Tpopodoaiag Tou vepouU dev eival KaAd BIBwHEVOS (BAETe
“Eykaraoraon”).

* H BAKn Twv atropputravTIKWy gival BouAwpévn (yia va Tnv kaBapioete BAETe

“Zuvripnon kai povridéa’).
* O owArvag adeidoparog dev £xel oTeEPEWBET KOAG (BAETTE «EykardoTaon»).

* 2BA0TE TN PnxavnA Kal ByAATe To BUopa atrd TNV TTPICa, TTEPIUEVETE TTEPITTOU
1 AeTIT6 PETA EavavayTe Tn.
Av n avwyaAia emmipével, KaAéoTte TNV YTTOOTAPIEN.

 To amroppuTravTikéd dev gival €I0IKO yia TTAUVTAPIO (TTPETTEN VO UTTAPXE! N EVOEIEN
“yia TTAUVTAPIO”, “yia TTAUGIHO OTO XEPI KaI OTO TTAUVTAPIO”, 1] TTAPOUOIA).
» H doooloyia utrripEe utTEPBOAIKA.

() inpesit
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Mpiv emiKOIVWVAOETE pE TNV YTTOOTAPIEN:
E » EAEyETe av n avwpalia PTTOPEITE va TNV QVTILETWTTIOETE POVl 600G (BAETTE “Avwpualdies kar Auoeig”);
» ETavekkiviioTe TO TTPOYPAPHA VIO VO EAEYEETE av TO TTPOBANUA AVTIPHETWTTIOTNKE;
* Y€ apvNTIKA TTEPITITWON, ETTIKOIVWVAOTE PE TNV e§ouaiodotnuévn Texvikr YTTOOTAPIEN OTOV TNAEQPWVIKO apiBuod TTou
UTTAPXEI OTO TTIOTOTTOINTIKO £yyUNONG.

! Mnv kata@eUyeTe TTOTE 0€ PN £€0UCIOBOTNUEVOUC TEXVIKOUC.

MN'vwoToTroINOTE:

* 10 €id®0g TNG avwOAiag;

* TO YovTéAo Tou pnyavhuatog (Mod.);

* TOV apIBuo oeipdg (S/N).

O1 TTANpOoYOpIEG aUTEG BpioKOVTAl OTNV TAUTTEAITGA TTOU UTTAPXEl OTO TTIOW PEPOG TOU TTAUVTNPIOU Kal GTO TTIPOCBI0 PéPOG
avoiyovTag Tnv TopTa.

KAT EZEOYEZIOAOTHIH KANONIEMOE (EE) api8. 1061/2010 THE ENITPOMNHE

Epnopiko anua INDESIT
. WSCZ 61253 C
MowTtEho ECO EU
Chvopadmkn ¥xwpnTikaTnTa Bapfaxepmy o kiha 6.0
Khaan evepysiakns anadoonc o8 khipaka and A+++ (xapnhn katavahwan) swc G (uynAn katavahwan) At++
Karavahwon svipysiac eTnoiwe oz kivh 1) 152.0
Karavahwon evepyelac Tou kavovikol npoypapparos BopBakespww 60 °C pe nAfpes qpopTio ge kWh 2] 0.789
Maravahwon svEpyEiag Tow kavovikol npoypduparos BapBokegpay 60 °C Pz PEpikd qopTio ot kWh 2) 0.563
Evepysiokn kaTavalwan Tou kKavovikol npoypappatoc BapBakspdv 40 °C pe pepiko poptio oz kWwh 2) 0.534
Karavahwon iaxloc Tne Aemoupyiac anevepyonainansc o kwh 0.5
Karavahwon ioxlog Tng Aemoupyiag avapovng o kW 8.0
Karavahwon vepol sTnoiec oz Aitpa 3 2391
KAdon anodoonc neploTpognc-oTeyvwparos oe khipaka ano G (shayiorn anodoon) ewg A (peyiomn E
anodoon)
M&yioTn TaxUTnTa NEQITTROENS 4] 1200
YnoASINGUEYT NEQIEKTIKOTNTO Uypagiac 5) 53%
¥povoc npoypapparoc Tou "kavovikol npoypappatoc BapBakepmy 680 °CY pg nARpEC popTio 0 AENTaA. 200
¥povog npoypapporog Tou "Kovovikod npoypapparos BopBokepow 60 °CY pe pEpiko popTic o8 AENTA. 150
¥povoc npoypaupatos Tou "kavovikol npoypdppatos BapBaxkepmy 40°C" pe nhnpec qpopTic oz AsnTa. 145
¥povoc npoypdupaTos Tou "KavovikoU npoypappatoec PapBakepaw 40°C" pe pepikd popTic 08 ASnTad. 30
Algpkeia TN ASIToUpyiag avaPovng O AEnTa &) 60
Exknounec agpapeptou BopiPou dB(A) Re 1 pW &) 81

1 pogitera ot 220 ovovikeldc sikhoug TTAUGINETOC yio TTRoYRANBETE BopBakepiy orouc B0°C ko 40°C pe TTARREC Ka PEpIcd popTie, Kol TNV
KOOV AT TWY ASToupyRey ¥opnAfc ioyloc. H TTpoypomks kKorovahwon evipyooc Bo EE0pTaTo omrd T ¥pon TNC CUTKELAC,

2} auré eiven T TTRATUTTO PE TO OTTO0 TYETICOVTM OAEC O TTANPOPOPIES TNC EMKETOC Kol Tou Sehmiou, eival korahhnAa vid To KaBapicpa pumoAOYIED
AEplopEvioy Bopforepwy polylwy Ko Eivol Ta orTodomikoTEpa TrpoypaypoTa doov apopd 1o cuviuaopd KoTaviiwone evipyaac ko vepol. **To
UEMES POQTIO SO TO INF0 TNC 0VOPOoTIKAC YpnnESTITOC.

I Bogiferon ot 220 Kavovikolc KOKADUG TTAUGIPOTOS yig TTpoypappoTa Boppokepwy oToug 60°C km 40°C pe TTARPES Km PEpIKG popTio. H
TTpaypOTKA KoTavaken vepou Ba eEapTdTm oTT0 T XpAoN TNC FUTKEUNC.

4 Mo Tov kovevike KkiKkho oToug 60 °C pg TTARPE Ko PEpIKG QopTio ] 40°C pg pEpKG popTio, 0TToIR Eve ¥opnAdTEpD
3l Errmuyydverm yia o Trpdypoppo fopfokepay orouc 80 °C pe TTANPEC Ko pEpice popio [ 40°C pE pEPIKO QopTio, OTTOI0 VOl UnAGTERD

8l Egv o TrAUTAMO Tou oTrmod ooc eval eEoTTouEve pE sloTnua Sioyeipion; evipyoog.
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